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1 Inleiding


De Stichting Concert- en Cultuurpodium Purmerend, P3, verkeert in een belangrijke fase drie jaar na opening. Op menig terrein is ervaring opgedaan en is het mogelijk een pas op de plaats te maken voor wat de doorgemaakte ontwikkeling betreft. 

Uit het jaarverslag 2008 is het volgende op te maken:

· Het gemiddeld aantal bezoekers per productie is toegenomen.
· Vanaf openstelling heeft P3 een gestage groei doorgemaakt die echter in het voorgaande jaar enigszins lijkt getemperd.  

· Enkele kerntaken vragen verdere professionalisering.

· De personele bezetting tijdens dance avonden is niet realistisch gebleken met alleen inzet van vrijwilligers.

· Het voorzieningenniveau voor wat betreft horeca en garderobe is niet afgestemd op de huidige toegestane publiekscapaciteit.

· De kwaliteit van de accommodatie is onderhevig aan de gevolgen van de budgetbeperkingen die zich tijdens het bouwproces hebben voorgedaan.

Er is het voornemen om de aandacht te richten op de verdere ontwikkeling van het programma en gelijktijdig wordt er een stijging van het bezoekersaantal beoogd. Tegelijkertijd moet de bedrijfsvoering gericht zijn op de intensivering van verhuur van de studio’s en een optimaal rendement uit de commerciële verhuur.

Een aanpak van het voorgaande vraagt een herbezinning op de ambitie en de identiteit die oorspronkelijk bij de oprichting aan P3 is toegedicht. Dit beleidsplan heeft de intentie de opgedane bevindingen uit deze heroriëntatie weer te geven en als zodanig de beleidskaders voor de komende jaren duidelijk te schetsen. 

In dit beleidsplan zal dan ook de verdere ontwikkeling van het programma, de wijze waarop dit in de markt gezet zal worden, de beschikbare faciliteiten als horeca en techniek, de personele formatie, de popschool en de accommodatie worden weergegeven. 

Paulus Brugman
Directeur

2 Missie

De missie die P3 zichzelf stelt om de komende jaren te ontwikkelen is als volgt:

“P3 wil hét centrum voor popcultuur in Waterland zijn”

Door het hanteren van lange termijn beleidsdoelen is het zowel voor het team als voor de externe omgeving duidelijk in welke richting P3 zich wenst te ontwikkelen. Dit vereist concrete voornemens op artistiek inhoudelijk- en organisatorisch gebied, ingebed in adequate condities ter realisering hiervan.

P3 wil dit verwezenlijken door een goed uitgewerkt artistiek inhoudelijk beleid dat verder ontwikkeld dient te worden op de ervaringsgegevens van de afgelopen jaren. Bepalend hiervoor is de opgedane kennis over de getoonde belangstelling voor het aanbod alsook de opgedane expertise over de aanbieders. Het doel hiervan is om te komen tot een prominente en herkenbare positie in de omgeving, zowel richting publieksgroepen als de gehele popsector. Ter verbetering van de organisatie zal er meer structuur worden aangebracht, de verschillende taakgebieden dienen expliciet gekoppeld te worden aan functionele verantwoordelijkheden verdeeld over de teamleden. De onderlinge afstemming van deze taakgebieden wordt hierdoor inzichtelijker en de interne communicatiestructuur dient hiertoe te worden ingericht. Dit zal bijdragen tot het ontstaan van een corporate culture in het team en uiteindelijk de onderlinge samenwerking dienen.   
3 Programma en Productie 
De uitgangspunten die werden gehanteerd bij de oprichting van P3 zijn breed van opzet en algemeen geformuleerd. P3 kreeg als opdracht om zo breed mogelijk te programmeren voor alle voorkomende doelgroepen met het accent op een aanbod voor de leeftijdscategorie tot 25 jaar.

Zeker in de eerste anderhalf jaar van het bestaan van P3 is hier druk mee geëxperimenteerd en heeft dit ervaringsgegevens opgeleverd over zowel de vraag- als aanbodzijde. Deze ervaringen hebben geleid tot bijstelling van het programma zoals dat het afgelopen kalenderjaar is aangeboden.

De verdere ontwikkeling van het programma vraagt om een fine tuning waar de volgende aspecten in gewogen dienen te worden:

1/ Laagdrempelig aanbieden van popcultuur als corebusiness.

2/ De podiumvoorziening zijn in de omgeving voor live popprogrammering.

3/ P3 is een initiatief-/ ontwikkelingsplek voor culturele spelers in de regio.

4/ Het zijn van een uitgaans- en cultureel centrum voor Purmerend en omgeving.

5/ Cultureel vermaak bieden voor een grote groep mensen.

6/ Purmerend cultureel in beweging brengen. 

Gezien de missie die P3 zichzelf stelt dient er een goede balans gezocht te worden tussen de programmering bedoeld voor lokaal/regionale afname en (inter)nationale (sub)top programmering bestemd voor het nationale afzetgebied. Tegelijkertijd dient er een evenwicht gevonden te worden tussen het Dance- en Live aanbod waarbij P3 zich nadrukkelijk liever profileert als een Live podiumvoorziening. De aanverwante podiumkunsten mogen in het totale aanbod zeker niet ontbreken.    

In ondertaande tabel wordt de ambitie weergegeven die P3 aan zich stelt ter realisering in 2014 afgezet tegen het behaalde resultaat over 2008.

	Productie
	              2008
	            2014

	Concerten
	                 59
	              100

	Dance
	                 32
	                50

	Aanverwante podiumkunsten
	                 29
	                35

	Bezoekers
	           37.768
	          71.040

	Gemiddelde bezoekers
	               314
	               384


Alhoewel P3 zich een plaats heeft weten te verwerven in het regionale/nationale podiumcircuit zal het niet zo eenvoudig zijn om het aantal producties te verhogen. P3 is gesitueerd in het drukste podiumgebied van Nederland met een relatief jonge bestaansgeschiedenis. Zowel vanuit de bands/acts als de boekers zal de voorkeur snel uit gaan naar Amsterdam als popcapital van Nederland of naar Haarlem vanwege de 25 jaar rijke pophistorie. Gelukkig wordt er steeds meer getourd door de bands als gevolg van de teruglopende CD verkoop. Voor het direct omliggende afzetgebied, Purmerend en omstreken, heeft P3 een relatief grote bezoekerscapaciteit die zich niet met iedere productie laat uitverkopen. De voorgenomen toename van het aantal producties met toebehorende stijging van het bezoekersaantal vraagt meer van de organisatie en inzet van middelen en mensen om deze te realiseren.      
    Productieleiding

Na het contracteren van een band/act volgt het proces ter voorbereiding van de productie. Op velerlei gebieden moeten er zaken worden geregeld, afspraken worden gemaakt en verschillende aandachtsgebieden op elkaar worden afgestemd. Alle technische gegevens voor zowel geluid als licht moeten worden uitgewisseld tussen de band/act en de afdeling techniek. 
De aankomsttijd van een band/act moet worden afgestemd op de aanwezigheid van zowel technische medewerkers als gastheer/vrouw voor ontvangst. Over het algemeen is een band act vanaf midden middag in P3 aanwezig ter voorbereiding van de uitvoering in de avond. In de regel wordt er samen met de technische staf en mogelijk aanwezige horecamedewerkers gezamenlijk gegeten. 

Dit vraagt eigenlijk om de inzet van een professionele productieleider.

Vanaf openstelling heeft P3 hierin kunnen voorzien door de inzet van stagiaires onder aansturing en verantwoordelijkheid van de programmeur. 

Dit doet geen recht aan het belang van deze taak en vormt tegelijkertijd een extra belasting voor de toch al zo volle agenda van deze. 

4 Marketing en P.R.
Podia dragen bij aan de voorraad human capital en vormen daarmee de context waarin creatieve hoogopgeleiden elkaar graag ontmoeten. Daarmee ontstaat een broedplaats voor nieuwe ideeën, die van belang zijn voor de economische ontwikkeling van een stad.

                                                (Marlet 2008 – Het Grote Poppodium Onderzoek / Vreeke & van Dalen)

De afdeling marketing en PR van P3 heeft vanaf openstelling voor een tweeledige taak gestaan; enerzijds een nieuw podium positioneren in Purmerend en omgeving en anderzijds het aanprijzen van het programma.

Na drie jaar kunnen we constateren dat de eerste taak volbracht lijkt, alhoewel dit zeker nog enige tijd aandacht vraagt. Het aanprijzen van het programma is een taak die continue aandacht vraagt en steeds moet worden afgestemd en aangepast aan de zich snel voordoende ontwikkelingen in samenspraak met de samenstelling van het programma.

De promotie van een lokale en/of regionale act vraagt een andere aanpak dan die voor een (inter)nationale (sub)top band. 

Landelijke trends moeten goed gevolgd worden en dienen mede als leidraad voor het te voeren beleid. De volgende huidige ontwikkelingen zijn momenteel van belang:

-57 % van het publiek komt uit de eigen omgeving

-incidenteel bezoek neemt toe, de vaste kern wordt kleiner

-jongeren gaan het liefst met een groep op stap, ouderen alleen of met een partner

-door internet is het publiek snel op de hoogte van nieuwe trends: balkanbeats, jazzy pop, enz..

-veel nieuwbouw podia, concurrerend in aanbod en publiek

-festivals hebben promotionele waarde voor podia, echter zijn de festivals ook een steeds grotere concurrent aan het worden

-de tijd dat bezoekers, ongeacht het programma of zelfs zonder het programma te kennen naar de podia gaan is al lang voorbij

-aantoonbaar verband tussen de aanwezigheid van podiumkunsten en de aantrekkingskracht van een stad.   

P3 hanteert momenteel de volgende publiciteitsdragers:

-website

-email nieuwsbrief

-maandkalender

-display reclame in arriva bussen

-geschreven pers

-posters

-flyers

-internet

-kassa p3 / ticketing

-lichtkrant

Als aanvulling/verbetering hierop staat het volgende in de planning:

-lidmaatschap

-nieuwe nieuwsbrief

-meer buitenreclame
-ambassadeurs cultuurkaart

-uitbreiding samenwerking NHD

-structureel onderzoek

-samenwerking restaurant(s) en MKB Purmerend

-popschool   

- 3 (ipv 2) identiteitscampagnes per jaar.

Ter verbetering van het gevoerde beleid tot nu toe wordt overwogen om in een groter afzetgebied aan PR aandacht te besteden. Ook is het streven om meer aan klantenbinding te werken middels lidmaatschap en interactiviteit. Periodieke identiteitsversterkende campagnes dienen structureel aandacht verdeeld over het jaar. Gebruik van gegevens uit structureel onderzoek moet dienen ter aanscherping en actualisering van het beleid. Toename van het gebruik van multimediale mogelijkheden is zeker een vereiste ter verbetering van de bekendheid van zowel P3 in het algemeen als het programma in het bijzonder

5 Horeca

De afdeling horeca van P3 is naast de zorg voor de betreffende faciliteiten verantwoordelijk voor de operationele bedrijfsvoering. De accommodatie is naast de twee aanwezige keukens toegerust met zes bars verdeeld over de verschillende zalen en de foyer. 

Er wordt onderscheid gemaakt in de te hanteren bedrijfsvoering van P3.

Op de uit te voeren kerntaken zoals bedrijfsleiding en techniek worden altijd professionele krachten ingezet. Bij de uitvoering van het live aanbod wordt er voor de bemensing van de bars en het ophalen van de glazen gebruik gemaakt van de inzet van vrijwillige medewerkers. Steeds moeilijker wordt het om de inroostering voor dance producties op deze manier rond te krijgen. In het geval van tekort aan aanmelding van vrijwillige medewerkers wordt er gebruik gemaakt van betaalde externe uitzendkrachten. Voor het commerciële aanbod wordt er marktconform gewerkt met alleen betaalde krachten.  

Het is een landelijk gegeven dat de bereidheid tot inzet van vrijwillige medewerkers afneemt. Voor meerdere producties geldt dat de lange nachtelijke werktijden niet uitnodigend werkt om je als vrijwilliger daarvoor aan te melden. Het ontbreekt in het team van P3 aan een vrijwilligerscoördinator die hier de nodige aandacht aan kan besteden ter stimulering, aansturing en begeleiding hiervan. Dit zou wellicht de inroostering van dergelijke producties ten goede komen. Het gemis van een conciërge legt een groot beslag op de beschikbare inzet van alle teamleden voor de dagelijkse huishoudelijke beslommeringen en de ontvangst van leveranciers. De beschikbare horecafaciliteiten zijn ontoereikend voor en snelle publieksverwerking en dragen niet bij tot het gewenste serviceniveau aan de bezoekers. Het ontbreken van een goederenlift maakt het lastig om goederen aan te voeren naar zowel het balkon als de foyer boven. Deze behoort overigens in het gebouw aanwezig te zijn conform de ARBO voorschriften.
Voor de toekomst gelden de volgende voornemens ter verbetering van de bedrijfsvoering:

-automatisering van de horeca waardoor de omzetsnelheid zal toenemen en de publieksverwerking zal verbeteren.

-er zal een payroll poule aan medewerkers worden ontwikkeld als antwoord op de inroosterproblematiek.

-de inrichting van de foyer en bovenfoyer zal aantrekkelijker gemaakt worden zodat dit uitnodigend werkt om ook aansluitend op de productie langer te verblijven in P3.

-de mogelijkheden voor het exploiteren van een terras zullen nader onderzocht gaan worden.  

6 Techniek

De kwaliteit van de podiumtechniek speelt een grote rol in de beleving van een popconcert voor zowel de artiest als voor de bezoeker.

De afdeling techniek van P3 streeft een zo hoog mogelijk niveau na. 

Het aanbod van P3 bestaat uit geluid en licht, als bezoeker kom je luisteren naar muziek en je wilt dit ondergaan in een visueel aantrekkelijk uitgelichte show. Dit vereist een specifieke expertise en deze wordt dus voor alle producties beroepsmatig uitgevoerd. De voorbereiding van een productie is uitgebreid en vraagt veel tijd. Het is vanzelfsprekend dat voor iedere productie het geluid opnieuw moet worden geregeld maar ook het licht wordt voor iedere productie opnieuw ingehangen. 

P3 heeft in haar team de beschikking over 1,5 fte techniek verdeeld over een full time hoofd techniek en een part time Coördinator licht. De eerstgenoemde is verantwoordelijk voor alle podiumtechniek en direct verantwoordelijk voor de geluidstechniek. De laatst genoemde is direct verantwoordelijk voor de licht- en beeldtechniek. Onder eindverantwoordelijkheid van hoofd techniek worden medewerkers ingeroosterd voor de technische uitvoering van de producties. Als aanvulling op de technici die tot het team behoren wordt gebruik gemaakt van freelance technici, vrijwilligers en stagiaires.  
Samen zijn zij verantwoordelijk voor:

-Inroosteren van de techniekmedewerkers

-Inroosteren en cursussen voor medewerkers

-Begeleiding stagiaires

-Productie Overleg

-Voorbespreking met klanten, externe technici

-Onderhoud en afstelling apparatuur 

Het hoofd techniek heeft weliswaar een fulltime aanstelling maar heeft slechts 20 uur van zijn tijd beschikbaar voor de voorgaande vermelde kerntaken. Deze beroepskracht heeft alle voorkomende werkzaamheden op het gebied van techniek in zijn takenpakket, van reparaties van wandcontactdozen tot luchtbehandeling, systeembeheer, enz.. 

Voor de toekomst geldt dat hier verandering in moet komen en dat deze beroepskracht zich enkel en alleen hoeft te richten op de uitvoering van zijn kerntaak.    

7 Accommodatie

Het oorspronkelijke idee was om een accommodatie te bouwen als bijzondere culturele voorziening voor jongeren. In de loop van dat proces zijn er nevenfuncties toegedicht aan dat gebouw en heeft het de huidige omvang gekregen. Deze nevenfuncties bestonden uit studio´s die er aan toegevoegd werden, een Vlakke Vloer Theater Zaal voor de HaFabra en Theater De Verbeelding. Het beschikbare budget is niet evenredig mee toegenomen met de uitbreiding van deze functies. Bij het ontwerpen van het gebouw zijn er verkeerde aannames gehanteerd over het gebruik hiervan. Dan zijn er tijdens de bouwfase als gevolg van zich voordoende prijsstijgingen last minute bezuinigingen opgelegd en ter bezuiniging materialen van mindere kwaliteit gebruikt. 
Als gevolg hiervan heeft de accommodatie nogal te kampen met de volgende knelpunten:

-De zaalverlichting van de Grote en Kleine Zaal moet worden vervangen door energiezuinige verlichting die minder onderhoud vraagt.

-Door het ontbreken van een voordoek is het niet mogelijk producties op- en af te breken zonder dat het publiek dit ziet.

-Door het ontbreken van afdakjes bij de load-in van de Theater- en Kleine Zaal regent het in.

-De muren rondom een aantal zware geluidsisolerende en brandwerende deuren beginnen scheuren te vertonen.

-In een van de kolommen waar de staanders van de Kleine Zaal doorheen lopen zit iets los dat hard resoneert bij lage frequenties.

Inmiddels heeft P3 de volgende punten opgelost:

-Uitbreiding podium Grote Zaal

-Uitbreiding camerasysteem naar 16 camera´s

-Aanleg elektrische cijfersloten verkeersgangen en toegang kassa

-Diverse aanpassingen in verband met brandveiligheid

-Diverse aanpassingen aan de elektrische installatie

-Aanleg warm water op de eerste verdieping

-Aanpassingen en uitbreiding computersysteem

-Aanleg lichtkrant

-Aanleg twee rookruimtes, 1 publieke, 1 voor artiesten

-Aanleg informatie schermpjes bar. 

De ontoereikende geluidsisolatie tussen de Grote Zaal en de Vlakke Vloer Theater Zaal laat niet toe dat beide zalen tegelijkertijd in gebruik zijn. Dit vraagt op korte termijn zeker om een oplossing. 

Daarnaast vragen de volgende zaken bijzondere aandacht gezien het feit dat deze voorzieningen wel in het oorspronkelijke ontwerpplan waren opgenomen.

-Podiumliften, zowel in de Grote als in de Kleine Zalen
-Goederenlift
-Airco
8 Oefenruimtes en Huurders


Oefenruimtes
De oefenruimtes worden structureel verhuurd aan zowel de Muziekschool Waterland als aan particuliere docenten. Het gebruik van de oefenruimtes door particuliere bands en individuen neemt gestaag toe.

In samenwerking met de Muziekschool Waterland zal een Popschool worden ontwikkeld. Deze zal een belangrijke bijdrage leveren aan de verlevendiging van de muziekscene in Purmerend en omgeving en tegelijkertijd de gebruikersgraad van de oefenstudio’s verhogen.  

De personele bezetting vormt echter een belemmering voor intensivering van het gebruik van de studio’s. De personele bezetting hiervan wordt gevormd door twee additionele arbeidskrachten die dit met veel inzet en enthousiasme doen, maar weliswaar met een groot afbreukrisico.   



Theater De Verbeelding   

Theater De Verbeelding, waarin inmiddels de Kleine Verbeelding is opgenomen, voorziet gedurende het kalenderjaar in een theateraanbod van ruim 40 voorstellingen die uitgevoerd worden in de Vlakke Vloer Theaterzaal die in P3 is ondergebracht. Al vanaf de openstelling van P3 is gebleken dat de geluidsisolatie niet voldoet tussen de Grote Zaal waarin concerten worden aangeboden en de Vlakke Vloer Theater Zaal waarin de voorstellingen van De (Kleine) Verbeelding worden uitgevoerd. Dit dreigt de verdere ontwikkeling van ofwel de kwaliteit van de programmering van P3 ofwel die van De Verbeelding te stagneren aangezien deze niet tegelijkertijd kunnen worden uitgevoerd. 


HaFaBra

De HaFaBra staat voor de lokale muziekverenigingen die Purmerend rijk is. 

Hiertoe worden gerekend:

-Harmonie Crescendo Purmerend,

-Muziekvereniging Kunst na Arbeid,

-Symfonisch Orkest Purmerend en Omstreken,

-Show en Marchingband Willem Eggert en

-Stedelijk Orkest Purmerend.

Deze muziekverenigingen maken gebruik van de kleine repetitieruimte als vergaderzaal en leslokaal voor nieuwe leden of kleinere deelgezelschappen.

Verdeeld over de week van maandag- tot en met vrijdagavond maken zij gebruik van de Vlakke Vloer Theaterzaal als repetitieruimte.



Commerciële activiteiten

Het is mogelijk om zalen van P3 te huren voor andere bijeenkomsten dan voor uitvoering van de voornoemde core business. Voor alle verhuuractiviteiten geldt dat deze geschieden onder de condities conform de commerciële horeca.

In de Subsidie Uitvoerings Overeenkomst is opgenomen dat P3 streeft naar een reële balans in kosten en baten over het totale productie aanbod conform de begroting. Naast het verzorgen van de  reguliere programmering als kerntaak voorziet P3 eveneens in commerciële activiteiten ten gunste van de exploitatie.

	Omschrijving
	Aantal 2008
	Bezoekers

2008
	Aantal  2014
	Bezoekers 2014

	Commerciële activiteiten
	  39
	     7.332
	                                45
	9.000                


9 Personeel

De huidige personele bezetting bestaat uit volgende formatie

Directie / Avondcoördinator
Programmering / Productieleiding

Hoofd horeca / Bedrijfsleider / Avondcoördinator
Publiciteit / Office management

Techniek / Systeembeheerder / Facilitair Manager

Coördinator licht

Administratie

Assistent Beheer Oefenruimtes

Assistent Beheer Oefenruimtes

Avondcoördinator
Totaal









8,4 fte
De gewenste personele formatie uitgaande van een groeiscenario:

Jaar






2009

2010

2014

Huidige Formatie


          8,4

Gewenste aanvulling

-Facilitair beheerder





1

-Productie assistent





0,5

-Publiciteit







0,5


Groeiscenario

-Programmeur








   0,5

-Productie assistent







   0.5

-Publiciteit









   0,5

-Assistent Bedrijfsleider





 1

-Techniek









   1

-Vrijwilligers Coördinator





0,5

-Directie Assistent






0,5

-ACO










   0,5

-Administratie








   0,5

Subtotaal





8,4

2

   5,5

Totaal:









  15,9

Gemiddelde personele bezetting vergelijkbare podia:

  17,6*

*PAS (Podium Analyse Systeem)


De gewenste aanvulling van het aantal formatie plaatsen voor het komende jaar is opgevoerd in de bijgaande begroting betreffende 2010. De voorgenomen uitbreiding zoals weergegeven in het groeiscenario zal mede gefinancierd worden uit de te verwachten toename van de exploitatie. 
10 Van Bloei naar Groei

· FACILITEITEN EN ACCOMMODATIE TOERUSTEN OP CAPACITEIT, INTENSIEF EN DUURZAAM GEBRUIK.

· PERSONELE FORMATIE IN OVEREENSTEMMING MET AMBITIE.
P3 WIL HET CENTRUM VOOR POPCULTUUR IN DE REGIO WATERLAND ZIJN.
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