Bevrijdingsfestival Amsterdam Het Vrije Westen 2013
Plaats: Cultuurpark Westergasfabriek
Kwantitatieve prestatie-indicatoren:
Als promotie heeft Het Vrije Westen op 5 mei 2012 heeft alleen posters laten plakken in Stadsdeel West, om vooral de bewoners in de buurt op het festival te attenderen. Er hingen banners van het 4&5 mei comité met het logo van de Bevrijdingsfestivals. Ook werd een blokkenschema met de tijden van alle optredens door verschillende partijen onder het publiek verspreidt.
Er was reclame met ballonnen voor de gratis Wifi in het Westerpark om de buurtbewoners hierop te attenderen. Er was overal zitgelegenheid gecreëerd in de vorm van picknick banken en tafels voor het contact maken met de andere bezoekers.
Er waren house dj’s op het podium van earth i.s.m. Squz agency (Olff, Simon Weiss, Bert de Rooij, Tom Ruijg en Remy), volksmuziek uit alle windstreken op het podium van Bal Populaire ism De Kompaszaal (Le ‘Dj’ Lemette, Dj Pravi, Mr Jack Ricosac, Grumpy Old Men en Biggles Big Band) en Lindyhop workshops van Lindyspirit , en semi akoestische optredens op het Nieuwe Anita podium (Gover Melt, Joanna Weston, Uinko Eerenstein, Drip Dry Men, Happy Demons, Awkward I en Me & Stupid) onder begeleiding van dj’s Cowboy & Henk. Alle drie deze podia waren rondom de Gashouder gesitueerd.
Naast deze drie podia waren ook de biologische Rijdende Keukens op het gebied rondom de Gashouder geplaatst. Hier kon je o.a. de Keuken van het Ongewenste Dier, Hier & Daar, de Friethoes, Het Reizende Broodje en de Soepbus vinden.
Op de Polonceaukade stond het podium van het MC Theater en de North Sea Jazz Club met optredens van de City Band en Karsu Donmetz. Tussendoor verzorgden het MC Soundsystem de muziek.
Kwalitatieve prestatie-indicatoren:
Er waren vele live optredens van gerenommeerde bands uit Nederland, geprogrammeerd door Stichting GRAP. Deze vonden plaats op 2 grote podia die op het Manifestatieveld waren geplaatst. De bands op het Bevrijdingspodium waren: Qeaux Qeaux Jones, A Balladeer, Hadewych Minis,  Jungle by Night, The Don’t Touch My Croque_Monsieurs, Beef en Dio. Op het SENA Talent stage speelden: The Elementary Pinguins, Girl Beard, Madi, Lucas Hamming, The Vagary, Chris Kok & Civil Union, Rina Mushonga, Makkie & Krankjorem, Traumahelikopter en The Excitements.
Op het Beeldenveld waren zeer gevarieerde activiteiten verzameld. De Caravan van Masterpeace met intieme concerten, de tent van het Verhalenfestival met de verhalencarrousel voor kinderen, een Yogi area i.s.m. Natural Yoga en Aerial Yoga en de Biologische Suikerspinnen. 
Kinderopvang Sam Sam heeft circus, theater en yoga activiteiten voor de allerkleinsten in hun Peuteropvang georganiseerd.
De Sunday Market organiseerde een extra markt op deze zondag voor Het Vrije Westen. Er was een infomarkt met stands van vele maatschappelijke organisaties op de Gosschalklaan (FNV,  Peace Brigades, Ongehoord, SP, NCPN, Internationale Socialisten, Stichting Viervoeters, College Rechten van de Mens en Caras Alegras). 
De decoratie van Het Vrije Westen bestond uit banners en vlaggen van Het Vrije Westen. En door middel van pallets zijn de Freedomwall, dj hutjes en de bewegwijzering opgebouwd. 
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