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Leeswijzer 

Dit beleidsplan 2013 – 2018 Groei in een veranderend bestel is opgebouwd uit een aantal componenten. Voor lezers die minder bekend zijn met het Belasting & Douane Museum worden in hoofdstuk 1 het museum, de visie, de ambities en de doelen gesitueerd: 2012: Welkom in een vernieuwd museum! Tot deze introductie behoren ook de ontwikkelingen en externe factoren die hierop van invloed (kunnen) zijn, zoals de inbedding in de eigen organisatie en de veranderingen in het museale landschap (hoofdstuk 2. Ontwikkelingen in en om het museum).

Meer specifiek worden uitgangssituatie, doelen en aandachtspunten per museale functie toegelicht. (hoofdstuk 3. Museale functies). Deze vindt men vervolgens puntsgewijs uitgewerkt in de Uitgangspunten en beleidslijnen 2013-2018.

In de Management samenvatting die aan het geheel voorafgaat, zijn deze op hoofdlijnen samengebracht.  

Ten geleide

Voor u ligt het nieuwe beleidsplan 2013 – 2018 Groei in een veranderend bestel. In de afgelopen beleidsperiode waren de hoofdpunten die ten uitvoer werden gebracht: het in bruikleen geven van de bibliotheek aan de Rechtenfaculteit van de Universiteit Leiden, het verhuizen van het depot aan de Parklaan in Rotterdam naar een extern depot bij de firma Hizkia van Kralingen in Den Haag, de grote verbouwing en herinrichting van het museum en het verbeteren van het collectiemanagement, waarbij verzamelen en ontzamelen, verdere registratie en digitalisering een continue proces was.

Een beleidsplan is niet in beton gegoten, het beleid moet zo zijn ingericht dat het kan anticiperen op nieuwe situaties en adequaat kan ingaan op nieuwe inhoudelijke of organisatorische ontwikkelingen. Het beleidsplan is een richting, een houvast voor de komende jaren. Samen met ons Merkkompas vormt het de leidraad naar onze nabije toekomst waarin de groei van het museum in de meest brede zin van het woord voorop staat.

Na de grote renovatie tussen 2010 en 2012 moet het museum vanaf nu (2013) verder groeien in een veranderend museumbestel. De museale wereld is aan het veranderen. Dit vraagt ook van ons samenwerking met andere culturele instellingen, verdere digitalisering, deelname in Kerncollecties van het Rijk -voor zover de minister van OCW deze visie van de Raad voor Cultuur wil handhaven- en meer ondernemerschap. Infrastructureel is het museum er klaar voor. Samen met de Belastingdienst, als partner in de ondersteuning van administratieve processen en ons museumteam, willen we deze Groei in een veranderend bestel in 2018 gerealiseerd hebben. 

Mijn dank gaat uit naar de medewerkers en bestuur van het museum alsmede de externe adviseurs die hebben meegeholpen dit meerjarenbeleidplan 2013-2018 tot stand te brengen.

Rotterdam, 10 april 2013

drs Frans Fox

directeur

Management Samenvatting 

Na de verbouwing en herinrichting in 2010-2012 staat het Belasting & Douane Museum opnieuw voor grote uitdagingen. Komende beleidsperiode wordt gekenmerkt door de titel van dit meerjarenbeleidsplan: Groei in een veranderend bestel. Om dit te bereiken is het noodzakelijk dat het museum volgende stappen zet. Het huis is er klaar voor. Het staat op stevige fundamenten: een unieke collectie die een plaats verdient in de toekomstige Kerncollectie Nederland; een locatie die nog toegankelijker kan worden gemaakt via digitale deuren en zelfs uitgebreid kan worden met een online museum; een financiële en organisatorische basis van waaruit het mogelijk wordt gemaakt om met een gedreven team huis en collectie onder de aandacht te brengen van een breed publiek. 

Meer museum voor meer mensen

Als publieksmuseum met een nationale collectie wil het de komende beleidsperiode 2013-2018 zijn publieksbereik aanzienlijk vergroten, in naams- en productbekendheid en in bezoekcijfers. In 2018 mag het Belasting & Douane Museum gezien worden als een Museum van Onschatbare Waarde, een monument van de democratie, midden in de samenleving en soepel bewegend in maatschappij, wetenschap en cultuur. Iedere Nederlander leert het Belasting & Douane Museum kennen als een verrassend museum over de belastingen en de verantwoordelijkheden die dat voor burgers en overheid met zich meebrengt.  

Het museum wil mensen prikkelen om zich een eigen mening te vormen over belastingen en de rol ervan in de huidige samenleving. Aan de hand van historische en eigentijdse collectie en verhalen wil het de verschillende perspectieven belichten, en principes, verhoudingen en onderlinge samenhang inzichtelijk maken. Het wil mensen de gelegenheid geven zich een beeld te vormen en zichzelf te plaatsen; in geschiedenis en actualiteit, in het evenwicht tussen individueel en collectief belang, in relatie tot de overheid en in relatie tot elkaar. 

‘Wie de jeugd heeft, heeft de toekomst’. Daarom moeten ook jongeren worden betrokken en nieuwsgierig gemaakt. Het onderwijs vormt hierin de belangrijkste schakel. Het museum zal dan ook hoog inzetten op het faciliteren en stimuleren van schoolbezoek om leerlingen kennis te laten maken met de wereld van belastingen, door met zijn educatieve programma’s aan te sluiten op schoolprogramma’s zowel in het museum, op school als online. 

Het museum wil ook doelgroepen prikkelen voor wie het museum en/of het thema niet vanzelfsprekend van toegevoegde waarde is. Daarom zal het deze beleidsperiode zijn huis ook digitaal toegankelijker maken voor hen die zich liever online laten informeren en inspireren. Online bezoek aan depot, museum en tentoonstellingen wordt komende jaren belangrijk onderdeel in activiteiten om het publieksbereik te vergroten. Dankzij grootschalige digitaliseringsprojecten en samenwerkingsverbanden wordt de hele collectie digitaal toegankelijk gemaakt in een online museum. 

Plaats en partners in het nieuwe museumbestel

Recente ontwikkelingen in de erfgoedsector die tijdens deze beleidsperiode zullen resulteren in een nieuwe Erfgoedwet en Museumbestel, maken het noodzakelijk dat het Belasting & Douane Museum zich krachtig en initiatiefrijk positioneert in het veranderende museale landschap. Het is hierin nog een grote onbekende. Het Belasting & Douane Museum ziet zich met zijn unieke collectie, verhalen en missie als een waardevolle aanvulling op de Collectie Nederland, en zal zijn nationale collectie fiscaal erfgoed op termijn hierin goed geborgd hebben.  

Onder druk van de bezuinigingen zullen de Nederlandse musea, met name beheerders van nationale collecties, van het ministerie van OCW de opdracht krijgen om intensiever samen te werken op het gebied van collecties, onderzoek, presentatie, onderwijs en expertise. Om hierin een actieve rol te spelen, wil het Belasting & Douane Museum door het Rijk, de museumsector en andere erfgoedcollega’s gezien worden als een professionele partner met kennis van zaken.

Het museum bouwt daarom komende jaren zijn collectie-, presentatie- en kennisfunctie uit, zodat het aan de criteria voldoet om deel te kunnen uitmaken van het nieuwe museumbestel, dat vanaf 2017 onder een nieuwe Erfgoedwet van kracht zal zijn. 

Om een volwaardige plek in het museumbestel te krijgen, moet het museum zich meer tonen als een initiatiefvolle en gelijkwaardige partner in strategische samenwerkingsverbanden. Het moet daartoe zijn positie als erkend museum niet alleen behouden, maar ook bewijzen en versterken, conform de Museumnorm en het Museumregister met criteria zoals gehanteerd door de International Council of Museums (ICOM), de Nederlandse Museumvereniging (NMV), de Vereniging van Rijksmusea (VRM), de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE) en het Ministerie van OCW. Het kan dan blijven deelnemen aan de Museumkaart en bruikleenverkeer, subsidies aanvragen en aansluiten op (intern) nationale erfgoedprojecten (w.o. DiMCoN en Europeana).

Kennis in beweging

Het museum wil ook zijn wetenschappelijke inbedding verbreden, en door (toekomstige) professionals en academici op het gebied van fiscaliteit, fiscaalrecht, accountancy, economie, geschiedenis beschouwd en gebruikt worden als plek waar kennis gehaald kan worden. Docenten en studenten aan hoger beroepsonderwijs en universiteiten zullen komende jaren het museum leren kennen als een plek waar ze kennis kunnen halen en brengen, en waar tussen verschillende disciplines ontmoetingen tot stand worden gebracht. In samenwerking met hen kan het museum zijn  wetenschappelijke functie gestalte geven.  

Groei en verandering

Bovengenoemde ambities vragen ook van de museumorganisatie groei en verandering. Het vraagt een sterk, consistent en flexibel inzetbaar museumteam. Dit team mag zich nadrukkelijker als museumprofessional manifesteren, en zich als zodanig ook scholen. 

Om projecten slagvaardig en met precisie te kunnen plannen, is meer financiële bewegingsvrijheid nodig en mogelijkheden om als cultureel ondernemer en fondsenwerver te acteren.  

Om het museum en zijn collectie toekomstbestendig te maken en ook online open te stellen, is het van vitaal belang dat de technische infrastructuur grootschalige digitaliseringsprojecten mogelijk maakt en een optimale toegankelijkheid van onlinecollecties en bijbehorende dienstverlening ondersteunt. 

In de komende beleidsperiode zal samen met de Belastingdienst en DLK onderzocht worden op welke manier de huidige administratieve processen en procedures het museum in staat kunnen stellen om ook komende beleidsperiode alle ambities en beloften waar te maken.   
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2012: welkom in een vernieuwd museum!

1.1
Van belastingacademie naar publieksgericht museum

Het Belasting & Douane Museum werd in 1937 opgericht door inspecteur en directeur der invoerrechten en accijnzen Prof. Dr. Van der Poel. Als oprichter van de Rijksbelastingacademie wilde hij zijn leerlingen aan de hand van objecten en verhalen onderwijzen in de belastinggeschiedenis. De collectie die hij voor dit ‘aanschouwelijk onderwijs’ opbouwde in de Rijksbelastingacademie aan de Boompjes in Rotterdam werd in de meidagen van 1940 verwoest. Tijdens en na de oorlog bouwde Van der Poel een nieuwe collectie op die de basis vormt van het huidige museum. In 1948 werd het museum gevestigd op Parklaan 14, in 1992 kwam daar het naastgelegen pand Parklaan 16 bij. 

In voorgaande decennia heeft het Belasting & Douane Museum zich in verschillende fasen ontwikkeld van overheidscollectie tot een museum, waar publiek uitgenodigd wordt om kennis te maken met het Nederlandse belastingsysteem en de historische achtergrond daarvan. 

Onder de titel Bouwen aan de toekomst van ons verleden werkte het museum aan de uitvoering van het vorige beleidsplan 2006-2010. Een deel van de collectie werd gedigitaliseerd en het fysieke depot kreeg in Den Haag een nieuw onderkomen dat aan alle klimatologische en veiligheidseisen voldoet. Vanaf 2010 werd ook letterlijk aan de toekomst van het verleden gebouwd. In juni van dat jaar sloot het museum zijn deuren voor een ingrijpende verbouwing, waarna een volledige herinrichting van kantoren en museumzalen volgde.  

Na heropening in juni 2012 kon het publiek kennis maken met een geheel vernieuwd museum. Uit de unieke collectie is een nieuwe semi-permanente presentatie opgebouwd, waarin objecten, documenten en verhalen door middel van de nieuwste multimediale technieken zijn samengebracht in verrassende exhibits. Rond deze vaste presentatie ontwikkelde het museum een publieksgerichte programmering met wisseltentoonstellingen en een educatief aanbod voor scholen, rondleidingen en activiteiten. Naast Educatie kreeg ook Communicatie & Marketing een nieuwe impuls ter ondersteuning van de herpositionering van het museum. 

Het Belasting & Douane Museum is zich bewust van zijn verantwoordelijkheid als schatbewaarder van uniek erfgoed rond overheidsfinanciën en staatsinrichting en in het bijzonder hoe belastingen en douane daarin een bepalende rol spelen. Als geen ander kan het deze fascinerende en complexe wereld voor een breed publiek toegankelijk maken, als een samenleving die in de loop der eeuwen is veranderd, een werkelijkheid die voor iedereen herkenbaar is en waarin iedere Nederlander ook individueel een belangrijke rol speelt en kan (gaan) spelen. 

Het museum biedt met zijn (kunst) historische collectie objecten, documentatie en verhalen, een omgeving waarin bezoekers dit bijzondere deel van de Nederlandse geschiedenis (economisch, sociaal, politiek) kunnen ervaren. Het toont hoe deze ontwikkelingen de basis vormen onder de huidige, democratische samenleving, die een beroep doet op solidariteit en vertrouwen en met vraagstukken die raken aan het evenwicht tussen collectiviteit en het individu, nationaal en internationaal.   

Behalve begrip voor de verankering van belastingen en douane in het alledaagse bestaan, reikt het museum informatie aan waarmee jong en oud op zoek kan gaan naar eigen ideeën, standpunten en betrokkenheid bij een thema dat in eerste instantie weerstand oproept. 

De verbinding tussen historie en actualiteit vormt een belangrijke schakel in wat het museum wil vertellen. Dit komt tot uiting in vele aspecten: de eigentijdse verbouwing en inrichting van de monumentale locatie, de vaste presentatie waarin de kracht van traditionele museale elementen is gecombineerd met de nieuwe multimediale technieken, de keuze om eeuwenoude cultuurhistorische objecten samen te laten optrekken met kunst, op creatieve wijze een bedrijfsmuseum te laten doorgroeien tot een publieksgericht museum dat thema’s fysiek en digitaal aansprekend en toegankelijk maakt. 

Om de vernieuwde ambities en doelstellingen van het Belasting & Douane Museum te kunnen realiseren, werden ook organisatie en processen heringericht om goed toegerust de nieuwe beleidsperiode 2013-2018 in te gaan. Het volgt hierin het Merkkompas dat sinds 2011 kenmerkend en richtinggevend is voor de koers die het museum wil varen. Hierin zijn visie, missie, doelen en kernwaarden verwoord: 

1.2 Visie en missie

Visie - Beeldvorming maakt meningsvorming mogelijk
Belastingen zijn één van de belangrijke pijlers onder de democratische samenleving. Die pijler is gebouwd op vertrouwen en solidariteit. Deze ontstaan zodra het publiek zich een concreet beeld kan vormen van het systeem en de geschiedenis van belastingen, waardoor het ook mogelijk wordt om zich hierover een mening te vormen. 

Missie - Mensen inspireren een mening te vormen
Het museum ziet het als zijn rol om mensen te inspireren hun eigen mening te vormen over belastingen. Het doet dit door aan de hand van de geschiedenis en de collectie de belastingen tot leven te laten komen. Daarbij wil het de verschillende perspectieven belichten en de principes en verhoudingen inzichtelijk maken. 

1.3 Doelen en doelgroepen

Museum voor nieuwsgierige en maatschappelijk betrokken mensen  
Als schatbewaarder van de collecties van de Belastingdienst
 wordt het museum van huis uit gekend en erkend door (oud) medewerkers van Belastingdienst en Douane. Ook het Ministerie van Financiën vormt een belangrijke stake holder. Het museum weet zich omringd door ruim 600 Vrienden.

Sinds de jaren ‘90 ontwikkelde het museum zich tot publieksmuseum en trok het in toenemende mate ook een diverser publiek, individueel en in groepsverband dankzij een publieksgerichte programmering van tentoonstellingen en activiteiten. Om dit aanbod te kunnen uitbreiden en de toegankelijkheid ervan verder te verbeteren voor een nog breder publiek, werd het museum vernieuwd. Na vijf jaren van voorbereiding, waarvan twee jaren verbouwing en herinrichting, opende het museum in juni 2012 nieuwe deuren. 

Uitgangspunt voor het nieuwe museum is dat het vanuit zijn publieke taak een verhaal vertelt dat iedere burger in Nederland, en zelfs Nederlanders buiten de eigen landsgrenzen, raakt. Het richt zich dan ook op een breed publiek, uit alle lagen van de bevolking. Wat de bezoekers verbindt, is hun interesse in en betrokkenheid bij de samenleving, als burger, leerling of beroepsmatig. Ze zijn bewust, nieuwsgierig en actief op zoek naar nieuwe ervaringen om de eigen kennis, gedachten en ideeën te verrijken. 

Komende beleidsperiode wil het museum zijn publieksbereik vergroten, in naamsbekendheid en in  bezoekcijfers. Het wil de nieuwsgierigheid en betrokkenheid stimuleren, vooral onder doelgroepen voor wie het museum en/of het thema niet vanzelfsprekend van toegevoegde waarde is. Daarom zal het komende jaren zijn huis ook digitaal toegankelijker maken voor hen die zich liever online laten informeren en inspireren.

Voor het algemeen museumbezoek richt het museale aanbod zich specifiek op families met kinderen (t/m 18 jaar) en liefhebbers van kunst, cultuur en historie (w.o. houders van de Museumkaart). 

Om het thema ook onder jongeren tot de verbeelding te laten spreken, werkt het museum nauw samen met het basisonderwijs en voortgezet onderwijs. In groepsverband worden jonge gasten ontvankelijker voor gemeenschappelijke vraagstukken en gedeelde verantwoordelijkheid. 

Als kennisinstelling participeert het museum in verschillende samenwerkingsverbanden, zoals de Stichting Geschiedenis van de Overheidsfinanciën. Sinds de Stichting Belastingmuseum Prof. Dr. Van der Poel in 1997 de bijzondere leerstoel Geschiedenis van het Belastingrecht initieerde, heeft het een bijzondere band met de juridische faculteit van de Universiteit Leiden.  

Komende jaren wil het museum zijn wetenschappelijke inbedding verbreden en voor (toekomstige) professionals en academici een kennisplatform zijn op het gebied van fiscaliteit, fiscaal recht, accountancy, economie, geschiedenis. Docenten en studenten aan hoger beroepsonderwijs en universiteiten zullen de komende jaren het museum leren kennen als een plek waar kennis gehaald en gebracht kan worden, en waar tussen verschillende disciplines ontmoetingen tot stand worden gebracht. In samenwerking met hen kunnen wij onze wetenschappelijke functie gestalte geven.  

Behalve wetenschappelijk ziet het museum mogelijkheden om zich creatief en ondernemend in te zetten. Het wil ook leerlingen van kunst- en vakopleidingen (op gebied van grafiek, textiel, fotografie, film, etc) en liefhebbers van interieur en architectuur, uitnodigen om zich te laten inspireren door het gebouw, de collectie en de verhalen. 

Binnen de museumsector moet de positie van het Belasting & Douane Museum sterker worden. Als lid van de Nederlandse Museumvereniging neemt het een bescheiden plaats in. Sinds 2012 is het als departementaal museum lid van de Vereniging van Rijksmusea (VRM) en wordt binnen dit gremium zeer serieus genomen.

Regionaal en lokaal speelt het een actievere rol in o.m. de Vereniging Musea in Zuid-Holland (VMZH), de Vereniging Musea Rotterdam(VMR) het Rotterdams Educatief Netwerk (REN).  

Op internationaal niveau is het museum actief lid van de International Association of Custom & Tax Museums (IACM) en International Council of Museums (ICOM). Van deze laatste organisatie is het museum ook participerend lid in een van de internationale besturen.

Komende jaren wil het museum door erfgoedcollega’s gezien worden als een potentiële, professionele samenwerkingspartner. Daarvoor is het nodig om zich helder te kunnen positioneren in het museale landschap en erfgoedsector. 

1.4
Met Merkkompas richting 2018

Bovengenoemde visie, missie en ambities ten aanzien van de verschillende doelgroepen zijn sterk verbonden met de identiteit van het museum en de filosofie in werk en gastheerschap. Ook hier is het Merkkompas richtinggevend en fungeert als toetssteen in alle activiteiten die worden ontwikkeld. 

Identiteit – Creatieve deskundige

Alle succesvolle organisaties blijken een archetypische identiteit te hebben. Kenmerkend is dat die tijdloos is, snel herkend wordt, appelleert aan universele menselijke aspiraties en een grote bron van inspiratie kan zijn. Het museum draagt de uitgesproken kenmerken en vervult de rol van een creatieve deskundige, een combinatie van een bevlogen leraar en ervaren wijze. De ‘creatieve deskundige’ weet dat de perceptie van mensen van grote invloed is op hun begrip van de wereld. Hij heeft daarom een grote scheppingsdrang in zijn ambitie om de wereld inzichtelijk te maken en mensen te inspireren er een eigen mening over te vormen. 

Filosofie

Tell me and I will forget, 

show me and I will remember, 

inspire me and I will get involved 

Om mensen te inspireren moet je ze centraal stellen, aansluiting zoeken bij hun (belevings)wereld, onderwerpen holistisch benaderen en het heden verbinden met het verleden. Ratio en emotie, maar ook kunst en wetenschap gaan daarbij hand in hand en dragen bij aan begrips- en meningsvorming.

Het museum wil mensen prikkelen en inspireren tot het vormen van een mening die de materiële dimensies van het (samen)leven overstijgt. Het legt zich toe op het actief betrekken van bezoekers en (nog) niet-bezoekers, in het museum, online en op locatie. Hierin hecht het grote waarde aan zaken in termen van maatschappelijke verbondenheid, grensoverstijgende verbeeldingskracht, ervaringsdeskundigheid en creatieve deskundigheid. Ook kwaliteit, creativiteit en maatwerk geven vorm aan de huisstijl van het museum.  

1.5
De Museumnorm als anker

Sinds 2002 is het museum opgenomen in het museumregister, wat betekent dat het erkend wordt als een museum dat aan de Museumnorm voldoet en zich daarmee conformeert aan de Ethische Code, de internationale kwaliteitsstandaard van ICOM. 

Vanzelfsprekend is het in de komende beleidsperiode prioriteit om dit keurmerk als professioneel museum te behouden en te borgen, zodat het in de nabije toekomst lid kan blijven van de Vereniging Rijksmusea/Nederlandse Museumvereniging, en kan blijven deelnemen aan de Museumkaart met bijbehorende services. Alleen op die manier kan het in aanmerking blijven komen voor subsidies en bruikleenverkeer.
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Ontwikkelingen in en om het museum

2.1
Werkend binnen rijksgrenzen

Het Belasting & Douane Museum is een rijksinstelling en werkt binnen de organisatorische infrastructuur van Belastingdienst/Douane, en meer specifiek binnen de afdeling Bedrijfsvoering van het Douane Landelijk Kantoor (DLK). Vanuit dit bestuurlijk centrum in Rotterdam vinden de (ondersteunende) processen Bedrijfsvoering, Handhaving, Vaktechniek en IM plaats t.b.v. negen uitvoerende regiokantoren, elk onder leiding van een regiodirecteur en zijn plaatsvervanger. Binnen deze context is het museum een speciaal kantoor, met als oorspronkelijke functie om het erfgoed rond belastingen te conserveren en te bewaren. 

Het museum is tevens een stichting (officieel Stichting Belastingmuseum Prof. Dr. Van der Poel) met een Dagelijks en Algemeen Bestuur. Het Dagelijks Bestuur wordt gevormd door  tenminste een rijkslid vanuit het DLK en een extern lid, in het Algemeen Bestuur zijn Ministerie van Financiën, Belastingdienst/Douane en Cultuur vertegenwoordigd. Evenals alle museummedewerkers is de directeur in dienst van het Rijk en maakt geen deel uit van het bestuur. 

Het Ministerie van Financiën zorgt via het DLK voor de financiering van personeel en materieel inclusief huisvesting en facilitaire diensten en stelt budget beschikbaar voor de instandhouding van de passieve en actieve conservering van de collectie. Inkomsten van het museum komen uit entreegelden (w.o. vergoedingen voor Museumkaart en RotterdamPas), winkel en café. Deze inkomsten gaan terug naar de schatkist.

Deel uitmakend van de infrastructuur van de Belastingdienst wordt vanuit de Dienst in toenemende mate aangedrongen op integratie van systemen en processen op het gebied van administratie, financiën, personeel en ICT ten behoeve van efficiency en besparingen. 

Enerzijds stelt dit het museum in staat om zijn werk te realiseren; anderzijds vragen juist de museale ambities en doelstellingen op het vlak van collectietoegankelijkheid, publieksbereik, educatie, werving, samenwerking en algehele uitstraling een andere motivatie en werkstijl dan wat binnen het DLK gebruikelijk en wenselijk is. 

2.2
In een veranderend museumlandschap 

De komende beleidsperiode 2013-2018 wordt gekenmerkt door recente ontwikkelingen in de erfgoedsector, in het bijzonder het gegeven dat het Nederlandse museumlandschap zwaar onder druk staat. Komende jaren wordt het opnieuw in cultuur gebracht, resulterend in een nieuwe Erfgoedwet en Museumbestel die naar verwachting in 2017 van kracht zullen worden. Uit verschillende nota’s en adviesrapporten blijkt dat deze ontwikkelingen ook voor het Belasting & Douane Museum van vitaal belang zijn
.

Als lid van de VRM zullen collega’s musea in dit gremium de komende jaren te maken krijgen met ontwikkelingen geldend voor rijksgesubsidieerde musea. Zaken als verzelfstandiging, basisfinanciering, een aangepaste bekostigingsstructuur en visitatie als beoordelingsinstrument, staan voor komende jaren op de agenda. Vanaf 2013 zullen VRM-musea gebruik maken van een model om prestaties meetbaar en zichtbaar te maken voor publiek, politiek en overheden. In hoeverre het Belasting & Douane Museum als rijksgesubsidieerd maar niet verzelfstandigd museum daarmee direct te maken krijgt, hangt voor een groot deel af van de politieke koers van het Ministerie van Financiën

In het adviesrapport Ontgrenzen en Verbinden (Raad voor Cultuur, januari 2013) wordt nog sterker bepleit de collectie-, presentatie- en kennisfunctie van Nederlandse musea te bundelen en toetsbaar te maken. De voorgestelde koers gaat uit van een intensieve samenwerking tussen (een keten van) kerncollecties. Tezamen vormen deze de Kerncollectie Nederland onder centrale regie van de Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed. Hoewel nog in volle ontwikkeling ligt het in de lijn der verwachting dat in elk geval in 2017 een nieuwe Erfgoedwet van kracht wordt, waarin alle Nederlandse musea een nieuwe plaats krijgen in het museale bestel. Dit geldt ook voor de departementale musea, zoals bijvoorbeeld de samenwerkende defensiemusea en het Belasting & Douane Museum. Mochten de adviezen van de Raad voor Cultuur worden overgenomen, dan zal het museum zich hierop moeten voorbereiden en zich komende jaren moeten kwalificeren om in dit nieuwe museumbestel een passende plaats te kunnen innemen. 

2.3 
Midden in de maatschappij van morgen  

Het Belasting & Douane Museum heeft met zijn collecties en thema’s goud in handen. Het is in staat  een fascinerend stuk Nederlandse geschiedenis te schetsen, en heeft tegelijkertijd een hoge en voortdurende actualiteitswaarde. Daardoor schakelt het museum moeiteloos tussen verleden, heden en toekomst. 

Recente economische en politieke ontwikkelingen, en de samenhang daartussen, zetten publieke opinie en individuele meningsvorming onder druk. Met name wanneer ontwikkelingen burgers in materieel opzicht raken, is het van groot belang dat hen context en informatie in alle nuances worden aangereikt. In de komende beleidsperiode, waarin – ook internationaal -  het democratisch appèl op solidariteit verder zal toenemen, ten koste van individueel materieel bezit - ziet het museum een belangrijke taak weggelegd in de bewustmaking van burgers. 
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Museale functies 

3.1
Collectie  

50.000: verzameld en ontzameld 

De collectie van het Belasting & Douane Museum bestaat uit ongeveer 30.000 objecten en ruim 20.000 items aan beeldmateriaal (foto’s, films). Het is een gemengde collectie, bestaande uit gebruiksvoorwerpen waaronder uniformen, kantoorartikelen, belastingformulieren, meet- en weeginstrumenten, in beslag genomen artikelen, een auto etc., en kunstvoorwerpen zoals schilderijen, prenten, tekeningen. De collectie is deels eigendom van het Rijk (met name gebruiksvoorwerpen en kleding) en deels eigendom van de Stichting Belastingmuseum Prof. Dr. Van der Poel (vooral kunstvoorwerpen). Aankopen worden door de stichting gedaan. Het verzamelbeleid richt zich in eerste instantie op uitbreiding van de fiscaal-historische collectie. 

Het museum heeft een goede traditie om niet alleen objecten, maar ook kunst die een relatie met belastingen verbeeldt in de collectie op te nemen. Zo omvat deze bijvoorbeeld portretten van ministers, de Ashantidansers van Isaac Israels, en Het Aangiftebiljet (1935) van Toon van den Muysenberg. Om ook op langere termijn een volledig tijdsbeeld te geven, verzamelt het museum hedendaagse kunst. Tot de recente aanwinsten behoren de fotografie-opdracht aan Gerco de Ruiter (2006) en het tweeluik De voorlopige aanslag en De definitieve aanslag (2009) van Fiel van der Veen. Ter gelegenheid van de heropening van het museum in 2012 kocht de Rijksgebouwendienst (RGD) het kunstwerk Balance van Rueben Margolin aan. Caspar Berger creëerde voor de ontvangsthal zijn Body of State. 

Er wordt ontzameld volgens de Leidraad Afstoten Museale Objecten (LAMO). Dit houdt in dat eerst de oorspronkelijke schenker wordt benaderd. In tweede instantie wordt het aangeboden aan een ander geregistreerd museum. Wanneer een object dan nog geen nieuw onderkomen heeft, wordt veiling, schenking of vernietiging overwogen. De directeur beslist op voordracht van de conservatoren om collectie af te stoten. De directeur informeert van te voren het dagelijks bestuur. Opbrengsten uit verkopen komen (ten alle tijden) ten goede aan nieuwe aankopen voor de eigen collectie.

Collectieregistratie

De gehele collectie is in de collectieregistratie-applicatie Adlib geregistreerd. Deze bevat nu 41.411 objectbeschrijvingen, waarvan bij ruim 9500 objecten ook beeldmateriaal digitaal beschikbaar is. Het totaal aantal afbeeldingen bedraagt 13.255.  Het aantal gedigitaliseerde kladkaarten in Adlib is 37.418, het aantal objecten voorzien van een vaste standplaats 39.064. 
De fotocollectie is nog niet helemaal bewerkt en ook de objectbeschrijvingen vragen een grondige controle. Om alle beschrijvingen in Adlib te controleren vraagt de inzet van 1 fte gedurende 3 jaar.  (300 x 50 objecten/dag).
De door het Centrum voor Facilitaire Dienstverlening (B/CFD) in Heerlen gedigitaliseerde documentatie is in zijn geheel niet toegankelijk gemaakt voor zowel intern gebruik als gebruik door externen via bijvoorbeeld onze website.

Huisvesting van de collectie 

Behalve in het museum is de collectie gehuisvest in een extern depot. Tot 1 oktober 2013 stond een deel van de meubelcollectie in een kleiner, minder klimaatgevoelig depot, het zogeheten Koetshuis (Rotterdam, Parklaan 15), alwaar ook een werkplaats was voor reparatie, restauratie en schoonmaak van objecten en voor diverse tentoonstellingsvoorbereidingen. Door verkoop van Parklaan 15 incl. Koetshuis door de Rijksgebouwendienst, moest het museum deze ruimte ontruimen.

De niet tentoongestelde collectie is sinds 1 oktober 2013 geheel ondergebracht in een geklimatiseerd depot bij Hizkia van Kralingen (Den Haag). In verband met voorgenomen nieuwbouwplannen zal dit depot komende jaren worden verhuisd naar een nieuw onderkomen aan de rand van Den Haag/Voorburg. 

Bruiklenen 

Het museum neemt deel aan het bruikleenverkeer conform de regels van musea. Het vraagt expliciet geen geld voor handling. Wel moet de bruikleennemer zorgdragen voor verzekering en kunnen transportkosten in rekening worden gebracht. 

Collecties gaan digitaal

Het museum werkt gestaag door aan registratie en digitalisering van de collectie. Dit maakt het op termijn mogelijk om collectiedelen ook via internet toegankelijk te maken voor onderzoek en museumbezoek. Een selectie van de meest representatieve objecten (w.o. spotprenten, schilderijen en voorwerpen) is al online raadpleegbaar via Het Geheugen van Nederland, het grootschalige project van Digitaal Erfgoed Nederland (DEN) waarin het museum vanaf 2001 participeerde. 

Kennis- en informatieverzameling, evenals thematisch en interactief museumbezoek, vindt in toenemende mate plaats via internet en social media. In de recente adviesrapporten m.b.t  toekomstbestendigheid van Nederlandse musea wordt sterk aangedrongen op een slagvaardig anticiperen op deze ontwikkelingen die snel verlopen. Het publiek is veel gewend en stelt hoge eisen, kwalitatief en kwantitatief. Dit vraagt van musea en andere erfgoedinstellingen een innovatieve en creatieve manier van werken, die alleen gerealiseerd kan worden door bundeling van krachten en samenwerking. 

Het museum stelt zijn digitale beeldmateriaal voor niet-commerciële doeleinden gratis beschikbaar.

DiMCoN 

De Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE) neemt hierin het voortouw met het project DiMCoN (Digitale Museale Collectie Nederland). Met dit nationale platform wil de RCE zoveel mogelijk van de Collectie Nederland digitaal toegankelijk maken en ook toegang verschaffen tot het Europese erfgoedportaal Europeana. 

Momenteel zijn via DiMCoN meer dan 2 miljoen objecten en beelden ontsloten, die afkomstig zijn uit meer dan twintig instellingen. Recent werden gegevens over deelcollecties van musea – zoals die ooit binnen het Museum Inventarisatie Project (MuSIP) – zijn verzameld, geïntegreerd in DiMCoN. 

In het rapport Ontgrenzen en Verbinden adviseert de Raad voor Cultuur om musea te verplichten aan DiMCoN deel te nemen, onder regie van de RCE. Dit perspectief is van groot belang voor het Belasting & Douane Museum dat met collectieregistratie en digitalisering in Adlib voorbereidingen kan treffen om aansluiting te vinden op DiMCoN en Europeana. Dit moet in komende beleidsperiode zijn beslag krijgen. 

Ontgrenzen en verbinden 

Uitgaande van het laatste adviesrapport van de Raad voor Cultuur zullen musea in het toekomstige museumbestel worden ingedeeld in verzamelgebieden, die elk 1 kerninstelling kennen, en nader te bepalen partnerinstellingen. Belangrijk criterium hierin is dat de betreffende instelling een collectie van nationaal belang beheert en museale kerntaken vervult op het gebied van collectie, presentatie en kennis. Ook heeft het een regiefunctie en sluit het aan op wetenschappelijke kennisinstituten. 

Het Belasting & Douane Museum wordt in het adviesrapport niet expliciet genoemd, dat is voor het museum geen probleem. Het is voor het museum echter wel van vitaal belang om op termijn deel uit te maken van dat nieuwe museumbestel of op zijn minst aansluiting te hebben met dit bestel.
3.2
Presentatie 

Het Belasting & Douane Museum wil zijn bezoekers prikkelen om zich een mening over belastingen te vormen. Het doet dit in zijn vaste presentatie, tentoonstellingen, het actualiteitenkabinet en exposities op locatie. 

Vaste presentatie – Vertrouwen en rechtvaardigheid

In 2012 werd het concept van de permanente presentatie geheel vernieuwd. In plaats van de belastingheffer staat nu de belastingbetaler centraal. Deze wordt langs een viertal thema’s door de belastinggeschiedenis geleid. In een afwisseling van objecten, verhalen en moderne multimediale technieken wordt inzichtelijk gemaakt hoe belastingstelsels in de loop der tijd hebben gewerkt. In het Tiende Penningtheater reist de bezoeker terug naar de tijd van Alva, en in het belastingkantoor is te zien hoe de Belastingdienst door de jaren heen was ingericht om al het papierwerk te verzilveren voor de rijksschatkist.  

Ook het huidige belastingsysteem wordt toegelicht in bijzondere exhibits. Bezoekers kunnen onder het Toverplafond gaan liggen om te ontdekken waarom ze belasting betalen en waar het geld naartoe gaat. Het kloppend Hart maakt duidelijk op welke momenten belasting wordt betaald en geeft daarmee een totaalbeeld van het belastingstelsel. Het museum biedt ook een luisterend Oor, waarin bezoekers hun mening kunnen geven over belastingen. 

De vaste presentatie wordt gekenmerkt door een combinatie van oud en nieuw, in objecten en ook in de presentatietechnieken. Gezocht is naar een balans tussen bekijken en beleven, geactiveerd worden en stil genieten, een uitnodiging tot actie of juist reflectie.  

Voor de allerjongste bezoekers tussen 4-12 jaar is er een eigen DouaneDoe Ruimte ingericht, waar  kinderen de grenzen kunnen ontdekken op de weg, op het water en in de lucht (op Schiphol). 

Ze zijn in goed gezelschap van Doerak, de douaneknuffel, die menig kinderactiviteit begeleidt. Na zijn lancering in 2012 is hij nog niet optimaal ingezet als running character van het museum.  

ActualiteitenKabinet

Met een grote vitrinewand kan het museum flexibel inspelen op de actualiteit. Minimaal drie keer  per jaar worden kleinere wisselexposities ingericht rond een actueel thema.

Tentoonstellingen in huis

Een dynamisch tentoonstellingsprogramma is essentieel voor het museum. Het biedt de mogelijkheid om verschillende thema’s uit te lichten, afgestemd op bepaalde doelgroepen. Het kan daardoor  regelmatig opnieuw de belangstelling wekken en bekendheid geven aan museum, collectie en verhalen. Het museum kan zich daarmee in verschillende richtingen profileren, als onderzoeker, als verteller, als educator, als gastheer, als samenwerkingspartner. In al deze rollen werkt het als creatieve deskundige aan verbindingen tussen collecties en publiek.

De programmering omvat globaal twee tentoonstellingen per jaar waarmee het zich wil richten op verschillende doelgroepen. Hierin streeft het museum naar afwisseling tussen grotere, publiekstrekkende  tentoonstellingen rond toegankelijke thema’s (A-tentoonstellingen) en kleinere specialistische exposities voor kenners (B-tentoonstellingen). 

Tentoonstellingen op bevriende locaties 

In voorgaande jaren heeft het museum zich – mede dankzij de Vrienden – kunnen presenteren op diverse locaties van de Belastingdienst, de Douane en het Ministerie van Financiën. Met name in de periode dat het museum gesloten was, 2010-2012, bood dit een goede gelegenheid om in verbinding te blijven met achterban en ambassadeurs. Het betekende echter ook een extra investering in tijd en geld. Nu het museum weer open is en we met name deze doelgroep graag in ‘hun’ museum willen verwelkomen, wordt onderzocht in welke vorm presentaties op locatie van toegevoegde waarde kunnen zijn. 

3.3
Onderzoek en Kennis

Het museum wil wetenschappelijk onderzoek naar historische ontwikkelingen van belastingen initiëren, stimuleren en activeren. Binnenshuis heeft het daartoe beperkte faciliteiten. Daarom besloot het samenwerking te zoeken met de Faculteit Rechtsgeleerdheid van de Universiteit Leiden. 

Bijzondere leerstoel Geschiedenis van het Belastingrecht

Sinds 1997 benoemt de Stichting Belastingmuseum Prof. Dr. Van der Poel eens per vijf jaar een bijzonder hoogleraar die zich 1 dag per week beschikbaar stelt voor onderwijs aan studenten, wetenschappelijk onderzoek en algemene diensten aan het Instituut Fiscale en Economische Vakken (Belastingrecht). Hier bevindt zich ook de wetenschappelijke bibliotheek die het museum in 2010 in bruikleen gaf om zo de boekencollectie beter toegankelijk te maken voor wetenschappelijk onderzoek. De eerste hoogleraar op deze bijzondere leerstoel was Prof. Dr. F.H.M. Grapperhaus, zijn opvolger is Prof.dr. O.I.M. Ydema die in het najaar van 2013 zijn taak conform zijn aanstelling zal beëindigen. Het ligt in het voornemen dat in 2014 een nieuwe bijzonder hoogleraar kan worden aangesteld.

Het onderwijs richt zich op de historische ontwikkeling van de fiscale rechtstheorie dat verplicht onderdeel is in het curriculum van Fiscaal Recht en daardoor vele studenten bereikt. In 2012 werden ook bij het Fiscaal-Juridische Departement van de Erasmus Universiteit colleges fiscale rechtstheorie gegeven en enkele gastcolleges in Gent en Maastricht. Als fellow aan het E.M. Meijers Instituut voor Rechtswetenschappelijk Onderzoek wordt de huidige bijzonder hoogleraar geacht hoogwaardig onderzoek te verrichten. 

Sinds 1 april 2012 is deze bijzondere leerstoel vacant maar op verzoek van het museumbestuur nog bezet door Prof. dr. Ydema. Met ingang van het studiejaar 2013-2014 zal een nieuwe hoogleraar aantreden. De naam van de bijzondere leerstoel wordt ‘Leerstoel Belastingen’. Bij de nieuw te bezetten leerstoel zal het accent liggen op de maatschappelijke betekenis van belastingen en de achtergrond en systematiek van de belastingheffing. Hierbij zal de Universiteit Leiden en het museum meer met elkaar gaan samenwerken en gebruik maken van elkaars expertise  en bekendheid.

Stichting Geschiedenis van de Overheidsfinanciën 

Het museum was in de jaren ‘90 van de vorige eeuw één van de initiatiefnemers van de Stichting Geschiedenis van de Overheidsfinanciën. De directeur van het museum is lid van het bestuur waarin ook tal van wetenschappers en onderzoekers zitting hebben. Dit netwerk van gespecialiseerde historici brengt een aantal keren per jaar expertise samen. 

Lezingen, seminars en symposia

De Stichting Belastingmuseum Prof. Dr. Van der Poel ontving in 2010 van de Stichting Federatieve Examens voor Belastingadviseur en Belastingassistent (Den Haag) een bedrag ter bevordering van de belastingwetenschap door middel van het organiseren van lezingen en symposia. Voor de komende beleidsperiode ontwikkelt het hiervoor een programma, met o.m. de jaarlijkse Prof. Van der Poellezing en een tweejaarlijks wetenschappelijk symposium. Het museum kan dit i.s.m. o.a. de Universiteit Leiden en het Ministerie van Financiën doen.  
In de komende beleidsperiode wil het museum zich krachtig positioneren op het gebied van de geschiedenis van belastingen, van waaruit expertise en onderzoek wordt geïnitieerd, geactiveerd en gestimuleerd. Het wil aanjager zijn en diverse partners bijeenbrengen om tot onderzoeksprogramma’s te komen en thema’s te agenderen. Het museum wil zich bovendien profileren als inhoudelijke vraagbaak voor media en intermediairen. 

In samenwerking met de Stichting Uyttenhooven Doyenfonds zal driejaarlijks de Uyttenhooven Doyenpenning worden uitgereikt aan een persoon of instelling die zich heeft ingezet belastingen door publicaties, tentoonstellingen etc. een breder draagvlak te geven.

3.4
Educatie  

In de vernieuwde opzet geeft het museum een eigentijdse kijk op belastingen en maakt deze abstracte wereld inzichtelijk voor jong en oud. Educatie vormt dan ook een belangrijk onderdeel in de vertaalslag tussen collectie en publiek. Rond de vaste presentatie en tentoonstellingen zijn programma’s ontwikkeld die aansluiten op de vraag van het onderwijs. Hierbij is ook rekening gehouden met individuele bezoekers en groepen,

De educatieve activiteiten zijn sterk gefundeerd op de pijlers uit het Merkkompas: maatschappelijke verbondenheid, grensoverstijgende verbeeldingskracht, ervaringsdeskundigheid en praktische creativiteit. Ze sluiten aan bij de (actuele) leefwereld van het publiek en prikkelen de nieuwsgierigheid om de weerbarstige belastingwereld te ontdekken. Het museum geeft een inhoudelijke boodschap mee en wil mensen inspireren een eigen mening te vormen, zonder daarbij belerend of sturend te zijn.  

In de ontwikkeling van het nieuwe museum, de vaste presentatie en inrichting van andere publieksruimtes speelde Educatie een centrale rol. Een dynamisch activiteitenprogramma werd ontwikkeld en afgestemd op nieuwe mogelijkheden in het museum en onderwijs. Dit programma richt zich op de volgende doelgroepen en is als volgt opgebouwd:

Individueel bezoek / kinderen 

Families met kinderen t/m 12 jaar

· Structureel aanbod van zelfstandig te ondernemen activiteiten in de presentatie: Doetafels, speurtochten en kleurplaten 

· Bezoek aan de Douane Doe Ruimte

· Workshops

· Activiteitenprogramma in de schoolvakanties

Verjaardagsfeestjes (t/m 12 jaar)

· Kinderrondleiding met workshop: De minister trakteert… de freule is er ook

Algemeen

Niet-bezoekers, jongeren 

· Deelname aan collectieve evenementen (o.m. Wereldhavendagen, Museumnacht, Museumweekend, 24 uur cultuur)

Groepen

Volwassenen, m.n. senioren en Museumkaarthouders en (oud) medewerkers Belastingdienst/Douane 

· Rondleidingen door vaste presentatie, dan wel tentoonstelling

· Maatwerk bij bijeenkomsten en ontvangsten

Onderwijs

BSO, Basisonderwijs

· groep 3-4: Ik ga op reis en neem mee
· groep 5,6,7,8: Snuffelen met Doerak en Is dat jouw straat?

Voortgezet onderwijs

· klas 1-2 VBMO/MBO/HAVO/VWO: De zwarte bende, Dat is geen kunst, Wie gaat dat betalen? Kommiezen Route 

Schoolkinderen, individueel

· spreekbeurthulpen

MBO-HBO vakopleiding

Willem de Kooning Academie – Grafisch Lyceum Rotterdam

· 2e jaars leerlingen grafiek: Signed, Sealed, Delivered
Na een testfase zullen in 2013 scholen weer actief worden uitgenodigd om een museumbezoek in de lessen in te passen. Naar verwachting zal het schoolbezoek vanaf het schooljaar 2013-2014 weer aangroeien tot het niveau van voor 2010. 

Het museum ziet in de komende beleidsperiode voor Educatie een nog nadrukkelijker rol weggelegd in de schakel tussen collectie en publiek. Het voelt zich daarin herkend en bevestigd door de maatschappelijke en politieke ontwikkelingen zoals recentelijk geformuleerd in het rapport Cultuureducatie:leren, creëren, inspireren (Raad voor Cultuur en de Onderwijsraad, juni 2012). Minister Bussemaker heeft de musea in januari 2013 expliciet opgeroepen om cultuureducatie stevig te verankeren in publieksgericht beleid
. Dit zal komende jaren een belangrijk criterium worden in de beoordeling van musea. Vanuit OCW wordt musea geadviseerd om vooral ook samenwerking te zoeken in de benadering van het onderwijs
.  

Als een van de drijvende krachten achter het Rotterdams Educatief Netwerk (REN) heeft het Belasting & Douane Museum hierin al enkele stappen gezet. 

De ambities van Educatie vragen een sterke organisatorische inbedding, waarin consistentie en continuïteit sleutelwoorden zijn. Educatie is sinds de oprichting van het museum een van de sterkste fundamenten onder het museum. De verwachtingen die bij het (steeds veeleisender) publiek opgeroepen worden, moet het museumteam kunnen waarmaken. Concretisering van het educatief programma blijkt –door krappe bemensing  met een vaste fte, uitermate kwetsbaar.  

3.5
Communicatie  

Evenals Educatie heeft Communicatie een mooie opdracht om de herpositionering van het museum te ondersteunen en mee vorm te geven. Deze omvat vele doelen: vergroten van naam- en productbekendheid en het versterken van de uitstraling van het museum, waarbij de merkidentiteit herkenbaar is in alle uitingen van huisstijl en stijl van het huis; vergroten van publieksbereik onder de geformuleerde doelgroepen, resulterend in toenemende aantallen (groeps) bezoekers en gebruikers; promotie van het museum als totaalproduct, en van het museale aanbod door publiciteitscampagnes rond tentoonstellingen, educatieve activiteiten en evenementen. 

Het scharniert tussen diverse teams, denkt en werkt mee van conceptontwikkeling tot en met gastheerschap en winkelassortiment.  

Voor externen, en met name media en intermediairen, is Communicatie het contactpunt waar informatiewensen over het museale aanbod en inhoudelijke thema’s worden opgepakt en zo nodig uitgezet naar de juiste partners. Ook binnen het museum heeft Communicatie een belangrijke taak in de informatie(door)stroom.  

Communicatieplan 2013

In de loop van 2013 moet het communicatiebeleidsplan en een opvolgend jaarplan een feit zijn. Dit plan omvat initiële, structurele, programmatische en projectmatige werkzaamheden op het gebied van communicatie en marketing. Het gaat daarbij uit van ambities, doelstellingen en activiteiten zoals tot dusver geformuleerd. 

Fysieke bezoekers 

Vooralsnog richt het museum zich vooral op fysieke bezoekers aan het museum als locatie. Komende jaren wordt gestreefd om de bezoekcijfers van voor de sluiting in 2010 te halen, en deze te doen groeien naar 30.000 in 2018. 

Ook op andere locaties, en met name online, zal het museum in de toekomst zijn bezoekersgroepen moeten zoeken, activeren en uitnodigen. Komende jaren staan dan ook in het teken van verdere ontwikkeling van website, social media, e-learning en gamification. 

3.6
Bedrijfsvoering

De beleidsperiode 2013 – 2018 is een ambitieuze periode waarin het museum in alle opzichten een groei zal doormaken: de collectie in objecten en data, het aanbod in tentoonstellingen en activiteiten, de bezoekersaantallen fysiek en digitaal, de samenwerkingprojecten, en niet in de laatste plaats de museummedewerkers, in gedrevenheid en professionaliteit. 

Het museum voelt zich in zijn ambities en doelstellingen erkend door actuele ontwikkelingen in politiek, onderwijs, cultuur en wetenschap. Evenzo weet het zich gesteund door Douane en Belastingdienst, en in het bijzonder het team Bedrijfsvoering van het Douane Landelijke Kantoor In Rotterdam, waar het museum als special onder valt. Niet alleen in financieel opzicht, ook in administratieve processen zijn DLK en Belastingdienst ondersteunend. Het museumgebouw zal de komende beleidsperiode deel blijven uitmaken van het gebouwenbestand van de Belastingdienst. In deze periode blijft de Belastingdienst de externe depotruimte t.b.v. het museum huren.

Juist deze organisatorische inbedding kent ook zijn beperkingen. Dit vraagt voor komende beleidsperiode extra aandacht. 

Personeel

Momenteel bestaat het museumteam uit 12 fte, exclusief de directeur. De directeur van het museum valt als teamleider onder de directeur Bedrijfsvoering DLK. Alle vaste medewerkers zijn in Rijksdienst. Verder werken in het museum collega’s via een uitzendbureau, zijn vrijwilliger of worden extern (ZZPér) ingehuurd. Sinds 2006 loopt het aantal werkuren terug door deeltijdcontracten en PAS-dagen. Het team moet deze terugloop zelf opvangen.

Om de beleidsdoelstellingen te kunnen realiseren zullen komende jaren keuzes noodzakelijk zijn. Het ziekteverzuim zal structureel moeten worden teruggebracht. Voor de uitvoering van projecten buiten de structurele werkzaamheden, is het noodzakelijk om uitzendkrachten en externen in te kunnen huren.  

Financieel

De Douane, en hiermee de Belastingdienst, betaalt alle kosten van het museum. De inkomsten uit entreegelden, de winkel, het café etc. gaan rechtstreeks naar de centrale rekening van de Belastingdienst. De Stichting Prof. Dr Van der Poel beheert een eigen vermogen en is eigenaar van een deel van de collectie. Deze koopt ook collectie aan, met behulp van financiële steun van de Stichting Vrienden.

Als onderdeel van de Belastingdienst is het museum gehouden aan de aanbestedingsregels van de Dienst en de mantelcontracten die zijn afgesloten.

Om zich verder te kunnen ontwikkelen en te kwalificeren voor een plaats in het nieuwe museumbestel, is het noodzakelijk dat het museum financieel onafhankelijker kan opereren dan in de periode 2009 – 2013 het geval was. Het stramien waarin het museum als team binnen de Belastingdienst functioneert, geeft het museum weliswaar grote financiële zekerheid, maar werkt ook belemmerend om als museum professioneel, ambitieus en slagvaardig te werken.

Net als voor 2009 moet de museumstichting weer een volledige financiële administratie voeren zodat sneller kan worden geschakeld bij nieuwe projecten of inhuur van bijvoorbeeld rondleiders, tentoonstellingsvormgevers, stagiaires en medewerkers voor diverse activiteiten. 

Het aantrekken van kapitaal via erkende fondsen zowel nationaal als Europees moet het museum meer financiële armslag geven voor projecten als collectieregistratie, digitalisering en tijdelijke tentoonstellingen en andere educatieve projecten, tenzij de Belastingdienst voornemens is al deze projecten te financieren. Het beleid is erop gericht dat de directeur het voortouw neemt in het vinden van externe financiering.

In het nationale museumbeleid krijgt het cultureel ondernemerschap een steeds grotere rol. Ook de verdergaande bezuinigingen en de voorgenomen Erfgoedwet die musea tot structurele samen-werking dwingt, vragen ook van het museum financiële bewegingsvrijheid richting erkende fondsen 

en bedrijfsleven. 

Namens het stichtingsbestuur kan de directeur met het kernteam voorstellen maken en na goedkeuring diverse sponsormogelijkheden verkennen. 

Stake holders

Voor de positie van het museum in de Nederlandse samenleving, de culturele wereld en de Rijksoverheid is het van belang dat medewerkers lid zijn van diverse gremia en professionele netwerken die de bekendheid van het museum vergroten en extra kennis in het museum brengen. 

Hierbij is het belangrijk dat museummedewerkers naar buiten treden in besturen van de Nederlandse Museumvereniging, Vereniging van Rijksmusea, International Council of Museums en gelieerde commissies van ICOM, de Vereniging Musea in Zuid-Holland, alsmede Rotterdamse netwerken zoals de Vereniging Musea Rotterdam en het Rotterdams Educatief Netwerk. 

De directeur heeft hierin een spilfunctie en is het contactpunt met het Ministerie van Financiën, de Belastingdienst, Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, Raad voor Cultuur en Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed. 

Voor het museum is het van cruciaal belang om midden in dit netwerk van stake holders passief en actief aanwezig te zijn om op de hoogte te zijn van belangrijke ontwikkelingen. 

De  stakeholders op een rijtje:

Museum bestuur

Belastingdienst / Douane

Ministerie van financiën

Ministerie van OCW

Raad voor Cultuur

Totale onderwijs 

leveranciers

Fondsen

Gemeente Rotterdam

Provincie Zuid Holland

Museumkaart

Museumvereniging / VRM

Ver. Musea in Zd Holand

ICOM

Bruikleengevers (musea oa.)

Vrienden van het museum\

Sponsors

Pabero

Douane Harmonie

Bijzondere leerstoel Uni Leiden

St. Geschiedenis van de Overheidsfinancien

RotterdamPas

Vereniging Musea Rotterdam

Rotterdams Educatief Netwerk

Professionalisering

In belang van een verdere professionalisering van het museum worden medewerkers gestimuleerd om cursussen binnen het museale vakgebied en het management vakgebied te volgen en lezingen te geven over en vanuit hun vakgebied.

Alle medewerkers en bestuursleden zullen de ethische code van de ICOM moeten kennen, onderschrijven en naleven.

De audit Museumregister t.b.v. de herijking van het museum als Geregistreerd Museum (febr 2013) is een waardevolle oefening om alle interne museumprocedures te toetsen en waar nodig bij te stellen. In de beleidsperiode zal een visitatie plaatsvinden ter versterking van het museale accent.
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Uitgangspunten en beleidslijnen 

2013 - 2018

4
Uitgangspunten en beleidslijnen 2013 – 2018: alles op een rij

Vertrekkend vanuit de huidige situatie, en met het oog op nieuwe ontwikkelingen binnen en buiten het museum, staat het museum klaar voor een volgende beleidsperiode vol dynamiek, doelen en uitdagingen. Uit het voorgaande laten deze zich vertalen naar de volgende uitgangspunten en beleidslijnen. 

Meer museum voor meer mensen  - gekend, bekend, herkend en erkend  

· 2018 - Museum van onschatbare waarde  

In 2018 wordt het Belasting & Douane Museum, met zijn nationale collectie en reputatie gekend, erkend en herkend als een Museum van Onschatbare Waarde. Dit monument van de democratie staat midden in de maatschappij, wetenschap en cultuur. Iedere Nederlander kent het, van horen zeggen, van spraakmakende projecten of van bezoek op een van de locaties, fysiek danwel via sites en social media.  

· 2016 – bekend museum

In de aanloop daar naartoe leert iedere Nederlander het Belasting & Douane Museum kennen als een verrassend museum over belastingen en de verantwoordelijkheden die dat voor burgers en overheid met zich meebrengt. In 2016 is dat muntje bij alle Nederlanders een keer gevallen. Vooral bij de scholen is het dan bekend dat het mogelijk is om leerlingen hier kennis te laten maken met belastingen, d.m.v. schoolbezoek, lesprogramma’s, spreekbeurthulpen, zowel fysiek als online. 

· 2014 – hernieuwde kennismaking 

Iedereen die het museum kende en ooit bezocht voor de sluiting in 2010, weet in 2014 dat het geheel vernieuwd is, met een eigentijds programma dat via moderne media nog toegankelijker is gemaakt. Deze bezoekers voelen zich uitgenodigd om het museum opnieuw te bezoeken. 

· Middelpunt voor vakkennis en wetenschappelijk onderzoek

In 2015 weten alle (aankomende) professionals, vakmensen en academici dat dit museum de drijvende kracht is in het convergeren en divergeren van vakkennis en wetenschappelijk onderzoek op het gebied van historische en actuele fiscaliteit en overheidsfinanciën. 

· Professionele partner voor museale en andere erfgoedcollega’s    

In toenemende mate wordt aangedrongen op strategische samenwerkingsverbanden en gemeenschappelijke projecten. Het museum zal zich moeten waarmaken als deskundig, betrouwbaar en professioneel. Een eerste vereiste hiervoor is voldoen aan de ethische code van de ICOM en de Museumnorm zoals deze is vastgesteld door de Nederlandse Museumvereniging. 

· Online museum 

Het museum wil ook zijn digitale deuren en vensters openen. Online bezoek aan depot, museum en tentoonstellingen wordt komende jaren een belangrijk onderdeel in activiteiten om het pubieksbereik te vergroten. Dankzij grootschalige digitaliseringsprojecten en samenwerkingsverbanden wordt de hele collectie digitaal toegankelijk gemaakt in een online museum

· Op locatie 

Behalve aan de Parklaan in Rotterdam brengt het museum zijn collectie en verhalen via samenwerking en co-producties op andere locaties onder de aandacht van het publiek, voor wie het museum ‘te ver van het bed’ is. We brengen het museum naar de mensen toe. 

Museum volgens de norm – prikkelend en inspirerend  - ook in het nieuwe museumbestel

· Deel van Collectie Nederland

Het Belasting & Douane Museum ziet zich met zijn unieke collectie, verhalen en missie als een waardevolle aanvulling op en deelnemer aan een “duurzame, op de toekomst toegeruste, museale sector met een groot maatschappelijk bereik”.

Daarbij wil het zijn nationale collectie fiscaal erfgoed op termijn goed geborgd hebben in de Collectie Nederland. 

· Onder de nieuwe Erfgoedwet  

Het museum bouwt komende jaren zijn collectie-, presentatie- en kennisfunctie uit, zodanig dat het aan de criteria voldoet om deel te kunnen uitmaken van het nieuwe Museumbestel, dat vanaf 2017 onder een nieuwe Erfgoedwet van kracht zal zijn. 

· Een samenwerkingspartner binnen het Museumbestel

Om een volwaardige plek in het museumbestel te krijgen, moet het museum zich tonen (en gezien worden) als een initiatiefvolle en gelijkwaardige partner in strategische samenwerkingsverbanden. Het moet daartoe zijn positie als erkend museum niet alleen behouden, maar ook bewijzen en versterken, conform de Museumnorm met criteria zoals gehanteerd door ICOM, VRM/NMV en het Ministerie van OCW. 

4.1 Collectie 

Uniek in Collectie Nederland – bij de tijd – fysiek en digitaal toegankelijk

· Een plaats in de kerninstellingen en ketenvorming
Het Belasting & Douane Museum moet zich komende jaren intensief positioneren en verder zichtbaar worden in het museale landschap. Het moet van zich laten horen als museale professional, als beheerder van een nationale collectie en regisseur/createur/innovator van interessante projecten, in samenwerking met wetenschappelijke kennisinstellingen. Mogelijk kan het museum zich sterk maken voor een van de verzamelgebieden, waarin tot dusver vaderlandse geschiedenis / overheidsgeschiedenis nog niet is uitgewerkt.   
· Collectie met profiel   

De collectie van het Belasting & Douane Museum is ingedeeld naar de statuskwalificaties A, B, C, D. Op basis hiervan zal de collectie in de komende beleidsperiode nog scherper worden geprofileerd en uitgebreid als fiscaal-historische collectie. Hiaten worden in kaart gebracht en fungeren als richtlijn voor aankopen, schenkingen en bruiklenen. Daarnaast leidt de toekenning van statuskwalificaties ook tot een actiever afstotingsbeleid, dat volgens LAMO zal worden uitgevoerd. 

· Verhalen in perspectief  - oral history

Het museum wil meer dan voorheen de verhalen achter de objecten naar voren halen en zo een verbinding leggen tussen materieel en immaterieel erfgoed. In de permanente presentatie biedt deze vorm een goede manier om bezoekers te betrekken en hun verhaal te doen. In Oral History projecten ziet het museum mogelijkheden om rond specifieke thema’s de collectie uit te breiden met persoonlijke verhalen. Deze te beluisteren in de presentatie ‘het Belastingkantoor’ of via de website.

· Kunst in opdracht  

Scharnierend tussen verleden, heden en toekomst, wil het museum de collectie ook voor de toekomst dynamisch houden door het historisch erfgoed aan te vullen met actuele kunstobjecten. Behalve door verwervingen ziet het museum in actieve opdrachtverlening aan kunstenaars een historisch, cultureel en maatschappelijk belang, waarmee het kunst als immateriële verrijking van onze samenleving onder de aandacht kan brengen, als iets veelzeggends, veelbetekenends, iets unieks van toegevoegde waarde.  

Voor de komende beleidsperiode staan o.m. op het programma Charlotte Dematons (kinderprenten DouaneDoeRuimte, 2013) en Jan van Nouhuijs (zilver, 2014). Voor de daaropvolgende jaren wordt ook gedacht aan een compositieopdracht, een choreografie en een theaterproductie (De Dodendraad door Hotel Modern 2018). 

· Fysieke huisvesting

De voorgenomen nieuwbouwplannen van Hizkia van Kralingen stellen het museum in de gelegenheid om op termijn de depotcollectie opnieuw door te lichten en onder handen te nemen. 

· Investeren in collectieregistratie    

Ook de digitale huisvesting wordt steeds belangrijker. De collectieregistratie moet komende jaren worden geoptimaliseerd en aangepast aan de huidige museumnormen. 

Het museum streeft ernaar om in 2018 de gehele collectie online toegankelijk te maken voor het publiek. Om vanuit Adlib de vertaalslag te maken naar een digitaal museum is het  noodzakelijk om extra middelen te investeren voor het aanstellen van een collectieregistrator voor bepaalde tijd.   
· Digitaliseringsprojecten rond thema’s

In 2018 wil het Belasting & Douane Museum ook een online locatie hebben, die optimaal bereikbaar is voor bestaande en nieuwe doelgroepen. Op die locatie wil het zijn nationale collectie in de volle breedte tonen, en ook bezoekers uitnodigen deze verder aan te vullen. 

De digitalisering wordt projectmatig aangepakt, per deelcollectie en per thema, dat gekoppeld is aan het meerjarententoonstellingsprogramma. De thema´s die hierin worden voorgesteld, zijn Nederland in oorlogstijd, Nederland en de koloniën, Nederland aan de grens, Oud geld - Fiscaliteit en de Kunst.

· Toegang tot DiMCoN / Europeana

Om te kunnen participeren in deze overkoepelende projecten zal een aantal technische randvoorwaarden moeten worden geconcretiseerd. Het streven is om met ingang van september 2013 diverse deelcollecties aan DiMCoN toe te kunnen voegen. Voor een verwerking in Europeana zal de collectieregistratie in het Engels worden vertaald. 

4.2 Presentatie

Een abstracte wereld aanschouwelijk voor een breed publiek

· Semi-permanent   
Om over vijf jaar de vaste presentatie op onderdelen te kunnen vervangen, moet tijdig worden gestart met ideeënvorming en conceptontwikkeling voor nieuwe exhibits en experiences. Dit gebeurt mede op basis van publieksonderzoek, nieuwe presentatietechnieken en in combinatie met de nieuwste mediatechnieken waarmee bezoekers zelf informatie halen en brengen, en als intermediair fungeren. 

· Integrale en projectmatige aanpak van tentoonstellingen

Om gericht te werken aan onderzoek, collectieregistratie, digitaliseringsprojecten en tentoonstellingen – alsmede voor fondsenwerving en co-producties - worden voor komende jaren enkele thema’s vastgesteld. Per thema wordt een projectplan opgesteld, van waaruit de verschillende werkzaamheden in samenhang kunnen worden aangepakt. 

· Meer ruimte creëren voor grote publiekstrekkers

Hoewel voor de tentoonstellingen in de nieuwe situatie een aparte zaal is ingericht, blijkt deze voor echt grote publiekstentoonstellingen beperkt. Om grootschaliger tentoonstellingen te kunnen ontwikkelen zal creatief met de ruimte moeten worden omgegaan. Onderzocht gaat worden hoe er meer ruimte kan worden gecreëerd. Dit kan door ook andere zalen en ruimtes bij de tentoonstellingsconcepten te betrekken, danwel structurelere interne verplaatsingen waarmee de fysieke ruimte op de derde verdieping kan worden uitgebreid.    

· Online tentoonstellingen in ons tweede huis 

In toenemende mate zal het museum ook via de website en social media zijn deuren openen. Hiermee kan het informatie over (de geschiedenis van) het belastingstelsel toegankelijk maken voor een gedifferentieerd publiek. Het biedt mogelijkheden om nog meer in de breedte te gaan, en evenzo om juist de verdieping aan te reiken.    

Het streven is om van alle fysieke tentoonstellingen ook een online expositie te maken. In 2013 wordt gestart met een eerste pilot. Een volgende stap is dat bezoekers en onderzoekers uit de online collectie eigen thematentoonstellingen kunnen samenstellen en dit presenteren aan anderen. Dit vraagt een uitbreiding op de voorgenomen digitaliseringsprojecten om collectiedelen snel online toegankelijk te maken.  

4.3 Onderzoek

Een levendig platform voor professionele diepgravers en schatbewaarders  

· Kennisinstelling vol creatieve deskundigen 
In de komende beleidsperiode wil het museum zich krachtig positioneren als kennisplatform op het gebied van de geschiedenis van belastingen, van waaruit expertise en onderzoek wordt geïnitieerd, geactiveerd en gestimuleerd. Het wil aanjager zijn en diverse partners bijeenbrengen om tot onderzoeksprogramma’s te komen en thema’s te agenderen. Het ziet kansen in samenwerkingsprojecten met Erasmus Universiteit, Universiteit Leiden, Universiteit Tilburg en het International Bureau of Fiscal Documentation (IBFD te Amsterdam. Ook wil het zijn netwerk/platform van onderzoekers en experts verder opbouwen, uitbreiden en intensiveren. Het museum wil zich bovendien profileren als inhoudelijke vraagbaak voor media en intermediairen. 

· Bijzonder hoogleraar met bijzondere opdracht  

Behalve zelf onderwijs, onderzoek, publicaties en lezingen te verzorgen, zal de in het najaar van 2013 te benoemen bijzonder hoogleraar de opdracht krijgen om ook studenten en collega’s te stimuleren onderzoek te doen en hen daarin te begeleiden. Het museum kan hierin fungeren als plaats voor onderzoekstages en collegereeksen op locatie. 

· Lezingen, seminars en symposia

Om (aankomende) wetenschappers, professionals en andere belangstellenden bijeen te brengen om kennis uit te wisselen, ontwikkelt het museum een programma, met o.m. een lezingenreeks in De Kuyper Salon, een jaarlijkse Van der Poellezing en een tweejaarlijks symposium (2014, 2016 (internationaal) en 2018). 

· Online kennisinstelling 

Ook via de website kan het museum zich meer als platform profileren door ruimte te bieden aan onderzoek en publicaties, en te voorzien in links naar relevante universiteiten, bibliotheken, etc. 

Een aanzet hiertoe is de toevoeging van inhoudelijke informatie en relevante links aan de website www.bdmuseum.nl. Het ligt in de bedoeling dat online bezoekers en onderzoekers zelf informatie kunnen toevoegen en uploaden.

· Meer dan materie  
Het museum wil de maatschappelijke betrokkenheid en het draagvlak voor belastingen vergroten. Dit overstijgt de historische, fiscale en juridische context. Door met andere disciplines samen te werken kunnen ook economische, politicologische, sociologische, antropologische, filosofische, levensbeschouwelijke en ethische dimensies rond individualiteit/collectiviteit worden belicht.  

4.4 Educatie

Prikkelend, inspirerend, uitnodigend

· Jong geleerd…… Onderwijs op nummer 1

Aansluitend op schoolprogramma’s richt het museum zich de komende beleidsperiode op het onderwijs met educatieve programma’s die jonge burgers bewust maken van het belang van belastingen. Dit gebeurt door actieve benadering en betrekken van docenten en leerlingen bij de ontwikkeling van nieuwe lesprogramma’s (directe aansluiting op schoolprogramma’s), dat resulteert in een kwaliteitsvol aanbod in het museum, op scholen en online.

· Minder frequent, meer gedifferentieerd

Het educatief aanbod voor individueel bezoek wordt gestroomlijnd tot compacte weekend- en vakantieprogramma’s, met een gevarieerder aanbod van (familie)rondleidingen, workshops en andere activiteiten.  

· Nieuwe media als lesmateriaal

In toenemende mate zullen nieuwe, social media een rol spelen in educatieve activiteiten, met applicaties, e-learning, gamification etc. Om hier tijdig op in te kunnen spelen moet het museum zich verdiepen in actuele ontwikkelingen en deze eigen maken. 

· Positionering als educatieve professional in museaal gezelschap

Het museum neemt deel aan enkele educatieve netwerken, waarin het zijn plaats verder wil versterken. Ook in nieuwe samenwerkingsverbanden wil het actief zijn en collega’s opzoeken om kennis en kunde bij te houden en te vernieuwen.        

· Steviger verankeren van Educatie in de organisatie

Uitgaande van de ambities en de doelstellingen van het museum, en de rol die educatie hierin speelt, is het noodzakelijk om de structurele en flexibele personele bezetting te borgen. Dit vraagt ook een herijking van de financiële randvoorwaarden.

4.5 Communicatie

Schakelen tussen collectie en publiek, van kenners tot kinderen 

· Sterke positionering met (inter)nationale reikwijdte  

Het Belasting & Douane Museum wil zich in een aantal richtingen steviger positioneren: 

Als publieksgericht museum met een nationale collectie en een verhaal van nationaal belang waarin iedere Nederlander een verteller is; als professioneel museum in een veranderend bestel, dat in 2017 met zijn rijkscollectie onder de nieuwe Erfgoedwet valt; als kennisinstelling/platform van waaruit (wetenschappelijk) onderzoek en kennisuitwisseling wordt geactiveerd en geregisseerd, op het gebied van de Nederlandse geschiedenis van fiscaliteit en overheidsfinanciën, in Europese context. 

· Op weg naar 30.000 bezoekers aan huis

Het individueel bezoek wordt gestimuleerd met prikkelende wisseltentoonstellingen, educatieve programma’s in weekenden en vakanties en deelname aan evenementen. Niet alleen voor de promotie hiervan, maar al in de fase van ideeënvorming en conceptontwikkeling wordt communicatie betrokken voor een optimale afstemming tussen aanbod en publiek. Dit aanbod doet de bezoekcijfers groeien: vanaf 2014 groeit het fysiek bezoek van 15.000 naar 30.000 in 2018. 

· Wie de jeugd heeft…..
Na twee jaar sluiting vraagt het een extra inspanning om bestaande bezoekers en relaties weer op volle sterkte terug in huis te halen. Er wordt vooral geïnvesteerd in onderwijsgroepen. Ook wordt komende jaren ingezet op communicatietools en taal voor/door/met jongeren, 5 t/m 20 jaar.

· Het nieuwe mixen

De traditionele mediamix vormt nog steeds een goede basis voor de uitwerking van communicatiestrategieën. In toenemende mate worden sites en new / social media ingezet. Het museum heeft hier eerste stappen in gezet. Hierin moet het snel kunnen doorschakelen om de ontwikkelingen bij te houden. Anderzijds leren ervaringen van anderen dat strategieën met nieuwe media goed doordacht moeten zijn en voldoende capaciteit/continuïteit vereisen om deze instrumenten goed in te zetten. De beleidsperiode wordt gestart met actieve verkenningen en pilots.  

4.6 Bedrijfsvoering

Het museum vol in bedrijf

· Sterk, flexibel en consistent Museumteam
Het Belasting & Douane Museum werkt met een compact team van museumprofessionals dat deel uitmaakt van een organisatie waarin het museale werken in dienst van publiek en collectie niet altijd even bekend is. Bovengenoemde uitgangspunten vragen een flexibele inzet van personeel dat museaal en publieksgericht is, of als zodanig geschoold kan worden. Ook vraagt het meer continuïteit en consistentie in de vaste bezetting. Een aandachtspunt hierin is het terugdringen van het ziekteverzuim en het doorbreken van een vicieuze cirkel van overbelasting van een klein gespecialiseerd team.    

· Financiële bewegingsvrijheid en cultureel ondernemerschap 
Gezien de verwachtingen van de organisatie en de ambities van het museum moet het op financieel gebied soepel kunnen schakelen en kansen benutten. Deze kunnen verbeterd worden door herinvoeren van de volledige financiële administratie en meer financiële armslag voor projecten. Daarnaast kan het museum zijn financiële mogelijkheden vergroten door fondsenwerving en het aangaan en uitbreiden van het zakelijk netwerk, waarmee het specifieke plannen en projecten wil realiseren.  

Een ander instrument dat de basis vormt voor langetermijnplanning is de mogelijkheid tot het doen van investeringen ten behoeve van vervanging van bedrijfsmiddelen 

· Technische infrastructuur
Een belangrijke doelstelling van het museum is vergroting van het publieksbereik door het museum ook online toegankelijk te maken. Om dit te realiseren comform de huidige maatstaven vraagt een netwerkomgeving die het mogelijk maakt een online museum te openen waar bezoekers elkaar kunnen ontmoeten. 

· (samen)werken volgens de museumnorm   

Om samen te kunnen werken en deel te kunnen nemen aan museale netwerken en erfgoedprojecten moet het museum voldoen aan de Museumnorm. Dit vraagt aanpassing van enkele procedures en verdere professionalisering. Herijking en visitatie zal plaatsvinden door de Nederlandse Museumvereniging en de Vereniging van Rijksmusea (NMV-VRM). 
� De Belastingdienst omvat ook Douane.  


�  Het Belasting & Douane Museum, Merkkompas,  2010. 


� Meer dan kwaliteit (OCW, juni 2011), Slagen in Cultuur. Culturele basisinfrastructuur 2013-2016 (Raad voor Cultuur, mei 2012), Musea voor morgen (september 2012), Ontgrenzen en Verbinden (Raad voor Cultuur januari 2013). 


� Speech door Minister Bussemaker van OCW tijdens nieuwjaarsbijeenkomst van de Nederlandse Museumvereniging, 7 januari 2013. 


� Musea voor Morgen, p. 49
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