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VOORWOORD.
De Stichting Nationaal Sleepvaart Museum kijkt met trots en tevredenheid terug op een succesvol jaar 2012, waarin het sterke concept en de goede reputatie van het museum opnieuw werden bevestigd. Het is jammer dat dit niet tot uiting is gekomen in een toenemend bezoekersaantal.

Gezien al onze inspanningen zou dit de kroon op ons werk geweest zijn maar aan de andere kant kunnen we de invloed van de economische recessie niet naast ons neerleggen. Gelukkig verzachten de vele positieve reacties in de verschillende publicaties en de waardering van de bezoekers deze teleurstelling. Het teruglopend bezoekersaantal zal zeker bestuurlijke aandacht krijgen in 2013.

Het afgelopen jaar heeft ons duidelijk gemaakt dat we ook veel meer aandacht moeten gaan geven aan het verkrijgen van financiële steun van sponsoren en het inschrijven van nieuwe donateurs/bemanningsleden. Ook dit behoort tot onze doelstelling in 2013.

Last but not least heel veel dank aan onze hardwerkende vrijwilligers, die door hun enthousiasme de reputatie van het museum hoog houden.

Ondanks de kleine teruggang in bezoekersaantallen en inkomsten ben ik positief gestemd voor 2013. Ons museum is een plaats, die het verleden  op een boeiende wijze relevantie geeft in het heden. Daarom kijken wij dan ook vol vertrouwen naar de toekomst.

Karel Kaffa.
Voorzitter.

RAAD VAN TOEZICHT EN ADVIES.

Per 1 januari 2012 maakten de onderstaande personen deel uit van de Raad van Toezicht en Advies:

De heer A. Damen,








Gorinchem 

De heer J.A. Karssen,







Maassluis.
De heer A.J. Kooren,








Rotterdam.
De heer L.F.J. Kullberg,







Rotterdam.
De heer L. Muller,








Terneuzen.
De heer T.G. Muller,








Dordrecht.
De heer J.D. Timmermans,







Heemstede.
Mevrouw I.C. Kwaytaal, toegevoegd secretaresse,



Rotterdam.
In 2012 kwam de Raad van Toezicht en Advies bijeen op maandag 11 juni  in het kantoor van Kotug International B.V te Rotterdam en op 12 november in het stadhuis van de Gemeente Maassluis.

Tijdens de vergadering van 11 juni trad de heer J.D. Timmermans officieel af als voorzitter van de RvT&A vanwege het beëindigen van zijn werkzaamheden bij International Transport Contractors Management B.V. (ITC) te Heemstede en introduceerde de heer M. de Jonge als nieuwe afgevaardigde van ITC  in de Raad. Tijdens de vergadering van 12 november werd de heer J.D. Timmermans op persoonlijke titel opnieuw herkozen als voorzitter van de Raad voor een periode van 3 jaar.

Ook is de heer P. Rondhuis tijdens deze vergadering namens Svitzer Salvage B.V. te IJmuiden benoemd tot lid van de Raad.

Tijdens de vergadering van 12 november informeerde Mevrouw I.C. Kwaytaal de Raad dat zij vanwege andere werkzaamheden niet meer in staat is de secretaresse werkzaamheden voor de Raad op zich te nemen. De voorzitter zal naar een andere oplossing zoeken en neemt deze functie tijdelijk waar. De Raad betreurt het vertrek van mevrouw Kwaytaal, maar heeft begrip voor de situatie.

De voorzitter sprak wederom zijn waardering uit namens de Raad over de gedrevenheid en het enthousiasme van het bestuur en vrijwilligers en bedankte in het bijzonder de penningmeester en het secretariaat voor de door hen verrichte werkzaamheden.
BESTUUR.

Het bestuur van de Stichting Nationaal Sleepvaart Museum was per 1 januari 2012 als volgt samengesteld:

De heer C.P. Alers,

1e secretaris,




Vlaardingen.
De heer N.C.H. Giltay,
namens Lekko/VBS,



Maasdam.
De heer K. Goedhart,
penningmeester,



Maassluis.
De heer K. Kaffa,

voorzitter,




Rhoon.
De heer C.P. Koree,

informatisering, automatisering,

Maassluis.
De heer M. de Rooij,

vice-voorzitter,



Zwijndrecht.
De heer P. Rondhuis,

namens Svitzer Salvage B.V.,

IJmuiden.
De heer W.B. de Snaijer,
automatisering,



Maassluis. 

De heer M.G. Vergeer,
2e secretaris,




Maassluis

De heer N.J. Ouwehand,
bestuursconsulent,



Maassluis

Bestuursvergaderingen hebben plaatsgevonden op: 28 maart en 31 oktober 2012.

Het dagelijks bestuur, bestaande uit de heren Alers, de Klerk, Goedhart, Kaffa, Koree en Vergeer vergaderde op de volgende dagen: 13 januari, 23 februari, 10 mei, 26 juli en 4 oktober 2012.

Naar aanleiding van het voornemen van de Gemeente Maassluis om met ingang van 1 januari 2013  voor de accommodatie van Hoogstraat 1 en 3 huur te gaan berekenen kwamen de heren L.F.J. Kullberg en J.D. Timmermans namens de Raad van Toezicht en Advies naar Maassluis om een gezamenlijk standpunt in te nemen namens de Raad en het bestuur.

In de bestuursvergadering van 28 maart 2012 werd de heer J.M. de Klerk benoemd tot bestuurslid. De heer N.J. Ouwehand bezocht veel van deze algemene- en dagelijkse bestuursvergaderingen. De rederijen waren in 2012 helaas nauwelijks vertegenwoordigd in het bestuur, in het 4e kwartaal verliet ook de heer P. Rondhuis het bestuur maar trad toe tot de RvT&A. Geschikte afgevaardigden van de rederijen voor het AB zijn helaas in 2012 niet gevonden.

Het bestuur besloot in zijn vergadering van 31 oktober 2012 een verzoek aan de verschillende rederijen te richten om een afgevaardigde voor een bestuursfunctie ter beschikking te stellen.

Jammer genoeg was de reactie niet bijster hoopgevend, maar tenminste één nieuw bestuurslid namens Svitzer werd in het vooruitzicht gesteld.

De heer F. Eichelsheim, erelid en voorzitter van de Stichting Nationaal Sleepvaart Museum van 1 november 1994 tot 1 april 1999 is op 29 oktober 2012 helaas overleden. De crematieplechtigheid werd door veel vrijwilligers van het museum bijgewoond.

De heer N.J. Ouwehand heeft een lijvig discussiestuk gemaakt ter voorbereiding van een reorganisatie van het bestuurlijk orgaan van de Stichting Nationaal Sleepvaart Museum. De heren Alers en Ouwehand hebben op 6 november 2012 de opmerkingen verwerkt. In 2013 zal het stuk nader bekeken worden in een AB-vergadering.

Sinds 24 november 1999 zijn wij als geregistreerd  museum opgenomen in het register van de Nederlandse Museumvereniging.  Door een nieuwe vorm van het registreren, ligt het in de lijn van de verwachting dat wij onze verkregen registratie tot november 2016 per 1 januari 2013 kwijt zullen raken. Door het vele werk verbonden aan een registratieaanvraag en de aangescherpte eisen in dit verband werd aanvankelijk besloten geen nieuwe aanvraag in te dienen. Door dit besluit zouden wij echter ook de inkomsten van de museumjaarkaart kwijt raken. De heren Alers en Vergeer namen het initiatief om de kwestie opnieuw te bekijken  en hebben op 22 januari 2013 alsnog een nieuwe aanvraag ingediend.

Het is vermeldenswaard dat op 6 december 2012 Pim W. Korver is overleden. Pim was maritiem filmer, die bijna alles wat hij wilde, voor elkaar kreeg. Hij kon, naar zijn zeggen, zelfs vertrouwen op de zee. Het verraad kwam van binnen en sleurde zijn vechtlust mee. Vele jaren hebben wij van zijn deskundigheid op foto- en filmgebied dankbaar gebruik mogen maken. In 2011 konden wij aan zijn omvangrijke werk een tentoonstelling wijden, die de toepasselijke naam “Ooggetuige” kreeg.

VRIJWILLLIGERS.

Per 1 januari 2012 bestond onze groep van vrijwilligers uit 41 personen
HUISVESTING.

Vorig jaar werd nog gemeld dat de huisvesting de gemoederen flink heeft bezig gehouden. In 2012 is de gemeente Maassluis op zijn schreden teruggekomen door de huisvestingsovereenkomst niet eenzijdig op te zeggen. De huisvestingscondities blijven nu zoals ze altijd zijn geweest.

Ook de plannen voor clustering van de culturele organisaties in het voormalige Sanofipand konden niet worden gerealiseerd. Een niet onaanzienlijk deel van het Sanofipand is verhuurd, waardoor het overblijvende deel van het pand niet meer toereikend was om de functie van een Cultuurhuis te vervullen.
ALLEMANSEND.

Zoals gebruikelijk vond er ook dit jaar weer een Allemansend (een eindejaarsbijeenkomst) plaats en wel op vrijdag 14 december 2012 in De Kuiperij aan de Ankerstraat te Maassluis.

De voorzitter heeft een kort welkomstwoord gehouden en stond stil bij de gang van zaken en de gebeurtenissen in het afgelopen jaar.

Traditioneel werd het gezellige samenzijn afgesloten met een uitstekend lopend buffet.

Bij vertrek kregen alle vrijwilligers weer de gebruikelijke sleepvaartmuseumwijn, een cadeaubon of een boek  aangeboden. Het was een zeer geslaagde bijeenkomst.

INRICHTING EN COLLECTIE.

Vervangen van oude vitrines en dressoirs.

Er is in 2012 weer het nodige geïnvesteerd in de inventaris en presentatie van het museum. Veel vitrines konden worden vervangen, vooral omdat ze niet meer aan de eisen van de tijd voldeden.

De platte vitrines die op enkele plaatsen in het museum waren te vinden, zijn allemaal vervangen. De platte vitrine in het trappenhuis is ook vervangen door een vitrinemeubel met opzetstuk waarin de medailles zijn ondergebracht.

Ook in de Zeezaal is een platte vitrine vervangen door een vitrinemeubel. In de bergingszaal zijn de oude dressoirs vervangen door een nieuw veel fraaier en doelmatiger exemplaren. 

Deze investering werd mogelijk gemaakt door de gezamenlijke financiële steun van de Stichting Fonds Schiedam Vlaardingen e.o., de Rabobank Westland  en de Stichting Elise Mathilde Fonds.

Model ”Orca”.

In februari is aan het museum een perfect model van het bergingsvaartuig ”Orca” geschonken, gebouwd in de staat zoals het schip destijds voor Smit Tak heeft gevaren.
Het model is geschonken door Mevrouw Thomas. Haar inmiddels overleden man had het model gebouwd.
Het uiterst gedetailleerde model staat in de bergingszaal opgesteld, een aanwinst voor het museum.

Schilderij van Marius de Jongere.
Via internet werd een schilderij van de bekende nautische schilder Marius de Jongere aangeboden voorstellende één van de Rotterdamse havens met een Smit-sleepboot.
Na uitgebreid intern overleg werd besloten het schilderij aan te kopen. Het schilderij hangt in de Burgemeesterskamer.

Model 4e “Hudson”.
In november werd een volmodel van de 4e “Hudson” aangeschaft, gebouwd door de heer L. Rietdijk te Vlaardingen. Wij werden op het model geattendeerd doordat de heer Rietdijk het presenteerde tijdens de Furieade.

Zeezaal.

In 2012 nam de heer J.D. Timmermans wegens het bereiken, of liever gezegd het overschrijden, van de pensioengerechtigde leeftijd afscheid als directeur van International Transport Contractors Management B.V. te Heemstede. In plaats van een persoonlijk afscheidscadeau van relaties koos hij voor een nog te bepalen geschenk aan ons museum. Dankzij zijn oproep is een fors bedrag bijeengebracht. Samen met hem werd een plan ontwikkeld om de Zeezaal een  andere uitstraling te geven. AS Winkelinrichters te Wateringen heeft onze ideeën en hun professionele visie daarop gecombineerd in een ambitieuze vertaling van het plan. In 2013 hopen wij het  resultaat van de transformatie van de zaal, die tevens een bescheiden bibliothecaire  functie krijgt waar bezoekers iets kunnen naslaan, te kunnen presenteren.

Lekko.

De vele jaargangen van het blad “Lekko – all about tugs” werden na toestemming van Lekko V.B.S. gedigitaliseerd opgeslagen, hetgeen het raadplegen van gegevens veel toegankelijker maakt. 

Sonos – wireless hifi system.

Dit systeem werd aangeschaft om het geluid in de expositie zaal te versterken. Dit is van belang bij trouwerijen en openingen van tentoonstellingen.

Bibliotheek.

Daar in de bibliotheek veel boeken aanwezig waren, die nauwelijks een raakvlak hadden met  de historie van de sleepvaart werd een inventarisatie gemaakt van boeken die afgestoten konden worden. Deze actie verschaft ons meer ruimte en de bibliotheek is daardoor overzichtelijker geworden. 

Shipsimulator.

Dankzij een snelle reactie van Alphatron te Rotterdam werd de aparte grote muis van dit systeem gratis vervangen.

TENTOONSTELLINGEN.

In 2012 zijn er twee wisseltentoonstellingen geweest en een kleine thema tentoonstelling.
De lopende wisseltentoonstelling over Piet Smit “de Geelbanders” werd na een verlenging vanwege het relatief grote aantal bezoekers op 16 mei afgesloten.

Begin 2012 werd het museum benaderd door Mark van Veen, een verzamelaar van ”Titanic”-curiosa en artikelen met de vraag of het museum een ruimte ter beschikking wilde stellen om een kleine tentoonstelling over dit schip in te richten.

Daar de Bergingszaal toch opnieuw ingericht moest worden werd toestemming verleend om voorafgaande aan de ombouw deze tentoonstelling in te richten.

11 april 2012 werd de thematentoonstelling over het tragische schip geopend. Daar het die maand 100 jaar geleden was dat de ”Titanic” verging, stond deze kleine thematentoonstelling zeer in de belangstelling bij pers en bezoekers. Opgemerkt moet worden dat de ramp met de nieuwe oceaanstomer er destijds aanleiding toe gaf de radiografische verbindingen met en tussen schepen te verbeteren, hetgeen weer gevolgen had voor de bergingssector en de sleepvaart.

Op 25 mei werd de wisseltentoonstelling “Sleepvaart in de 21e  eeuw” geopend. De tentoonstelling liet zien welke enorme technische ontwikkelingen er in de loop der jaren in de sleepvaart hebben plaatsgevonden. Daartoe werd de medewerking van o.a Voith verkregen.

De exposities werden samengesteld door een team bestaande uit de heren J.M. de Klerk, J. v.d. Ster en N.J. Ouwehand. Voor de inrichting kregen zij hulp van andere vrijwilligers.

PUBLICITEIT.
Er zijn nieuwsbrieven verzonden in april en november 2012. De nieuwsbrief werd in hoofdzaak digitaal verzonden aan hen die zich daarvoor hebben opgegeven.

Het was het streven om vier maal per jaar een nieuwsbrief te versturen. Helaas is het slechts in het voor- en najaar gelukt een nieuwsbrief samen te stellen.  Dat was te bescheiden om onze donateurs en andere belangstellenden adequaat te informeren.

Ons streven is om dat beter te gaan doen. Gelukkig hebben we daartoe een extern iemand gevonden die op een Pro Deo basis de lay-out wil gaan verzorgen. Tevens zijn in de nieuwsbrief van november alle vrijwilligers aangemoedigd een bijdrage te leveren in de vorm van een artikel .

Aan degene die op de één of andere manier bij het wel en wee van het sleepvaartmuseum betrokken zijn en beschikken over een e-mailadres werd voor het eerst een digitale wens voor de feestdagen verzonden.

Ook moet de deskundigheid en uitgebreide kennis van de heer N.J. Ouwehand weer genoemd worden die voor de nodige informatie over het museum naar de plaatselijke, regionale en landelijke pers zorgde.

Wederom past grote dank aan de afdeling Repro van Smit Internationale N.V. te Rotterdam. Door de medewerking van deze afdeling werd het mogelijk om het nodige drukwerk, zoals het jaarverslag, uitnodigingen, affiches, tentoonstellingswijzers, lesbrieven voor de schoolrondleidingen e.d. te realiseren zonder kosten voor het museum.

RONDLEIDINGEN EN VOORDRACHTEN.

Rondleidingen in het Sleepvaartmuseum.

In 2012 heeft het museum 13 groepen mogen verwelkomen met in totaal 296 personen.
De Historische Vereniging Maassluis heeft diverse keren als onderdeel van hun stadswandeling een bezoek gebracht aan het Museum. Ook onze goede contacten met de plaatselijke VVV Van Kortenhof hebben ons enkele rondleidingen opgeleverd.

Voordrachten.

De heer M. de Rooij, vicevoorzitter van het museum, heeft het afgelopen jaar weer vele voordrachten met dia’s en films over de sleepvaart gehouden.

In 2012 zijn op uitnodiging voordrachten gegeven aan:

	16-01-2012,
	Senioren van de plaatselijke PKN Kerken in ‘t Voorhof te Krimpen ad Lek.

	16-01-2012,
	Leden van de PCOB in gebouw Klaarwater te Soest.

	13-03-2012,
	Leden van Vrouwencontact Castricum in Dorpshuis de Kern te Castricum.

	17-04-2012,
	Leden van ANBO in de Dertienhuizen te Krimpen aan de Lek.

	25-09-2012,
	Leden van de PCOB in het Kruispunt te Aalst.

	08-10-2012,
	Leden VVN in het Jeugdgebouw te Eck en Wiel.

	16-10-2012,
	Leden Vrouwen van NU in de Kombij te Badhoevedorp.

	17-10-2012,
	Leden van de NbvP/V.V.N. in de Hoge Hof te Echteld.

	24-11-2012,
	Leden VVN in het Parochiehuis te Bleiswijk.


MUSEUMBEZOEK VAN BASISSCHOLEN IN MAASSLUIS.

De werkgroep Kunstzinnige Vorming, bestaande uit vertegenwoordigers van:

de Bibliotheek Maassluis/Midden-Delfland.
Gemeente Museum.

Gemeente Maassluis.

Jeugdtheaterhuis.

Kunstgebouw.

Groote Kerk en Beiaard.

Muziekcentrum OpMaat.

Stichting “Hollands Glorie”.

Stichting Nationaal Sleepvaart Museum.

Stichting “Help de Hudson”.

Muziekcentrum OpMaat.

Theater Koningshof.

De volgende onderwijsinstellingen deden hier aan mee:

Montessorieschool.

Kardinaal Alfrinkschool.

De Dijck.

Prinses Christinaschool.

De Westhoek.

Het Spectrum.

De Groene Hoek.

Ichtusschool De Parasol.

De Centrale opvang Maassluis.

Prinses Christinaschool.

Een coördinerende rol heeft de werkgroep Kunstzinnige Vorming in opdracht van de Gemeente Maassluis.

Met de Gemeente Maassluis werd op 27 juni een convenant afgesloten voor 2013, dat stilzwijgend ieder jaar wordt verlengd.

In het kader van het Cultuurmenu zijn in 2012 aan 10 verschillende scholen 12 rondleidingen gegeven met in totaal 369 leerlingen. De werkgroep kwam bijeen op 1 februari, 13 juni, 5 september en 10 oktober 2012.

Op de bijeenkomst van 10 oktober is de website www.cultuurmenumaassluis.nl geïntroduceerd met een afgeschermd gedeelte voor de werkgroepleden, hetgeen de communicatie aanzienlijk vereenvoudigt.

De volgende tabel geeft een compleet beeld van het leerlingen bezoek.

	Datum
	School
	Leerlingen

	18 oktober
	De Dijck
	29

	30 oktober
	Westhoek
	35

	1 november
	De Dijck
	30

	6 november
	Pr. Christina Startpunt
	23

	8 november
	Pantha Rhei
	20

	13 november
	Pr. Christina Startpunt
	28

	22 november
	Kard. Alfrink
	25

	27 november
	Ichtus
	32

	29 november
	De Regenboog
	57

	11 december
	De Parasol
	18

	13 december
	De Groene Hoek
	30

	18 december
	Spectrum
	42


Het college van B&W van de Gemeente Maassluis kwam op het idee om aan 80 bezoekers van de Croissanterie Monsieur Paul te Maassluis, die daar iets gebruiken toegangskaarten voor ons museum te geven. Uiteraard stond er voor ons een vergoeding tegenover.

De Midden Delfland Vereniging bracht een folder uit met 40 ommetjes in Midden-Delfland. Het zijn korte wandelingen en in één daarvan, de Waterwegroute, is een bezoek aan het sleepvaartmuseum opgenomen.

COMMUNICATIE, AUTOMATISERING EN BEVEILIGING.

Het Automatiseringsteam heeft in 2012 vergaderd op 25 januari, 18 april en 8 november.

Onderstaande vernieuwingen / verbeteringen werden uitgevoerd:

· AIS computer is vervangen door nieuw exemplaar en het Narrow Casting systeem is succesvol operationeel gemaakt.

· Uitbreiding van het Server disk geheugen is gerealiseerd teneinde voldoende capaciteit te verkrijgen om van ons filmbestand een back-up te kunnen maken.

· Een groot model van een sleepboot is voorzien van lampjes, een tableau moet nog gemaakt worden. 
· Er zijn 3 software versies van PDF-XChange Viewer Pro aangeschaft om bestanden over te kunnen zetten naar PDF bestanden en om bewerkingen te kunnen uitvoeren op Pdf-bestanden, dit alles noodzakelijk om o.a. de nieuwsbrief te kunnen maken.

· Er zijn geen inpandige stroomstoringen meer opgetreden nadat de server zijn eigen voeding heeft gekregen!

· Het gehele netwerk is in kaart gebracht om bij problemen te kunnen vaststellen wat de oorzaak zou kunnen zijn.

· Er is een flink aantal tijdrovende verbeteringen uitgevoerd zoals netwerkplug Balie PC, seinsleutel Zwarte Zee, voeding Raam Lichtkrant, etc.

· Het kassaprogramma is verder geoptimaliseerd en heeft een gehele update ondergaan en zal in 2013 operationeel worden nadat de suppoosten hierin een opleiding hebben gekregen.

· Een QR-barcode op documenten is gerealiseerd en kan tevens gebruikt worden voor reclame doeleinden

· De verzegelde envelop procedure voor het raadplegen van de opgenomen bewakingsbeelden is in werking getreden.

· Er is een speciale boekscanner aangeschaft om het scannen van boeken te vereenvoudigen.

Niet haalbaar zijn gebleken:

· Er is een onderzoek gestart naar het mogelijke gebruik van een audiofoonsysteem. Echter hiervoor zijn (nog) geen financiële middelen gevonden. Onderzoek wijst uit dat met bredere inzet van tablets i.p.v. audiofoon met QR-code’s goede mogelijkheden mogelijk zijn te behalen. Dit vergt wel veel menselijke inspanning!

· Het inzetten van huidige tablets als vervanging van huidige touchscreens is niet te verwezenlijken.

· Een vernieuwing van de website inclusief HTML pagina voor de jeugd is niet gerealiseerd.

Plannen voor 2013:

· De werkplekken moeten voorzien worden van Windows 7 en Office 2010.

· Het klimaat TESTPOINT programma aanpassen aan Windows7.

· De beweegbare webcam heeft meerdere jaren naar behoren gewerkt maar moet mogelijk vervangen worden, omdat is gebleken dat het privaatrecht wellicht geschonden kan worden met de huidige camera.

· Twitter introduceren in het NSM.

· Daar waar noodzakelijk zal verouderde apparatuur vervangen moeten worden.

· Het Narrow Casting systeem zal worden aangepast, zodat het NC-systeem afwisselend foto’s en/of film kan weergeven.

· De inzet van Tablet’s met QR-code zal medio 2013 verder uitgewerkt worden. 

· Het onderzoek naar het vervangen van de touchscreens zal verder worden voortgezet!

· De oude Brother-printer wordt vervangen door een A3 scanner / printer.

MUSEUMSHOP.

In 2012 heeft de museumshop weer goed gedraaid. Niet alleen de verkoop in het museum was goed, maar ook tijdens de Vaardag Sleepboothaven Maassluis, de Boekenmarkt en de Furieade  waren de opbrengsten van de verkoopactiviteiten goed.

Er is in 2012 geen boedeldag gehouden omdat er te weinig overtollige artikelen waren voor de verkoop.

TROUWEN.

In 2012 zijn er 5 huwelijken gesloten in het Nationaal Sleepvaart Museum.

Er werd getrouwd op: vrijdag 27 april, donderdag 10 mei, woensdag 16 mei, donderdag 24 mei en dinsdag 3 juli.
STICHTING SLEEPBOOTHAVEN MAASSLUIS.

De Stichting Sleepboothaven Maassluis, waarvan het museum deel uitmaakt, heeft op 12 mei 2012 haar jaarlijkse evenement georganiseerd, de “Vaardag Sleepboothaven Maassluis”.

De stichting heeft besloten om het ene jaar een “Dag van de Zeesleepvaart” (met vlootschouw) te organiseren, en het andere jaar een Vaardag Sleepboothaven Maassluis”.

Zoals de naam van de dag aangeeft ligt de nadruk die dag op het aanbieden van rondvaarten met de historische stoom-en motorschepen over de Nieuwe Waterweg, ruim 350 bezoekers hebben zich die dag aangemeld voor een rondvaart!

Ook was er weer een nautische markt, er waren demonstraties, diverse shantykoren etc.

Bijzonder aan deze dag was, dat na een ingrijpende langdurige restauratie de ”Elbe” weer zelfstandig de haven uitvoer, begeleid door het gerestaureerde Maassluise havenslepertje “Maassluis”,  in 1949 gebouwd bij scheepswerf de Haas in Maassluis. Aan het einde van de dag werd het traditionele “Captainsdinner”, dit jaar bestaande uit een BBQ, aangeboden aan alle medewerkers van de Stichting Sleepboothaven Maassluis.
Dat deze jaarlijks terugkerende evenementen steeds meer bekendheid gaan krijgen blijkt uit het steeds grotere aantal bezoekers.

Mede dank zij het weer mag ook de vaardag van 2012 als een zeer geslaagde dag worden beschouwd.

Vanwege het ontbreken van voldoende vrijwilligers is er het afgelopen jaar niet deelgenomen aan andere activiteiten. 
Vanuit de Stichting Sleepboothaven Maassluis werden er ook contacten onderhouden met de Stichting Promotie Maassluis.

CULTUUR HISTORISCH HAVEN OVERLEG CH2O.

Vertegenwoordigers van de Historische Vereniging Maassluis, Vrienden van het Gemeentemuseum, het Gemeentemuseum, de Stichting Kuiperij Ankerstraaat, de Stichting Nationaal Sleepvaart Museum en Stichting Sleepboothaven Maassluis kwamen dit jaar 6 maal bijeen op 14 februari, 12 april, 14 juni, 9 augustus, 16 oktober en 20 november. Er is veel gesproken over het versoberde gemeentelijk subsidiebeleid, de verzelfstandiging van het Gemeentemuseum en het Cultuurhuis waar elders in dit verslag meer aandacht aan is besteed. 

DONATEURS EN MEEVAREND BEMANNINGSLID.

Wij zijn de donateurs en meevarende bemanningsleden dankbaar dat u ons museum financieel ondersteunt. Er moet echter nog veel gedaan worden door het vrijwilligersteam om het sleepvaartmuseum actueel te houden. Daarom willen wij u, indien u nog geen vrijwilliger of meevarend bemanningslid bent, uitnodigen om donateur of bemanningslid te worden van het enige sleepvaartmuseum ter wereld. Mocht u dat willen dan kunt u dat ons laten weten per telefoon, post of e-mail. 

SPECIALE SPONSORING.

Ten behoeve van het dekken van de kosten voor de wisselexposities werden speciale bijdragen ontvangen van:

De Firma Voith Marine Technology.

SLOTWOORD VAN HET SECRETARIAAT.

Bij een jaarverslag hoort nu eenmaal een terugblik op het afgelopen jaar.

Gelukkig heeft de voorzitter deze terugblik al in het voorwoord voor zijn rekening genomen, en dus zullen wij ons in hoofdzaak beperken tot het vooruit kijken, iets wat ook meer voor de hand ligt als je aan het einde van zo’n verslag het museale jaar weer opnieuw beleefd hebt.

Het afgelopen jaar stond de huisvesting sterk in de belangstelling, enerzijds vanwege de door de gemeente Maassluis voorgestelde te betalen vergoeding voor huisvestingskosten wat gelukkig niet doorgegaan is, en anderzijds de ontwikkelingen betreffende het Cultuurhuis (oude Sanofipand) die abrupt ten einde kwamen vanwege het feit dat het pand verhuurd werd. Misschien bent u nu geneigd te denken, voorlopig verandert er dus niets. Dat mag nu juist niet gebeuren !

De clustering van culturele instellingen in Maassluis was een uitdagend project. Alhoewel het besluit tot deelname nog niet genomen was, hadden velen van ons sterke twijfels bij de financiële onderbouwing van de exploitatie, maar het project omvatte veel meer dan alleen huisvesting. Het was ook een project van verregaande samenwerking met andere culturele stichtingen. Er waren zelfs gevorderde plannen voor een gezamenlijke tentoonstelling zij het met behoud van eigen identiteit.

De opgave waar we nu voor staan is de samenwerking met de andere culturele instellingen zonder (voorlopig) een gezamenlijk gebouw verder uit te werken. Dat vereist takt en vindingrijkheid, want iedere organisatie op cultureel gebied in Maassluis heeft zijn eigen insteek hoe de samenwerking verder gestalte te geven. Het uitgangspunt van het Nationaal Sleepvaart Museum is de eigen identiteit, waar we ons bestaansrecht aan ontlenen, ook in een samenwerkingsverband te handhaven. Onze vrijwilligers zijn door het onderwerp ‘sleepvaart’ in brede zin gegrepen en halen daar hun motivatie uit. Dat neemt niet weg dat wij goed naar onze bezoekers moeten luisteren. Daartoe worden de opmerkingen in het gastenboek regelmatig geraadpleegd. Het sleepvaartmuseum is langzaam maar zeker door de eigen vrijwilligers naar bijna een professioneel niveau getild. We moeten, om in sleepvaarttermen te blijven, ‘een  tandje bijzetten’,  of wel alle zeilen bijzetten om dat niveau te handhaven. Het bestuur en de vrijwilligers blijven hun best doen.

Met vriendelijke groet,

Paul Alers,   secretaris.
Rien Vergeer, 2e secretaris

VERANTWOORDING.
Dit jaarverslag is samengesteld door Paul Alers 1e secretaris en Rien Vergeer 2e secretaris van de Stichting Nationaal Sleepvaart Museum.

Als naslagwerk zijn gebruikt: de verslagen van de diverse vergaderingen, agenda’s en persoonlijke aantekeningen en schenkingsaktes etc.

Met zorg zijn de afwegingen gemaakt wat wel en niet relevant was voor vermelding.

Mochten er toch vermeldenswaardige zaken niet genoemd zijn, hiervoor onze excuses.
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