Toneelgroep Amsterdam 2013-2016

1 | topinstelling voor theater
Toneelgroep Amsterdam (TA) is het grootste repertoiregezelschap van Nederland en het huis-gezelschap  van de Stadsschouwburg Amsterdam. We onderscheiden ons met vernieuwende en eigentijdse ensceneringen van klassiekers en modern repertoire voor een (inter)nationaal publiek van ruim 100.000 toeschouwers per jaar. Dankzij de continue kwaliteit behoort TA tot de boegbeelden van de Nederlandse kunst in binnen- en buitenland.
Met een acteursensemble van wereldfaam en een team van elf toonaangevende regisseurs zorgen we ervoor dat het publiek, bij elk van de 325 voorstellingen per jaar, de urgentie en relevantie van het theater ervaart. Het doel van TA is om theater over vandaag te maken, met de middelen van vandaag, voor een publiek van vandaag.

TA ontwikkelt zich de komende periode verder tot een instelling van wereldklasse die repertoiretheater als een onmisbaar onderdeel van de samenleving neerzet. Dit impliceert dat we de rol van ambassadeur voor de ontwikkeling en populariteit van het theater in brede zin, op ons nemen. Net zoals De Nederlandse Opera, het Koninklijk Concertgebouw Orkest en Het Nationaal Ballet dat voor hun kunstvorm doen. Wij hebben een zorgvuldig gekozen breed repertoire, een divers samengesteld publiek, gastregisseurs die graag bij ons werken en zijn meer dan welk ander gezelschap ook in het buitenland te zien. Dit is het uitgelezen moment om een bijdrage te leveren aan het vergroten van het maatschappelijk draagvlak voor het theater.

Een korte terugblik maakt duidelijk dat deze voortrekkersrol van realisme getuigt. 

In het eerste stadium onder leiding van Ivo van Hove (2001-2004) stond de formatie en de reorganisatie van het gezelschap centraal. In de volgende periode hebben we ons als een vaste waarde gepositioneerd. De nieuwe Rabozaal werd optimaal benut, buitenlandse regisseurs werden naar Nederland gehaald, de internationale podia bespeeld en de educatieve programma’s en trajecten voor talentontwikkeling geïntensiveerd. 

Deze evolutie kunnen we ook waarmaken omdat we de hoofdbespeler zijn van de twee grote zalen van de Stadsschouwburg Amsterdam. Met 185 voorstellingen en ruim 180 randactiviteiten per seizoen vormt TA de slagader van het Leidseplein als theatercentrum van de stad. Het stevige partnerschap met de Stadsschouwburg garandeert dat we voorstellingen bij succes kunnen doorspelen. Zo is het op het repertoire houden van voorstellingen niet alleen de kern van de artistieke en internationale werking, maar ook een pijler van het cultureel ondernemerschap.

Deze missie brengt ketenverantwoordelijkheid met zich mee. Daarom dragen we in De Alliantie met Holland Festival, Nederlands Theaterfestival, Stadsschouwburg, Frascati, Julidans en LikeMinds zorg voor een internationale, diverse en interculturele kunst- en cultuurpraktijk in Amsterdam. Ook langs andere wegen creëert TA een meerwaarde voor de discipline. Talentontwikkeling krijgt in de toekomst een extra dimensie; we geven drie nieuwe regisseurs de kans de grote zaal te bespelen, er wordt een nieuw TA-2-traject opgezet en we verzorgen de backoffice van twee artistiek interessante gezelschappen. Deze worden straks naar verwachting door het FPK gefinancierd en kunnen dankzij TA solide culturele ondernemers zijn.

risico’s

Wij staan voor onze ambities. En wij denken dat deze, ondanks de bezuinigingen vanuit het Rijk, haalbaar zijn. Maar iedere verdere versobering van middelen leidt onherroepelijk tot aantasting daarvan. Niet alleen TA wordt hierdoor bedreigd: onze ondersteuning van andere partijen in De Alliantie -en daarbuiten- staat op het spel.
De moeilijke situatie waarin de Gemeente Amsterdam verkeert, is bekend. De gemeente verhaalt de totale bezuiniging op de instellingen in de functionele ruimte. Van de dertien bij naam genoemde instellingen is TA door het Rijk het zwaarst getroffen. De Rijkssubsidie neemt af met 12% (€ 370.000). We kunnen deze korting niet opvangen met efficiencymaatregelen, natuurlijk personeelsverloop en het niet-verlengen van tijdelijke aanstellingen.

We maken daarom ten opzichte van 2009/12 vier producties minder: twee TA-2 producties en twee grote producties waarvan één met het voltallig ensemble. Dit is schadelijk voor het imago van de instelling en staat haaks op de wens en de mogelijkheid om meer publiek te bereiken. Via het reprisebeleid compenseren we het verlies van deze vier creaties. Dit is een maatregel voor de korte termijn omdat op lange termijn het aantal te hernemen voorstellingen uitdunt. 

Verdere risico’s vormen de BTW-verhoging op tickets en gemeentelijke bezuinigingen die de landelijke schouwburgen treffen. De derde geldstroom biedt kansen, maar houdt ook risico’s in: een verzadiging van de sponsormarkt is reëel. De mondiale economische crisis bedreigt de export van internationale voorstellingen. Tevens kunnen wegvallende reissubsidies bij het FPK via het internationaliseringbudget niet worden ondervangen. Dit verslechtert onze concurrentiepositie ten opzichte van andere Europese gezelschappen. Nieuwe markten zullen moeilijker worden ontgonnen.
ambities

TA wil de topinstelling op het gebied van toneel in Nederland blijven. Daarbij hoort een rol als ambassadeur van het Nederlandse toneel. Dit waarborgt de continuïteit en de vernieuwing, biedt optimale condities voor het cultureel ondernemerschap en leidt tot een goede marktpositie. Door haar herkenbare en toonaangevende internationale positie heeft TA als culturele instelling ook een belangrijke economische functie voor de stad als plaats waar het goed toeven (quality of living) en investeren (broedplaats van talent) is. Internationaal kapitaal en talent vinden daardoor hun weg naar Nederland en Amsterdam.
TA vormt de ruggengraat van de Amsterdamse culturele infrastructuur. Het draagt in De Alliantie met veel instellingen zorg voor een breed en dynamisch cultuurlandschap, waarbinnen een stevige relatie bestaat tussen talentontwikkeling en gevestigde makers en instituten. 
TA versterkt haar internationale werking. Naast een focus op export (nieuwe markten en internationale coproducenten) staat de meerjarige uitwisseling van Europese toonaangevende regisseurs centraal en het bereiken van internationaal publiek (expats/toeristen) in eigen land. 
Vanwege deze internationale excellentie, en de kosten die daarmee gemoeid gaan, is toekenning van extra budget ter hoogte van 10% van het normbedrag door OCW gerechtvaardigd.

Zowel het Rijk als de Gemeente Amsterdam kiezen expliciet voor de functie van een grootstedelijk, internationaal repertoiregezelschap. Deze ambitieuze aanpak kan niet zonder een stevige basisstructuur op artistiek, technisch en facilitair vlak. TA bepleit handhaving van het huidig gemeentelijk subsidieniveau. Met een totale korting op de financiering van 5,5% voor Rijk en Gemeente samen, meent TA een reële bijdrage te leveren aan de bezuinigingsopgave van beide overheden en kan zij haar betekenis voor het theater, de stad, het bedrijfsleven en het toerisme  met een nog grotere ambitie oppakken.
2 | unieke positie in amsterdam, landelijk en internationaal
De verankering in de stad toont zich voor alles in de functie van huisgezelschap van de Stadsschouwburg. TA speelt er gemiddeld drie weken per maand. Eén op de vier van alle SSBA 

bezoekers komt voor ons. We versterken elkaar wederzijds in een brede programmering, groot publieksbereik en helder publieksprofiel op een sterke locatie. Om deze band te intensiveren speelt TA jaarlijks één grote publieksvoorstelling een maand lang in de schouwburg, en presenteert de schouwburg voorstellingen die Van Hove in het buitenland maakt. Daarnaast wordt één locatievoorstelling gemaakt in een wijk van Amsterdam waardoor we ander publiek bereiken. 
Binnen de Landelijke Basisinfrastructuur onderscheidt TA zich van de overige zeven gezelschap-pen door een vast ensemble met twintig spelers en het consequent produceren voor de grote zaal. De grote kwaliteitsschouwburgen presenteren het nieuwe werk volledig en op meerdere 
avonden. De kleinere tonen een selectie. Jaarlijks gaat één klassieker of succesproductie op tournee door het gehele land. TA is daarmee zichtbaar op alle relevante podia en in alle regio’s.
Onze prominente internationale positie blijkt uit de vele speelbeurten bij gerenommeerde instellingen en volgt uit jarenlang artistiek en financieel investeringsbeleid. Meerjarige samenwerkingen openen artistieke en zakelijke perspectieven met partners als: Salzburger Festspiele, 
Barbican in London,Théâtre de la Place in Luik, BAM in New York, Adelaide Festival in Australië, de Singel en Kaaitheater in België, het Parijse Exit festival en het Festival d’Avignon. 

Trots zijn we op de alliantie van het hoogste niveau met Het Toneelhuis uit Antwerpen, dat geleid wordt door Guy Cassiers. Deze Nederlands-Vlaamse samenwerking versterkt onze positie en draagt bij tot een steviger imago van het Nederlandstalig theater. 
Verder wordt de Europese samenwerking met de Münchner Kammerspiele, de Schaubühne 
Berlijn en het TR Warschau gecontinueerd. Het betreft hier uitwisseling van de leidende regisseurs Johan Simons, Thomas Ostermeier en Grzegorz Jarzyna en hun artistieke teams. 
Op deze manier winnen we regisseurs als Simons en Cassiers terug voor het Nederlandse theater.

Het feit dat TA samen met de Stadsschouwburg lid wordt van het Prospero-netwerk bezegelt de uitstekende internationale werking. Dit is een samenwerkingsverband van zeven belangrijke Europese theaters. Medegefinancierd door de Europese Unie, produceren tien gezaghebbende regisseurs nieuw werk. TA creëert twee internationale producties, de Stadsschouwburg toont er zes. 
3 | artistiek beleid 
1| Wij willen de beste kwaliteit bieden. Wij kunnen dat omdat wij als enig gezelschap in Nederland de beschikking hebben over een vast ensemble met een twintigtal topacteurs. Het ensemble maakt ons tot een sterk kwaliteitsmerk en bestaat uit een unieke mix van jonge en oudere acteurs die samen een hechte groep vormen: Barry Atsma, Kitty Courbois, Jacob Derwig, Hélène Devos, Roeland Fernhout, Fred Goessens, Janni Goslinga, Marieke Heebink, Fedja van Huêt, Marwan Chico Kenzari, Hans Kesting, Hugo Koolschijn, Chris Nietvelt, Celia Nufaar, Frieda 
Pittoors, Alwin Pulinckx, Halina Reijn, Gijs Scholten van Aschat, Eelco Smits, Karina Smulders en Leon Voorberg.Dankzij de omvang kunnen we grootschalige producties als De Russen! en Romeinse Tragedies maken en ook de kleinste rol op hoog niveau bezetten. In de jaarlijkse open audities zien we jong acteertalent, dat doorstroomt als gastacteur of als vast acteur. 
2| Wij kiezen voor repertoire in de breedste zin van het woord. Het zijn bij uitstek de grote klassieke en moderne repertoireteksten die blijvende vragen stellen over het spanningsveld tussen individuele vrijheid en gemeenschappelijk belang, en over urgente thema’s als geweld en identiteit. Daarom kiezen we voor onovertroffen stukken als Lange dagreis naar de nacht van O’Neill, Shakespeares King Lear en de tetralogie Hendrik VI en Richard III, Dantons Dood van Büchner, Het portret van Dorian Gray van Oscar Wilde, Nora van Ibsen en Vuile handen van Sartre.

Ander handelsmerk van TA is de bewerking van filmscenario’s,waardoor deze aan het wereldrepertoire worden toegevoegd. Van Hove heeft hier inmiddels het patent op met zijn voorstellingen van scenario’s van Cassavetes, Bergman en Pasolini. Plan is om The Magnificent Ambersons van Orson Welles, een familie-epos tegen de achtergrond van de opkomst van de automobielindustrie, te ensceneren.

Tenslotte geven we schrijfopdrachten. Dit schept de mogelijkheid om dicht op de huid van de tijd kruipen. Tom Lanoye is gevraagd -na De Russen!- een nieuwe tekst te schrijven. De Engelse succesauteur Simon Stephens creëert een stuk over Amsterdam bezien door de ogen van een buitenlander. Erwin Mortier schrijft een koningsdrama over de Belgische Koning Boudewijn. Met Tony Kushner wordt gesproken over een vervolg op zijn libretto voor de eenakter-opera A Blizzard on Marblehead Neck over de zelfmoordpoging van Eugene O’Neill.
3| Wij maken niet alleen nieuwe creaties maar hernemen ook succesvoorstellingen. Met dit reprisebeleid voorzien we in een grote publieksbehoefte. Bijzonder is het overzicht van Shakespearevoorstellingen in 2013. Het in één periode programmeren van Othello, Het temmen van de feeks, Macbeth en Romeinse tragedies betekent niet alleen de rijkdom van een schrijver delen, maar ook de verschillende visies tonen die uit zijn oeuvre zijn te destilleren. De komende jaren richten we ons nog meer op de wensen van het publiek: jaarlijks kiest het één voorstelling die het opnieuw wil zien.
4| Wij willen visionaire en zich onderscheidende regisseurs presenteren, zowel jonge talenten als internationale regisseurs.Wat hen bindt, is de overtuiging dat theater een essentiële plek inneemt in de samenleving, die meer dan ooit heterogeen en divers is. Uitdaging voor het theater van de 21ste eeuw is dat het zich tot de samenleving als geheel richt. Amsterdam is samen met andere wereldsteden een brandpunt van maatschappelijke conflicten die op het toneel gethematiseerd moeten worden. Het werk van deze regisseurs is doordrongen van die spanningen. Allen delen een bezorgdheid over de plaats van de mens in deze voortdurend veranderende maatschappij. Het is vanuit deze attitude dat we 23 creaties maken, waaronder vier met Het Toneelhuis, één grootschalige productie met internationale coproducenten en drie TA-2 producties. 
de nieuwe generatie: Eric de Vroedt houdt in zijn voorstellingen politieke en actuele maatschappelijke thema’s tegen het licht. Hij hanteert een snelle, gefragmenteerde theatertaal vol humor. Thibaud Delpeut maakt strak geregisseerde, felrealistische voorstellingen. In zijn eigenzinnige lezing van toneelklassiekers zet hij de menselijke dilemma’s centraal. Susanne Kennedy maakt rigoureuze bewerkingen van klassiekers in een abstracte en fysieke spelvorm, vol poëtische en nachtmerrieachtige beelden.
de internationale regisseurs: Ivo van Hove heeft een specifieke signatuur ontwikkeld waarin sterke emotionaliteit en psychologische inleving gepaard gaan met een vormgeving waarin video en muziek een belangrijke plaats innemen. Het betreft zowel multimediale projecten als intimistische voorstellingen van (vergeten) klassiekers en filmscripts. Guy Cassiers’ theatertaal is op een grootse manier timide en beweegt zich op de grens tussen video-installatie en theater. Geïnspireerd door onze samenwerking kiest hij voor grote klassieke teksten: Hamlet en Oedipus. Grzegorz Jarzyna bewerkt verregaand klassieke en moderne teksten. De worsteling van de mens om zich te onttrekken aan zijn afkomst en opvoeding en zijn eigen identiteit op te bouwen, vormt de kern van zijn theatrale odyssee. Luk Perceval beoogt met minimale middelen een optimale emotionele werking van de tekst. In zijn anti-theater, wars van behaagziek entertainment, graaft hij naar de duistere kanten van de mens. Johan Simons zoekt in robuuste voorstellingen, waarin tekst, beeld en live muziek hand in hand gaan, een verontrustende confrontatie met actuele maatschappelijke ontwikkelingen. Thomas Ostermeier is een meester in het vertalen van het repertoire uit de late 19e eeuw naar onze huidige maatschappij en hanteert daarbij een heldere, filmische stijl.
de nieuwe talenten van TA-2: Julie van den Berghe streeft naar een zuivere, minimalistischestijl. Ze zoekt naar uitersten in vorm: speels en tegelijk barok, jubelend en tegelijk inktzwart. 
Jacob Derwig werkt vanuit een zorgvuldige tekstanalyse en zoekt naar het evenwicht tussen een diep emotionele en tragikomische toonzetting.
5| Wij zijn ons bewust van onze verantwoordelijkheid en willen die waar blijven maken door een centrale rol te spelen in het versterken en verrijken van het theaterlandschap door allianties. 
De alliantie met Het Toneelhuis geeft een kwaliteitsimpuls aan het Nederlands theater. Vanuit een gedeelde artistieke visie en internationale ambitie kiezen we voor Het Toneelhuis. De ensembles worden samengebracht en afwisselend geregisseerd door Cassiers en Van Hove. De samenwerking met NTGent wordt beëindigd vanwege hun korte termijnprogrammering en de afnemende focus op regie. 
Vanuit een grote mate van bestelverantwoordelijkheid kozen wij vier jaar geleden voor allianties met makers die volledig autonoom werkten, waarbij we zorg droegen voor de zakelijke leiding, verkoop, marketing en administratie. We continueren dit beleid als volgt.

Het succesvolle partnerschap met Female Economy/ Adelheid Roosen breiden we uit tot een gezamenlijke artistieke werking. Zij is de gedroomde bruggenbouwer tussen de Westerse en Islamitische wereld. We adopteren de door Roosen opgerichte Wijkjury en bouwen deze uit. We worden partner in De oversteek, een project waarin honderd mensen vanuit de wijken in een TA-voorstelling opduiken en meereizen om in elke stad als nomaden de schouwburgen letterlijk te bewonen. Roosen regisseert bovendien een grote amateurproductie. 
Nieuwe alliantiepartner is Stichting Thibaud Delpeut. Deze vestigt zich in Utrecht, verbindt zich aan de Stadsschouwburg Utrecht maar maakt locatievoorstellingen in verschillende wijken. De producties spelen daarna op zomerfestivals of in aangepaste versie in het vlakke vloercircuit. Projecten zijn: Stad der Blinden naar de roman van Jose Saramago, Caligula van Albert Camus en een Tarkovski project. 

De alliantie met Mightysociety houdt op, omdat artistiek leider Eric de Vroedt dit project stopt.
De Alliantie heeft als doel door samenwerking meer impact, een groter publieksbereik, aansluiting op elkaars activiteiten en daarmee een versterking van de (internationale) positie van het theater in Amsterdam te bewerkstelligen. Als hoeksteen van die alliantie neemt TA medeverantwoordelijkheid voor de talentontwikkeling, productie, presentatie, educatie en marketing.
Voor ons betekent dit een vernieuwde samenwerking met Frascati op het vlak van talentontwikkeling (zie 6).Belangrijk is de samenwerking met LikeMinds. Op basis van persoonlijke en artistieke fascinaties werken TA-acteurs en regisseurs mee aan Cocoon; korte presentaties in Frascati na een week samenwerken. Ook gaan we in een samenwerkingsproject met LikeMinds en SSBA op zoek naar repertoire over stedelijkheid en urbanisatie.

Met de Stadsschouwburg zetten we in op verdergaande samenwerking op het gebied van techniek, facilitaire zaken en marketing en wordt een internationale coproductie opgezet samen met het Holland Festival. 

4| publiek

De afgelopen periode bezochten gemiddeld 100.000 toeschouwers per jaar onze voorstellingen, waarvan 22% in Nederlandse theaters, 25% bij internationale podia en ruim 53% in Amsterdam.
Bij de landelijke tournees is TA afhankelijk van de marketingexpertise van de lokale schouwburgen. De reisvoorstellingen halen een gemiddelde zaalbezetting van 63% (vnl. via abonnementen) en hebben een trouw publiek. TA draagt bij aan de lokale publieksuitbreiding via free publicity en het actief inzetten van social media. 

Het publiek van internationale reisvoorstellingen is explosief gestegen van 18.000 naar ruim 31.500 bezoekers. De gemiddelde zaalbezetting is toegenomen van 61% in 2009 naar 73% in 2011. Dit houdt direct verband met de relatie die ondertussen is opgebouwd met internationale theaters en het bespelen van grotere Europese podia.

Als vaste bespeler van de Stadsschouwburg is het Amsterdamse publiek de directe verantwoordelijkheid van TA. Het aantal bezoeken nam toe van 32.000 in 2008 tot 51.000 in 2011. 
TA beschikt over de NAW-gegevens voor jaarlijks kwantitatief onderzoek. Hieruit blijkt dat we een loyaal publiek hebben, want het percentage bezoekers dat twee of meer voorstellingen per seizoen bezocht, is gestegen van 16% naar 22%.

De incidentele bezoekers zijn goed voor 70% van het totale bezoek en voor 50% van de omzet en vormen daarmee een belangrijk zakelijk aandeel. Ze zijn ook van betekenis vanuit het oogmerk een breed publiek te bereiken en vormen de basis voor herhaalbezoek. De retourbezoekers, komen meer dan één keer en zorgen voor de andere helft van omzet. 

Gezien onze publieksdoelstellingen is het van belang dat we dankzij de Engelstalige boventiteling ook niet-Nederlandstaligen bereiken en dat het percentage jongeren/studenten ruim 11,5% is.

doelstellingen
1|een publiekstoename van 5% (gemiddeld 105.000 bezoekers/jaar)

2| specifiek voor Amsterdam:
publieksverbreding: 70% incidentele bezoekers behouden en groepsbezoek (+10) verhogen van 5000 naar 7500 per jaar;

publieksvernieuwing: focus op jongeren/studenten, mensen met een niet-Nederlandse achtergrond, het aandeel anderstaligen (expats/toeristen) verhogen; 

publieksbehoud: relatie met de retourbezoeker verdiepen en herhaalbezoek verhogen (zowel van de retour- als van de incidentele bezoeker) van 22% naar 25%.

De concrete marketingmiddelen om dit te bereiken, worden in paragraaf 8 toegelicht.

5 | educatie 
De afdeling educatie is al jaren een vaste waarde en lokaal en landelijk een begrip. Wij nemen blijvende verantwoordelijkheid voor de Amsterdamse theaterketen en zorgen met anderen voor een doorlopende leerlijn. TA is een van de initiatiefnemers van Theatereducatie Amsterdam (TEA), waarin twaalf Amsterdamse theaterorganisaties samenwerken. 

Nieuw is dat we met Frascati en de Stadsschouwburg en tweeëntwintig middelbare scholen een intensievere lange termijn samenwerking aangaan vanuit de ambitie dat elke leerling (HAVO of VWO) minstens één keer een voorstelling van TA ziet. De Toneelmakerij is de vanzelfsprekende partner in het voortraject.
binnenschoolse kunsteducatie voortgezet onderwijs 
- Voor tien scholen (voorheen vijf) werkt TA vraaggericht en levert maatwerk. Het gaat o.a. om Berlage Lyceum, Bredero College, Montessori Lyceum Amsterdam, Open Schoolgemeenschap Bijlmer, SG Reigerbos en Koninklijke Visio.

- Nieuw is dat we lesmateriaal maken voor de vakken retorica, Grieks en Latijn. Dit gebeurt met Romeinse Tragedies als uitgangspunt en wordt in eerste instantie gebruikt voor het programma Words or Weapons (een Europese samenwerking). 

- Vanwege het succes blijven we jaarlijks twee scholen de mogelijkheid geven om in decors van TA in de SSBA hun eigen variant op een repertoirevoorstelling te spelen. 

buitenschoolse kunsteducatie voortgezet onderwijs 
- Jaarlijks is er onze ‘best practice’: een door TA geregisseerde junior productie. 

- Na een geslaagd pilotproject gaan we door met juniorweekenden, als vorm van naschoolse activiteiten. 

studenten/ volwassenen

- TA verbindt zich aan de HVA en de UVA voor de studies CMV en Theaterwetenschap en verzorgt een vast onderdeel in het programma (o.a. een module vormgeving).

- Met de Volksuniversiteit, Stadsschouwburg en CREA worden masterclasses, cursussen en theaterweekenden voortgezet. 

amateurs

Onder de noemer 'Het beste van twee werelden' werken we samen met acht Amsterdamse amateurgezelschappen. Naast een intensief coachingstraject, maken de liefhebbers een eigen interpretatie van een TA-productie en spelen deze in ons decor. Het amateurtoneel wordt hiermee (eindelijk) door het professionele toneel serieus genomen.
TA-Extra

Dankzij de horizontale programmering is TA-Extra uitgegroeid tot een substantieel onderdeel van de werking. Elke woensdag is er een inleiding, elke donderdag boventiteling en elke vrijdag een nagesprek met de acteurs. Verder zijn er specials zoals Sterrenkijken waarin bijzondere personen na afloop van de voorstelling hun licht laten schijnen op wat ze hebben gezien. Nieuw zijn geënsceneerde lezingen van belangwekkend of nog niet opgevoerd repertoire. De serie openbare repetities wordt wegens de grote vraag geïntensiveerd. 

 6  | talentontwikkeling
TA-2

Het uitgangspunt van TA-2 is dat het maken van grote zaal-voorstellingen een krachtige artistieke visie, teamwork, leiderschap en delegatievermogen vereist. Daarom coachen we regisseurs en hun artistieke teams op deze kwaliteiten. Ze excelleren door te werken met het TA-ensemble, ervaren dramaturgen, scenografen en kostuumontwerpers. Continuïteit is essentieel: naast twee middelgrote producties kunnen de regisseurs voorstellingen bij andere alliantiepartners maken of bij ons een regieassistentschap of dramaturgie vervullen. Zo ontstaat er rust voor ontwikkeling en kan toptalent daadwerkelijk worden voorbereid op de grote zaal
Vanaf 2007 gingen we met De Toneelschuur en daarna met Frascati hiertoe een partnerschap aan. Deelnemers waren Thibaud Delpeut, Eric de Vroedt, Joachim Robbrecht en Jacob Derwig. Ondanks het besluit van de Rijksoverheid om de productiehuistaak af te stoten spreekt TA de behoefte uit om met deze huizen -die volledig ingericht zijn op het presenteren en produceren van nieuw talent- de verantwoordelijkheid voor talentontwikkeling te blijven dragen. Ook gezien de resultaten: drie TA-2 voorstellingen vonden wegens publiekssucces hun weg naar de grote zaal en Al Mijn Zonen werd geselecteerd voor Het Theaterfestival. 

plannen

1| Er komt een veelzijdige samenwerking met Frascati tot stand. Wij worden in een eerder stadium betrokken bij de instroom en ontwikkeling van makers. Het betreft vooral individuele begeleiding door TA-regisseurs. Verder coproduceert Frascati de TA-2 producties van Julie van den Berghe, toont het werk voor de vlakke vloer van Thibaud Delpeut en draagt zorg voor maximaal twee kleine zaal producties van Suzanne Kennedy. Wij spelen passende producties (La Voix Humaine) in Frascati uit en bereiken zo nieuw publiek. Ook tonen we er onze acteursprojecten.
2| Het lopende TA-2 project met Jacob Derwig wordt voortgezet met een tweede regie in coproductie met De Toneelschuur voor de middenzaal.

3| Doorstroming naar de grote zaal van drie regisseurs is een feit. Twee van hen komen uit TA-2 (zie 3).

stages

Minder zichtbaar -maar niet minder belangrijk- is, dat binnen alle afdelingen van TA wordt gewerkt met stagiaires. Op jaarbasis zijn dit er 30. Groot belang wordt gehecht aan een directe relatie met de acteer- en regieopleidingen. Dit resulteert jaarlijks in vijf stageplekken voor studenten afkomstig van de acteeropleidingen in Amsterdam, Arnhem, Maastricht en Antwerpen. 
Verder kunnen vierdejaarsstudenten regie van de Amsterdamse Hogeschool voor de Kunsten een assistent-rol vervullen bij een regieassistent. 

Daarnaast wordt samengewerkt met: HKU, Industriële Vormgeving Eindhoven, ABKM Maastricht (scenografieopleiding), Fotovakschool Amsterdam, Willem de Kooning Academie, Frank Mohr instituut, opleidingen docent drama uit Maastricht, Arnhem en Zwolle, ROC MBO art & design en de opleiding meestercoupeur. 
7  | verdienmodel 
De komende jaren reduceert TA kosten en verbreedt haar financieringsbasis. Waar overheidssubsidies krimpen, betekenen de inkomsten aan de kassa, en de bijdragen van particulieren, fondsen en bedrijven niet alleen financiële steun, maar ook maatschappelijk verankering. Per 2013 begroot TA 27% eigen inkomsten als percentage van de totale inkomsten. 

Dit bereiken we door een evenwichtig verdienmodel:

- In 2009 en 2010 behaalde TA gemiddeld 22,4% eigen inkomsten bij een omzet van ca. 8,5 
miljoen. 
- Door het vaste ensemble en het reprisesysteem kunnen succesvoorstellingen meerdere jaren spelen. De inkomsten stegen in Amsterdam door de toename van speelbeurten en bezoeken, bijna 20.000 sinds 2008. 

- Het aantal nieuwe producties daalt. Het aantal voorstellingen blijft gelijk door meer reprises en langere series. Hierdoor dalen productiekosten en kunnen inkomsten nog steeds groeien, door meer bezoeken en hogere zaalbezetting. 

- Opbrengst per bezoek stijgt door dynamic pricing, betere rangindeling en stringent vrijkaartenbeleid.
- Sinds 2010 is er geïntensiveerd beleid op het werven van sponsors, fondsen en particuliere gevers. Sponsoring en mecenaat zijn een kwestie van lange adem en vergen substantiële investeringen. Garanties zijn er niet, kansen zeker. 

- Internationale speelbeurten zijn financieel gunstiger: uitkoopsommen liggen hoger en meer kosten worden vergoed. 

- Binnen het zorgvuldig opgebouwd internationaal netwerk zet TA in de komende jaren coproducties op, waardoor onderscheidend grootschalig werk een feit blijft.

- Efficiencywinst door aangescherpte planning van voorstellingen.

doelen

1| de publiekinkomsten Amsterdam stijgen met ca. €75.000 naar gemiddeld €880.000;

2| de publieksinkomsten Nederland blijven stabiel op €355.000;

3| de publieksinkomsten Internationaal idem: €580.000;

4| coproductiebijdragen stabiliseren we op gemiddeld €125.000; 

5| de private inkomsten stijgen van €0 naar €125.000. Sponsoring (bedrijvenkring en corporate sponsoring) is goed voor €100.000, particuliere gevers (mecenassen en trustees) voor €25.000;
6| kostenbesparingen (zie 9).
Hierbij heeft TA zich rekenschap gegeven van onderstaande risico’s.
risico’s:

- btw-stijging op theaterkaartjes in de standplaats;

- druk op de uitkoopsommen en partage-afspraken bij voorstellingen in Nederland, ook door btw-stijging en lokale bezuinigingen;

- toegevoegde beleidstaken als talentontwikkeling en educatie zijn kostbaar en hebben lage publieksinkomsten;

- druk op uitkoopsommen internationaal door de financiële crisis;

- wegvallende reissubsidies (jaarlijks € 72.000);

- verzadiging sponsormarkt.

strategie bij tegenvallende inkomsten

Er is een reserve opgenomen van jaarlijks €100.000. Ook de kapitaalreserve biedt een buffer voor incidentele tegenvallers. Structurele tegenvallers betekenen op termijn minder spelen, of nog meer in het buitenland. Dan komen de beleidsdoelstellingen en de ketenverantwoordelijkheid in gevaar.
8 | marketing
De M&P afdeling (4 fte) verzorgt zelf de marketing en publiciteit. Het marketingbeleid werkt met twee modellen: product life cycles en AIDA (Attention, Interest, Desire, Action). Deze modellen zijn essentieel in het bepalen van het publiekspotentieel bij reprises en het aanzetten tot aanschaf van kaarten. In relatie tot de publieksambities ( zie 4) tekent zich de volgende marketingmix af.
1| publieksverbreding: 70% incidentele bezoekers behouden en groepsbezoek (+10) verhogen van 5000 naar 7500 per jaar.

- Het reprisebeleid vormt hierbij dé marketingtool: de zekerheid van bewezen succes;
- Branding van het ensemble genereert free publicity. Op dit moment vertegenwoordigt dit een promotiewaarde van gemiddeld € 3 miljoen per seizoen;
- Nieuw is de samenwerking met horecaonderneming Amsterdam Village Company om arrangementen in de Stadsschouwburg aan te bieden;

- We grijpen het 25-jarig jubileum aan (2012/13) om partnerships op te zetten met Eye Film Instituut en FOAM.

2| publieksvernieuwing: focus op jongeren/studenten, Amsterdammers met een niet-Nederlandse achtergrond en het aandeel anderstaligen (expats/toeristen) verhogen 

- Jongeren/studenten worden na deelname aan educatieve programma’s via sociale media, columns en videodagboeken van de acteurs aangezet tot voorstellingsbezoek;

- Amsterdammers met een niet-Nederlandse achtergrond worden bereikt via randprogrammering met alliantiepartner Female Economy en educatieve projecten;

- De Wijkjury voor allochtone vrouwen wordt een aparte focusgroep met een adviserende rol in de communicatie naar hun achterban;

- Nieuw is het project met zeven stadsdeelambassadeurs die stadsdeelbewoners tweemaal per seizoen naar een voorstelling meenemen;
- Anderstaligen worden bereikt door samenwerking met o.a. I Amsterdam, expatverenigingen, hotels, reis- en congresbureaus. Nieuw is dat het aankoopproces en de website in het Engels worden aangeboden.

3| publieksbehoud: relatie met de retourbezoeker verdiepen en herhaalbezoek verhogen.
- De vernieuwde website zal ons in staat stellen bezoekers te volgen. Hierdoor kunnen we inspelen op persoonlijke voorkeuren en passen cross sell-principes toe: suggesties van medebezoekers, persoonlijke boodschappen van het ensemble, last minute aanbiedingen en online bekijken van registraties. De kaartverkoop via internet is goed voor 32% van de omzet, de site telt 5000 bezoeken per week. Op YouTube hebben onze trailers de 330.000 kijkers overschreden.

- Het verschil tussen laat- en vroegbeslissers wordt steeds extremer. We spelen hierop in door nieuwe abonnementsformules te introduceren (o.a. met DNO, HNB en KCO) en prijsdifferentiatie strategisch in te zetten: verhogen van de ticketprijs bij succesvolle reprises, uitbreiden van rangen, Best Seats, luisterplaatsen, omruiltickets en het toepassen van dynamic pricing wanneer bij schaarste (70% zaalbezetting) de prijzen van de resterende kaarten stijgen. TA speelt hierin niet enkel een voortrekkersrol, maar deelt deze kennis actief met de culturele sector. 

9 | management, organisatie, kwaliteitsborging
Raad van Toezicht en directie
Toneelgroep Amsterdam hanteert het Raad van Toezicht model. Directeur / bestuurder is Ivo van Hove. De Raad van Toezicht telt vijf leden: Rutger Koopmans  (voorzitter), strategisch adviseur; Tineke Bahlmann, voorzitter Commissariaat voor de Media; Noraly Beyer, journalist; Wouter Bos, voorzitter KPMG Gezondheidszorg; Ruud Nederveen, burgemeester van Bloemendaal.
. 
Code Cultural Governance

In 2011 zijn de statuten aangepast aan de code. Aandachtspunt is de structurele zelfevaluatie van de Raad van Toezicht. De komende jaren staat dit jaarlijks op de agenda. 

werkwijze organisatie 

TA is gericht op het efficiënt en doelmatig produceren van een artistiek hoogstaand product. De organisatie is daarop toegespitst. Veruit het meeste personeel (82%) werkt in de uitvoering (acteurs, techniek, productieleiding). De lijnen zijn kort en het middenmanagement is beperkt tot de hoofden van afdelingen. Het MT bespreekt tweewekelijks het dagelijks beleid. Dit alterneert met het Kwarto-overleg dat, productie-overstijgend, de kwaliteit van de voorstellingen op technisch/productioneel vlak waarborgt. Het financieel management is door de jaren heen transparant en kwalitatief hoogwaardig opgebouwd. TA is hierdoor een betrouwbare partner.
culturele diversiteit

TA spant zich in om de culturele diversiteit van haar organisatie en publiek te bevorderen en volgt als één van de weinige instellingen de Code Culturele Diversiteit. TA hanteert de termen kosmopolitisch en internationaal als richtlijn. Via de vijf P’s: personeelsbeleid, programmering, partners, publiek en politiek/maatschappij formuleert TA jaarlijks haar doelstellingen. In de educatieactiviteiten, de allianties binnen Amsterdam en de Engelstalige boventiteling is kosmopolitisch Amsterdam bij uitstek zichtbaar.
bedrijfsrisico’s en voorzieningen

De algemene reserve en een jaarlijks risicobedrag dienen om incidentele tegenvallers op te van-gen. Voor algemene risico’s en bestuurdersrisico’s zijn passende (aansprakelijkheids)verzekerin-gen afgesloten. Het artistiek risico van het uitvallen van een voorstelling of zelfs een productie is beperkt, dankzij de omvang van het beschikbare repertoire. 
toelichting op de meerjarenbegroting

TA behoudt zijn positie als topinstelling in Amsterdam, landelijk en internationaal. Daarvoor komt minder geld beschikbaar terwijl de invulling van taken zwaarder wordt. Bij talentontwikkeling vallen financiële bijdragen van de productiehuizen grotendeels weg, taken op gebied van educatie en internationalisering worden groter terwijl er geen extra geld beschikbaar is. De basis van 325 voorstellingen per jaar houden we in stand, door waar mogelijk nog te schrappen in de kosten, door de opbrengsten uit voorstellingen te optimaliseren en meer middelen uit derde geldstroom binnen te halen.

lagere inkomsten:

Rijkssubsidie daalt van €3.118.00 naar max €2.750.000. Daling: €368.000
hogere kosten:

TA-2 drukt in hogere mate op TA door wegvallen productiehuizen als financiële partner. Stijging kosten: €75.000. 

Reserve derving eigen inkomsten groeit (voor tegenvallende inkomsten bijv. door btw-stijging). Stijging: €65.000. 

Honoraria stijgend door investering in de artistieke teams van o.a. de jonge regisseurs: €75.000
totaal: 583.000

maatregelen
verhogen opbrengsten:

Verhoogde inkomsten uit derde geldstroom: €125.000
Optimaliseren publieksinkomsten (o.a. dynamic pricing): €75.000
verminderen kosten:

Samenwerking kappers, kleedsters en kostuumatelier, besparing inhuur: €55.000
Minder inhuur techniek, door minder nieuwe producties en efficiëntere inzet: €100.000
Natuurlijke uitstroom techniek niet vervangen: €40.000
Natuurlijke uitstroom acteurs  vervangen op projectbasis: €90.000
Productiekosten dalen door gemiddeld 1 productie minder: €75.000
Diverse efficiencymaatregelen, o.a. door meer samenwerking met schouwburg: €23.000
totaal: 583.000
Het subsidie per bezoeker daalt van €71 naar €59. De eigen inkomsten blijven met 27% van de totale inkomsten ruim boven de eis.
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