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Beleidsplan 2013 - 2016
A. Algemeen inhoudelijk plan

1 tot en met 7
B. Beschrijving van de activiteiten per podiumcircuit
8 tot en met 14
A. Algemeen inhoudelijk plan
1. ORGANISATIE

· Missie

Theater maken in en voor Zeeland

Theaterproductiehuis Zeelandia maakt professionele producties in en voor Zeeland. Er wordt gewerkt met regisseurs, vormgevers, auteurs, componisten en acteurs uit Nederland en Vlaanderen. Zowel ervaren als jonge makers zijn betrokken bij de producties, waarbij jong talent intensief wordt begeleid en omkaderd door ervaren collega’s. 


Participatie 

Zeelandia wil het publiek voor theater in de regio vergroten door professioneel theater dicht bij de mensen te brengen. De voorstellingen spelen daarom niet alleen in de drie schouwburgen die Zeeland telt, maar ook in dorpshuizen en andere zalen. Voor het Zeeland Nazomerfestival wordt theater gemaakt, wat drempelverlagend werkt. Zeelandia doet bewust aan publieksontwikkeling door artistiek kwaliteitsvolle producties te brengen die zich richten op verschillende doelgroepen, inclusief jeugd. 


Zeeuwse invalshoek

Zeelandia maakt voorstellingen met een Zeeuwse invalshoek en wil daarmee een authentieke en vernieuwende bijdrage leveren aan de productie van theater in het Nederlands taalgebied. Het geven van schrijfopdrachten is daarbij een bewust gekozen middel om nieuw relevant repertoire voor Zeeland te creëren.

(
Visie
Zeelandia wil met haar reis- en locatieproducties het culturele imago van Zeeland op landelijke schaal verbreden en versterken. Producties rond Zeeuwse thema’s worden bij succes doorgespeeld door heel Nederland, terwijl het Nazomerfestival een landelijk toonaangevend festival wil zijn met een hoge artistieke kwaliteit en een eigen karakter als producent van unieke locatievoorstellingen, geïnspireerd op het landschap van Zeeland. 
· Kernactiviteiten
Theaterproducent

Per jaar worden ten minste vijf producties gecreëerd. Twee (reis) voorstellingen voor het reguliere circuit, drie locatievoorstellingen en een coproductie gemaakt voor het Zeeland Nazomerfestival.

Reisvoorstellingen

De thematische band met de regio maakt deze voorstellingen uniek. Schrijfopdrachten aan gerenommeerde Nederlandse en Belgische auteurs dragen bij aan de ontwikkeling van de Nederlandse theaterliteratuur. De voorstellingen worden eerst in Zeeland in schouwburgen, theaters, dorpshuizen etc. gespeeld. Daarna worden zij geprogrammeerd in schouwburgen en theaters in Nederland en België. 

Nazomerfestival

Het Zeeland Nazomerfestival bestaat sinds 2001. Het presenteert theater op locatie en een festivalhart in en rond de Abdij van de Zeeuwse hoofdstad Middelburg. De locatievoorstellingen worden door Zeelandia zelf ontwikkeld, waarbij de relatie tussen voorstelling en speelplek zowel inhoudelijk als vormelijk centraal staat. De voorstellingen spelen in eerste instantie op het Zeeland Nazomerfestival en kunnen daarna op andere festivals of in theaters in een aangepaste vorm geprogrammeerd worden. 

Daarnaast presenteert het Zeeland Nazomerfestival op en rond het Abdijplein in Middelburg een keuze uit bestaand aanbod van podiumkunsten uit Nederland en Vlaanderen dat niet eerder in Zeeland te zien was. De samenstelling van het programma gebeurt vanuit twee complementaire gedachtes: kwaliteit en variatie. Door duidelijke programmatische keuzes te maken in het totaalaanbod van het festival zet Zeelandia zich bewust in voor het bereik van de doelgroep jeugd/ jongeren. Een programmering waarin zowel actief als passief een bijdrage van deze groep wordt gestimuleerd.
Het festival trekt elk jaar gemiddeld 25.000 bezoekers en is het belangrijkste culturele evenement van Zeeland.

2. ARTISTIEKE VISIE

Zeelandia verzekert door de combinatie van locatieprojecten en reisproducties de spreiding van professionele podiumkunsten over heel Zeeland, ook in regio’s die anders nooit theater te zien krijgen bij gebrek aan infrastructuur. De inhoudelijke verbondenheid met Zeeuwse thema’s en de keuze van unieke speellocaties, garandeert het eigen karakter van de producties en ontsluit de ruimtelijke kwaliteit van Zeeland. De schaal varieert van monologen tot grootschalige voorstellingen. Omdat Zeelandia de enige professionele scheppende podiumkunsteninstelling is in Zuidwest-Nederland en de landelijke gezelschappen dit gebied niet of nauwelijks bespelen, beperkt het aanbod zich niet tot één genre, maar komen naast toneel ook muziektheater en hedendaagse dans aan bod.
· Reisproducties

Voor de twee reizende producties die tijdens het theaterseizoen worden uitgebracht, stelt Zeelandia zich meer open voor initiatieven van theatermakers die zich willen verhouden tot de lokale context. Dat kan door het spelen van stukken over relevante maatschappelijke thema’s of gebaseerd op markante personages uit de Zeeuwse geschiedenis. Veel theatermakers met een Zeeuws familieverleden krijgen bij Zeelandia voor het eerst de kans om producties te maken in en over hun streek van afkomst. Zij gaan het engagement aan om in Middelburg te repeteren en om uitgebreid te reizen in Zuidwest-Nederland, ook al impliceert dat het spelen in dorpshuizen met een beperkte technische uitrusting. Voorwaarde is dat hun plannen getuigen van een originele visie en een artistieke noodzaak. 
· Nazomerfestival

Locatievoorstellingen

Voor de producties van het Nazomerfestival neemt Zeelandia zelf het initiatief en ontwikkelt de oorspronkelijke concepten waarbij telkens andere locaties in het landschap inspiratiebron en decor vormen. Artistiek leider Alex Mallems kiest vanuit zijn expertise als dramaturg stukken uit het repertoire of geeft gerichte schrijf- of compositieopdrachten die een dwingende relatie aangaan met de specifieke locatie. Hij stelt een team samen van regisseurs, spelers en vormgevers dat affiniteit heeft met deze plannen.

Festivalhart
Naast een beperkt aantal voorstellingen uit Nederland en Vlaanderen (maximaal 4) in en rondom het festivalhart

te Middelburg worden ook succesvolle Zeelandia reisproducties hernomen. Daardoor kan het landelijk publiek dat op het festival afkomt, ook met het reguliere werk van Zeelandia kennis maken. Verschillende publieksdoelgroepen worden aangesproken via uiteenlopende genres (jeugdtheater, dans, literatuur, muziek) waarbij de muziekprogrammering zich vooral richt op een jong publiek.

· Artistiek team

Een andere artistieke keuze die Zeelandia kenmerkt, is het werken met een groot aantal regisseurs, waarbij gemiddeld 1/3 uit Vlaanderen komt. In de voorbije 11 edities van Zeeland Nazomerfestival werden 46 producties gemaakt door 33 verschillende regisseurs, waarvan 12 Vlamingen tegenover 21 Nederlanders. Bij de 10 reizende Zeelandiaproducties waren door 9 verschillende regisseurs betrokken, waarvan 3 Vlamingen tegenover 6 Nederlanders. Uit deze ruime poule aan regisseurs, die vertrouwd zijn met ons huis en werkwijze, zal ook in de komende periode worden geput. Dat verzekert naast continuïteit, ook artistieke ruimte om bij elk specifiek project de meest geschikte regisseur te kiezen. Hetzelfde principe geldt voor het aantrekken van theatervormgevers, kostuumontwerpers, lichtontwerpers en acteurs. Zeelandia wil in de toekomst vanuit een kleine structuur blijven werken, maar bij de realisatie van zijn projecten selecteren uit een zo breed mogelijk netwerk aan interessante artiesten uit Nederland en Vlaanderen.

· Vlaanderen

Zeelandia werkt binnen haar producties dus niet uitsluitend met Nederlandse makers, maar kiest bewust voor intensieve samenwerking met Vlaamse podiumkunstenaars en stimuleert artistieke ontmoeting tussen Noord en Zuid. Zeeland is door zijn geografische ligging als grensgebied, zijn historische banden met Vlaanderen en zijn taalidioom bijzonder geschikt om een dergelijke grensoverschrijdende rol te vervullen. De keuze voor een artistiek leider uit Vlaanderen stimuleert deze samenwerking. Zeeland Nazomerfestival wordt vandaag erkend als het belangrijkste Nederlands-Vlaams podiumkunstenfestival in het Nederlands taalgebied. Dat vertaalt zich in een groeiende uitstraling in Vlaanderen met grote belangstelling bij het publiek en brede aandacht in de media.

Artistieke ambities 2013 – 2016 
In het komende kunstenplan wil Zeelandia het gevoerde artistieke beleid continueren en verdiepen. Het originele artistieke profiel met de dubbele werking – reizen en spelen op locatie – heeft het voorbije decennium zijn waarde bewezen als basis voor een levendige theatercultuur in Zeeland. Die twee sporen blijven bewaard:

2013 - 2014
1 
Schrijfopdrachten voor reizende producties

Met de reisproducties wil Zeelandia de kerntaak blijven vervullen om in de eigen regio intensief te spelen. De inhoudelijke keuze van stukken blijft bepaald door de thematische verbondenheid met Zeeland, wat niet uitsluit dat deze in het hele land aanspreken. De succesvolle tournees van veel Zeelandiaproducties (bijvoorbeeld Zeeuwse Vrouwen of Mathilde) door heel Nederland hebben dat bewezen. Die artistieke lijn wil Zeelandia in de toekomst doortrekken door producties te ontwikkelen die artistiek zijn geïnspireerd door wat in de regio leeft, maar die tegelijk voldoende universeel werken. Schrijfopdrachten, het creëren van nieuw repertoire voor Zeeland, staat daarom centraal. 


2 
Locatietheater voor Zeeland Nazomerfestival 
De ambitie is om het hoge artistieke niveau van de locatieproducties minstens te behouden en de landelijke en internationale uitstraling ervan te vergroten. 

Landelijk 

De locatievoorstellingen van het Nazomerfestival worden beschikbaar gesteld voor hernemingen bij andere festivals (zoals Oerol, Over het IJ en Boulevard), mits de ruimtelijke omstandigheden op nieuwe speelplekken een artistiek volwaardig equivalent bieden om de kwaliteit van de projecten te garanderen. Bovendien heeft Het Amsterdamse Bos de intentie om in de toekomst in de periode mei-juni gastvoorstellingen uit te nodigen in hun openluchttheater. Er zijn inmiddels eerste contacten gelegd om daarbij samen te werken met Zeelandia. 
Internationaal 

Meer dan in het verleden zal Zeelandia artistiek betrokken zijn bij het ontwikkelen en realiseren van coproducties. Artistiek leider Alex Mallems zal als dramaturg intensief betrokken zijn bij het hele proces van dit prestigieuze project.
Er zijn inmiddels oriënterende gesprekken gestart met o.a. Muziektheater Transparant (Antwerpen) en Collegium Vocale (Gent) voor het project Escorial.
Voor de edities 2013 en 2014 wordt het Zeeland Nazomerfestivalprogramma op dezelfde manier gestructureerd als de voorbije jaren met een evenwicht tussen klassieke en moderne auteurs en nadruk op hedendaags werk met vooral gerichte schrijfopdrachten. 

De beschrijving van de reizende producties en locatievoorstellingen zijn weergegeven onder punt B in dit beleidsplan.
2015 - 2016

De invulling van de plannen voor de periode 2015-2016 zal binnen eenzelfde kader gebeuren. Eerste verkennende gesprekken daarover zijn al opgestart. Zo wil theatermaker Dries Verhoeven in 2015 graag een landschappelijk project voor Zeeland Nazomerfestival ontwikkelen; is er een plan van muziektheatermaakster Roswitha Bergmann voor een nieuwe creatie; loopt er een schrijfproject van Herman van de Wijdeven rond de problematiek van de verdronken dorpen die met name in de Oosterschelde verdwenen zijn; schrijveracteur Louis van Beek wil samen met componist David Cantens de muziektheaterproductie Ja Moeder, Nee Moeder maken rond de uit Zeeland afkomstige schrijfster Annie M.G. Schmidt en de relatie tot haar zoon; Dick Hauser initieert een grootschalig muziektheaterproject met de David Kweksilber Big Band rond de Bijbelfiguur Saul; enzovoort.

Van 2001 - 2012 naar 2013 - 2016

De voorbije 10 jaar – vanaf 2001 met locatietheater binnen Zeeland Nazomerfestival en vanaf 2006 in combinatie met reizende producties – heeft Zeelandia onder de artistieke leiding van dramaturg Alex Mallems een volledig nieuw concept ontwikkeld van produceren en presenteren van theater in een regio waar tot dan geen vorm van professionele podiumkunstenaanbod bestond. Die pioniersjaren liggen achter de rug en Zeelandia heeft zich met producties met een heel eigen signatuur op de kaart gezet. Die positie in het theaterlandschap wordt, met de ervaring uit het verleden in de toekomst verstevigd. Het programma voor 2013 en 2014 is daar de concrete vertaling van.


De belangrijkste krachtlijnen van het gevoerde artistiek beleid kunnen in een aantal parameters worden samengevat. De formule van het Nazomerfestival met locatievoorstellingen die conceptueel worden bedacht voor telkens wisselende, unieke speelplekken, blijft aanspreken. De dramaturgische keuzes uit het bestaande wereldrepertoire in combinatie met het geven van schrijfopdrachten voor nieuwe toneelteksten geïnspireerd op een locatie in het Zeeuwse landschap (in totaal zijn zo al 12 nieuwe stukken in opdracht geschreven en opgevoerd) levert een artistieke meerwaarde op en werkt drempelverlagend naar het publiek toe. 

De variatie in stukkeuze van klassieke auteurs (Euripides, Molière, Shakespeare, Goethe, Strindberg of Tsjechov), over moderne schrijvers (Samuel Beckett, Heiner Müller of Hugo Claus), tot hedendaagse toneelauteurs (als David Mamet, Jean-Marie Piemme of Paul Pourveur) en in genres (met naast teksttheater ook muziektheater en dans) gespeeld op verrassende locaties (van een monumentale boerenschuur, over een kale industriële loods, een idyllisch duinenlandschap of een burgerlijk landgoed) zorgt voor een gevarieerd aanbod en vermijdt voorspelbaarheid. Het voorziet ook duidelijk aan een behoefte bij het publiek in Zeeland dat qua theateraanbod in het reguliere seizoen onderbedeeld blijft in vergelijking bij andere regio’s.


De voorstellingen van Zeelandia kennen een brede uitstraling in Nederland en Vlaanderen. Dat vertaalt zich onder andere in: 
- succesvolle hernemingen (vijf van de tien reizende Zeelandiaproducties zijn na de eerste op Zeeland gerichte tournee, ook landelijk hernomen); 
- het doorspelen in een aangepaste schouwburgversie van oorspronkelijke locatievoorstellingen (Rühe blijft sinds de creatie in 2007 op het repertoire en is wereldwijd al ruim 150 keer gespeeld; Onder het Melkwoud is twee seizoenen na elkaar hernomen op tournee door Nederland en Vlaanderen; Het veelbesproken Am Ziel (met Arnon Grunberg) wordt in september 2012 opnieuw gespeeld in het DeLaMar Theater in Amsterdam); 
- een brede aandacht in de landelijke media in Nederland en Vlaanderen, zowel met voorbeschouwingen, achtergrondartikels, als met talrijke recensies en items in het VRT-journaal (de ZNF producties haalden in de landelijke pers - o.a. de Volkskrant en NRC – de afgelopen jaren een gemiddelde quotering van 4 sterren);
- regelmatige vermeldingen van onze voorstellingen in de overzichten van de beste voorstellingen van het jaar in de geschreven pers; 
- de bekroning van de Zeelandiaproductie Amanda met de toneelkijkersprijs van Theater aan het Spui, Den Haag in het seizoen 2007/2008;
- de nominatie van Louis van Beek voor de Louis d’Or 2010 voor Mathilde. 

Met de reizende producties is een specifiek repertoire opgebouwd door het produceren van theaterstukken met een Zeeuwse invalshoek. Dat kan door de thematiek van de stukken (bijvoorbeeld Zeeuwse Vrouwen over het plattelandsleven), de bewerking van een bekend Zeeuws boek (bijvoorbeeld De Rietdekker), de relatie met de eigen geschiedenis (bijvoorbeeld Bestevaer over de uit Vlissingen afkomstige admiraal Michiel de Ruyter), het profileren van markante persoonlijkheden (bijvoorbeeld De Dikke van Dale over de beroemde woordenboekenmaker uit Sluis, Mathilde over Mathilde Willink, Nederlands eerste grote diva geboren in Terneuzen, of King sweet King, of De Zoete Inval over de stichter van de Van Melle snoepfabriek uit Breskens). Liefst 8 van de 10 reizende Zeelandia producties zijn het resultaat van schrijfopdrachten. Zo wordt er voor een regio die nooit een theatercultuur heeft gekend, een heel eigen toneelrepertoire opgebouwd. De uitstraling ervan wordt nog versterkt doordat die teksten in een reeks boekjes worden uitgegeven door De Drukkery uit Middelburg en doordat integrale opnames van onze voorstellingen regelmatig worden uitgezonden op de regionale televisiezender Omroep Zeeland.
3. PLURIFORMITEIT 

· Aanbod

Zeelandia onderscheidt zich zowel met de reguliere (reis-)voorstellingen als de locatievoorstellingen door het eigenzinnige karakter van de artistieke signatuur. De nieuwe toneelteksten die worden geïnitieerd en uitgevoerd verrijken het Nederlandse toneel- (taal-)landschap. De specifieke Zeeuwse thematiek is geen beletsel voor theaters elders in Nederland en België om voorstellingen van Zeelandia te programmeren. Integendeel, ze zijn juist een aanvulling op het aanbod en leveren een significante bijdrage aan publieksopbouw van theaters. 

· Publieksbereik

Theaterproductiehuis Zeelandia is de enige instelling in Zeeland die professionele theaterproducties produceert en daarmee een essentiële schakel in de keten van vraag en aanbod. De door de lagere overheden gefinancierde schouwburgen en theaters zijn hierin eveneens belangrijk. Daarnaast zijn de talrijke alternatieve accommodaties zoals buurthuizen, verenigingsgebouwen et cetera aanvullende afnemers van Zeelandiaproducties. De producties worden over de gehele provincie afgezet en bereiken zo een breed en vaak nieuw publiek. Voor de regio Zuidwest-Nederland is het aanbod van Zeelandia daarom een belangrijk instrument in publieksbereik. Sinds het ontstaan van Zeelandia wordt een aantoonbaar nieuw publiek bereikt in dorpen en steden van met name Zeeland.

· Samenwerking

· Zeelandia werkt binnen haar producties niet uitsluitend met Nederlandse makers, maar kiest voor intensieve samenwerking met Vlaamse podiumkunstenaars en stimuleert artistieke ontmoeting tussen Noord en Zuid. Zeeland is door zijn geografische ligging, zijn historische banden met Vlaanderen en zijn taalidioom bijzonder geschikt om een dergelijke grensoverschrijdende rol te vervullen. De keuze voor een artistiek leider uit Vlaanderen stimuleert deze samenwerking. Muziektheater Transparant en LOD zijn trouwe Vlaamse partners.

· Zeelandia biedt andere (zomer-)festivals aan om producties af te nemen, mits onze voorstellingen die voor Zeeuwse locaties worden ontwikkeld, eerst in Zeeland spelen. Met die ‘eigen’ locatievoorstellingen onderscheidt het Zeeland Nazomerfestival zich immers van andere festivals. De grote investering die Zeelandia doet bij de creatie, noodzaakt de aandacht en free publicity die een première genereert bij zowel media als publiek. 

· Met de regionale instellingen het Zeeuws Museum, Watersnoodmuseum, De Vleeshal, en stichting Scoop onderhoudt Zeelandia intensieve contacten. Deze resulteren in samenwerkingsprojecten waarbij de eigen identiteit van een ieder zichtbaar blijft. Zo worden tijdens het Zeeland Nazomerfestival door het Zeeuws Museum tentoonstellingen en rondleidingen georganiseerd die een duidelijke binding hebben met de voorstellingen. Gezien de thematiek van de Watersnoodramp van 1953 bij Coupure, biedt samenwerking met het Watersnoodmuseum een meerwaarde. Uiteraard worden met de partners ook speciale arrangementen samengesteld.
· Met het filmfestival ‘Film by the Sea’ (Vlissingen) wordt op publicitair gebied samengewerkt (o.a. een gezamenlijk Stercultuur spot).

· Zeeuwse componisten worden waar mogelijk ingezet om (nieuwe) muziek bij de producties te componeren (o.a. Douwe Eizinga).

· Met zowel het algemene bedrijfsleven als de toeristische industrie heeft Zeelandia nauwe contacten. Naast sponsoring zijn de partners uit deze sectoren betrokken bij arrangementen, locatievoorzieningen en andere ondersteuningsactiviteiten. Ook met de Zeeuwse media zijn er goede relaties: de Provinciale Zeeuwse Courant geeft jaarlijks een festivalkrant uit bij het Nazomerfestival en Omroep Zeeland zendt specials uit rond al onze voorstellingen en maakt regelmatig registraties van producties voor integrale uitzending op de regionale zender.


4.
ONDERNEMERSCHAP 
· Publiek en marketing
Huidig publiek

Het publiek van Zeelandia en het Zeeland Nazomerfestival beantwoordt wat profiel betreft aan dat van de gemiddelde theaterbezoekers: het is overwegend boven de vijftig jaar, vrouw en hoog opgeleid. De meerderheid (ongeveer 60%) van de bezoekers van het Zeeland Nazomerfestival komt uit Zeeland, de andere 40 % zijn bezoekers uit de rest van Nederland, waarvan 10 % uit Vlaanderen. Tijdens het festival reizen de bezoekers in eigen provincie, terwijl de reisvoorstellingen van Zeelandia op het eigen ‘eiland’ worden bezocht. Het publiek heeft qua mediagebruik een duidelijke voorkeur voor de publieke omroep en de Zeeuwse media. Bij de Zeeuwen stijgt de PZC met kop en schouders boven de rest uit als meest gelezen krant. Daarnaast lezen de vaste bezoekers NRC Handelsblad en de Volkskrant. 

Bestaande doelgroepen

-
bezoekers die zijn opgenomen in het adressenbestand;

- 
cultuurzoekers in Nederland en Vlaanderen die bereid zijn te reizen voor een specifiek programmaonderdeel

of festivalbezoek in het algemeen.

· bewoners van Zuidwest-Nederland en daarbuiten die zich verbonden voelen met de regio en op grond

daarvan kunnen worden aangesproken.   
( 
Toekomstig publiek
De aanbevelingen naar aanleiding van eerdere klanttevredenheids onderzoeken (2009 en 2011) worden geïmplementeerd in een toekomstgericht actieplan: 

- 
de naamsbekendheid en herkenbaarheid van Zeelandia vergroten;

- 
jonger publiek aanboren, onder andere door gebruik te maken van een crossmediaal concept;

-
het vaste publiek tevreden houden door een nog betere klantenservice te bieden en de voorstellingen verder actief te blijven promoten.
De komende jaren wil Zeelandia het publiek actief betrekken bij (totstandkoming van) de voorstellingen door middel van een klankbordgroep, een groep Vrienden van Zeelandia en een groep Cultuurliefhebbers (in samenwerking met het Zeeuws Museum en De Vleeshal). Leden van deze groepen kunnen gratis of voor een gereduceerd tarief naar (speciale) try-outs, inleidingen en voorstellingen.

Social media

Naast communicatie in de meer traditionele zin (brochures, flyers, posters, advertenties, briefkaarten) en via free publicity (redactionele aandacht in de gedrukte media en bij de omroepen) wil Zeelandia de komende jaren verder inzetten op het effectief gebruiken van de social media (website, Twitter, Facebook et cetera). De media moeten elkaar versterken door hetzelfde verhaal te vertellen met gebruik van mediaspecifieke technieken. Zeelandia legt de focus daarbij op de bestaande klanten en gebruikt de eigen netwerken actief om ook een jonger publiek aan te spreken.
Het volledige marketingplan is bij B weergegeven

· Financiering en bedrijfsvoering

Eigen inkomsten

Zeelandia financiert haar activiteiten voor meer dan 50% (in 2011) met eigen inkomsten. Een groot deel van deze inkomsten komt uit publiekinkomsten (uitkoop en recettes voorstellingen) en bijdragen bedrijfsleven. Ondanks recessie en economische crisis slaagt Zeelandia erin deze inkomsten te stabiliseren of zelfs uit te breiden. Zo is met het Dow-concern een nieuwe sponsorafspraak tot en met 2014 gemaakt. Daarnaast hebben sponsors als Zeeland Seaports, Westerscheldetunnel en het waterbedrijf Evides aangegeven Zeelandia de komende jaren te blijven ondersteunen. Samen met de provincie Zeeland zijn zij overtuigd van het cultureel en economisch belang van Zeelandia. De subsidie van de provincie Zeeland, de gemeenten Middelburg, Veere en Vlissingen zullen naar verwachting de komende jaren worden gecontinueerd.

Publieksinkomsten

De publieksinkomsten van de producties zullen de komende jaren worden verhoogd. Dit zal met name bij de voorstellingen in Zeeland gebeuren die veelal op basis van eigen risico in dorpshuizen et cetera worden geprogrammeerd. Tegenover een huurbedrag voor die zalen, zijn de recettes veelal geheel voor Zeelandia. Door verwachte stijging van publieksopkomst als gevolg van klantenbinding, zal het bestanddeel publieksinkomsten stijgen.

Stichting Munt van Zeeland

Per 1 januari 2012 is een separate stichting actief om extra middelen te werven. Doel van deze stichting is het  bevorderen van een mecenaat voor het verlenen van steun aan de te Middelburg gevestigde stichting Theaterproductiehuis Zeelandia. De stichting beoogt haar doelen te bereiken door:
- het inzamelen van gelden van particulieren, instellingen en bedrijven uit vrijgevigheid;  

- het ter beschikking stellen van financiële middelen aan Stichting Theaterproductiehuis Zeelandia.

Festivalhart

Nog meer dan in voorafgaande jaren zal voor activiteiten in het festivalhart (die niet worden gefinancierd uit subsidies van het Fonds Podiumkunsten en de provincie Zeeland) een beroep worden gedaan op overige fondsen en bijdrage publiek. De publieksinkomsten zullen stijgen door de muziekprogrammering meer te laten aansluiten op behoeften van het publiek. Sinds 2009 is hiermee (voorzichtig) begonnen. Het resultaat is een significante stijging van inkomsten. Een hoge publieksopkomst genereert vervolgens hogere horeca-inkomsten. Het festivalhart wordt tegelijk gebruikt als marketinginstrument om het aanwezige publiek te attenderen op de locatievoorstellingen.  

· Cultural governance

De stichting voldoet aan de Code Cultural governance. De Raad van Toezicht en directie heeft conform de code haar taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden vastgesteld.

5. SPREIDING
Zeelandia spreidt haar reisvoorstellingen over alle gemeenten van Zeeland in schouwburgen, kleine theaters en dorpshuizen. Aansluitend wordt er ook in de rest van Nederland en Vlaanderen gespeeld in schouwburgen en vlakkevloertheaters. De locatievoorstellingen van het Nazomerfestival spelen op locaties in heel de provincie, terwijl het festivalhart zich concentreert op en rond het Abdijplein in de historische binnenstad van Middelburg.

6. 
INNOVATIE
( 
Eigen artistieke concepten
De wijze waarop Zeelandia haar voorstellingen initieert en produceert heeft onmiskenbaar zijn weerslag op andere uitvoerders. Er zijn weinig festivals in Nederland waarbij sprake is van een werkelijke artistiek leider. Festivaldirecteurs in Nederland zijn vaak gedreven, gepassioneerde individuen die voorstellingen inkopen of afspraken met theatermakers maken om hun product op het festival te presenteren. Hoewel bij Zeelandia de directeur Henk Schoute algemeen verantwoordelijk is (zowel zakelijk als artistiek), kan artistiek leider Alex Mallems zich volledig concentreren op het artistieke werk. 

( 
Nieuwe toneelteksten door schrijfopdrachten
De artistiek leider van Zeelandia is geen inkoper of programmeur, maar neemt zelf het initiatief en ontwikkelt dramaturgische concepten voor voorstellingen, selecteert het productieteam dat het project gaat uitvoeren en bewaakt de artistieke uitgangspunten tijdens het hele maakproces. Stukken uit de theaterliteratuur worden bewerkt, opnieuw vertaald en/of dramaturgisch geïnterpreteerd. Nieuwe theaterstukken worden geschreven door de artistiek leider of schrijfopdrachten worden gegeven en begeleid in hun opeenvolgende versies. 

Een breed scala aan nieuwe theaterstukken is op deze wijze de laatste tien jaar ontstaan, een hele reeks nieuwe toneelteksten maakt integraal deel uit van de plannen voor de komende beleidsperiode. Vooral bij de reisvoorstellingen worden nieuwe stukken ingezet om de relevantie voor de Zeeuwse context te optimaliseren.

( 
Ondersteuning nieuwe makers
Er worden regelmatig kansen gegeven aan nieuwe makers, ondersteund door de expertise wat betreft talentontwikkeling die Zeelandia als theaterproductiehuis de voorbije jaren heeft uitgebouwd. De omkadering die Zeelandia aan jonge theatermakers biedt, geeft hen inzicht in de wijze waarop een theaterproductie wordt geïnitieerd, geproduceerd en uitgevoerd. Theatermakers verblijven meestal voor een periode van zes weken in de infrastructuur van Zeelandia. Naast de studio is er een gastenverblijf. De directe nabijheid van de organisatie geeft jonge theatermakers de gelegenheid vragen te stellen, problemen voor te leggen en hen voor te bereiden op zelfstandige projecten. Alle aspecten van het produceren van een theatervoorstelling komen daarbij aan bod.


( 
Eigen speelstijl en esthetiek op locatie

De eigenzinnige keuze van Zeeland Nazomerfestival om met het landschap van Zeeland als inspiratiebron, locatieprojecten te ontwikkelen is uniek. Daarbij heeft de koppeling van de geschiedenis en de karakteristieken van de speelplek aan de vorm en inhoud van de opgevoerde stukken, geleid tot het tot stand komen van een nieuwe, organische vorm van locatietheater. Daarbinnen is er sprake van een specifieke speelstijl waarbij het realisme van de plek waar wordt gespeeld, de geloofwaardigheid en naturel versterkt van de acteur die als het ware thuis hoort op die locatie. Ook theatrale middelen als decor, kostuum, licht en geluid worden anders ingezet dan binnen de vertrouwde toneelconventies. Ze zijn meebepalend voor een nieuwe theateresthetiek die binnen Zeeland Nazomerfestival is ontwikkeld tot een heel eigen beeldtaal. 


( 
Repertoirestukken in een nieuwe context

Bestaand toneelrepertoire – het zogenaamd ‘moeilijke’ werk van auteurs als Euripides, Goethe, Schiller, Beckett, of Heiner Müller – wordt volop gespeeld en krijgt in deze locatiecontext een nieuwe invalshoek en betekenis. De toeschouwer kijkt vanuit een heel ander perspectief naar een voorstelling, waarbij de sfeer en herkenbaarheid van de authentieke speelplek – die deel uitmaakt van zijn of haar leefwereld – zijn kijkgedrag in belangrijke mate zal beïnvloeden. Door het publiek op deze manier uit zijn routine van het doorsnee theaterbezoek te halen, ontstaat een nieuwe relatie: het scherpt de aandacht en zorgt voor een innovatie van het aanbod, zeker voor Zeeland waar geen groot zaaltoneel is te zien. Het plaatsen van stukken uit het ‘ijzeren’ repertoire in een omgeving waar het publiek zelf deelgenoot van is, werkt drempelverlagend. 

De uniciteit van de reisproducties en de locatieprojecten heeft een positieve invloed op het bereiken en enthousiasmeren van media, publiek, overheden, fondsen en sponsors. De producties versterken door hun zichtbare koppeling aan locaties, of door de thematische verwantschap met de regio en haar geschiedenis, de culturele identiteit van Zeeland.
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B. BESCHRIJVING VAN DE ACTIVITEITEN per podiumcircuit 

Complexiteit van de activiteiten

· Reisproducties

Voorbereiding

1. Voor de reisproducties worden specifieke schrijfopdrachten verstrekt. 
2. Het artistieke team verblijft tijdens de repetities zes weken in Zeeland in het eigen gasthuis. De huurkosten voor deze accommodatie hebben zijn weerslag op de begroting per productie.
Uitvoering
3. Veel accommodaties in Zeeland zijn geen reguliere theater accommodaties. Theaterproductiehuis Zeelandia dient deze accommodaties en personeel te huren. 
4. De accommodaties in Zeeland hebben een minimale infrastructuur. Zeelandia dient per voorstelling geluids-en lichtapparatuur mee te nemen en op te bouwen. 

5. Voor de op- en afbouw van decor, licht en geluid en voor overige logistieke zaken, waaronder ook kaartverkoop, worden extra productiemedewerkers in dienst genomen omdat veel accommodaties in Zeeland niet over eigen technici en overig personeel beschikken. 
6. Daar de leden van het artistieke team en andere medewerkers, betrokken bij de producties van Zeelandia, veelal in de Randstad en Vlaanderen wonen zijn de reis-en verblijfskosten relatief hoger dan wanneer de standplaats van het gezelschap in de Randstad zou zijn.

· Zeeland Nazomerfestival

7. Voor de locatieprojecten vallende onder het middencircuit worden gemiddeld 3 – 5 acteurs aangenomen. 

8. De complexiteit van de locaties geeft vaak ook een complexer decor en opbouw.

9. Voor de projecten vallende onder het circuit groot worden gemiddeld 8 – 12 acteurs aangenomen.

10. Daar de locaties niet voorzien zijn van een (theater) infrastructuur worden de kosten voor de locatieprojecten door de logistieke onderdelen (licht-en geluidsapparatuur, tribune, nutsvoorzieningen etc.) hoger dan bij een gemiddelde zaalvoorstelling.
11. Mede in verband met de complexiteit van de locaties (zie 10) worden voor de op-en afbouw van de locaties en voorstellingen meer medewerkers in dienst genomen dan bij het reguliere theatercircuit.
12. Net als bij de reisproducties zijn de reis-en verblijfskosten relatief hoger dan wanneer de standplaats van het gezelschap in de Randstand zou zijn. De huur van verblijfplaatsen (in een kustprovincie als Zeeland) is in het hoogseizoen bovendien veel hoger dan tijdens de rest van het jaar.

13. Bij locatieprojecten zijn, naast de logistieke kosten, bewakingkosten een extra onderdeel van de begroting.
14. Voor zowel de reisproducties als voor de locatievoorstellingen bestaat het artistiek team uit zeer gekwalificeerde medewerkers. De salarissen van deze medewerkers zijn conform CAO theater gebaseerd op salarisschalen II tot en met X. Salarisregels 26 – 78, respectievelijk € 2.538,00 tot 
€  5.863,00 per maand, exclusief 8% vakantietoeslag).
KLEIN

( 
Reisproducties
2013

In het voorjaar 2013 wordt een nieuwe versie gespeeld van Coupure, een door Heleen Verburg in opdracht van Zeelandia geschreven stuk over de Waternoodsramp. Oorspronkelijk uitgebracht als locatievoorstelling in regie van Guido Wevers, wordt nu een bewerking gemaakt als reizende zaalproductie met dezelfde Zeeuwse acteurs Bram Kwekkeboom en Marlies Hamelynck in de hoofdrollen. Aanleiding is de herdenking 60 jaar na De Ramp van 1953. Zeelandia wil met Coupure zo genuanceerd mogelijk aandacht schenken aan een gebeurtenis die de Zeeuwse maatschappij grondig heeft veranderd en waarvan de gevolgen de bevolking nog steeds beroert.
Coupure zal in eerste instantie in Zuidwest Nederland in het kleine zalen circuit worden geprogrammeerd.

In ieder geval zal ik elk Zeeuwse gemeente de voorstelling in een accommodatie worden geprogrammeerd.

Daarnaast zal de voortstelling in een aantal Brabantse, Zuidhollandse steden en in Amsterdam en Den Haag worden geprogrammeerd. In totaal wordt uitgegaan van minimaal 25 voorstellingen. 

Speelplekken: zie overzichten 2009 – 2011.

MIDDEN
( 
Reisproducties
2013

In 2013 wordt een project Slaven in Zeeland ontwikkeld rond slavernij en het aandeel van de Zeeuwen daarin. Aanleiding is een beroemd ‘incident’ uit de Zeeuwse geschiedenis. In 1596 vaart een op de Portugezen buitgemaakt schip met Moren de Middelburgse haven in. In de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden is slavernij verboden en bovendien zijn ze gedoopt. Men vindt dat Christenen niet als slaven mogen worden gehouden. Er ontstaat hevige polemiek. Het is niet bekend wat er verder met de Afrikanen is gebeurd. De meest plausibele hypothese is dat zij alsnog zijn weggevoerd en verhandeld. Er zijn er misschien ook een paar achtergebleven in Middelburg. Herman van de Wijdeven – die eerder Vloed schreef voor Zeelandia – schrijft in opdracht een stuk dat de problematiek van asiel verstrekken of terugsturen vanuit dit historisch perspectief benadert. Kennis van de geschiedenis biedt daarbij een interessante spiegel voor het heden. Deze productie rond een humanitaire  problematiek kadert binnen een grote herdenkingsmanifestatie waar Zeelandia bij betrokken is: in 2013 wordt in Amsterdam herdacht dat het 150 jaar geleden is dat slavernij in de Nederlandse kolonies werd afgeschaft en in 2014 wordt in Middelburg stil gestaan bij het verbod op slavenhandel dat 200 jaar geleden werd afgekondigd. Deze productie zal twee jaar spelen, zowel reizend in het hele land, maar tijdens ZNF 2014 ook als locatievoorstelling. 

In het najaar 2013 wordt King Sweet King of De Zoete Inval, een in opdracht van Zeelandia geschreven stuk over de familie Van Melle, de bekende snoepfabrikant uit Breskens in regie van Paul Knieriem, landelijk hernomen.

2014

In 2014 wordt De Uitvreter, een klassiek verhaal van Nescio dat zich grotendeels in Zeeland afspeelt, bewerkt voor toneel. Het verhaal gaat over een wonderlijke man – Japi genaamd – die van andermans geld leeft, pakken koopt die hij nooit betaalt, en die zich oefent in 'versterven'. In twee teruggevonden brieven uit 1908 blijkt dat het gedrag van de schrijver zelf, tijdens zijn bezoek aan Zeeland en met name Veere, veel overeenkomsten vertoont met dat van Japi. Met deze voorstelling in een regie van Koen De Sutter, verwachten we, dankzij de bekendheid van het boek, ook landelijk uitgebreid te kunnen reizen. 
Deze voorstelling zal in Zeeland ook in het kleine circuit worden gespeeld. De tournee door Nederland en België zal in de middenzalen geprogrammeerd worden wat de meerderheid van de te bespelen accommodaties zal zijn. 
Een nieuwe schrijfopdracht voor 2014 gaat over Zeeuwen in Amerika. Er bestaat een lange traditie van emigratie van Zeeuwen naar Amerika, die doorging tot diep in de 20ste eeuw. De meest beroemde Zeeuwse tak is die van de familie Roosevelt, die maar liefst twee Amerikaanse presidenten opleverde en die teruggaat tot het midden van de 17de eeuw toen Claes Maertense van Rosevelt vanuit Tholen de oversteek maakte naar de Nieuwe Wereld. Daar tegenover stonden duizenden ‘gewone’ Zeeuwen zoals de naar Michigan geëmigreerde boerendochters uit het toneelstuk Mooie Anna dat Marjolein Bierens voor Zeelandia schreef, gebaseerd op ware feiten uit haar familie. Die productie werd geregisseerd door de uit Zeeland afkomstige Annechien Koerselman, die zelf via haar moeder afstamt van de Rooseveltfamilie. Schrijver en regisseur worden bij Zeeuwen in Amerika betrokken. Voor dit project zijn er al verkennende gesprekken geweest om het stuk in Engelse vertaling ook in de Verenigde Staten van Amerika te spelen, waar het onderwerp op grote belangstelling kan rekenen.
De voornoemde reisproducties zullen in eerste instantie in Zuidwest Nederland in het midden zalen circuit worden geprogrammeerd.

In ieder geval zal in elk Zeeuwse gemeente de voorstelling in een accommodatie met een publiekcapaciteit van 

201 – 400 personen worden geprogrammeerd.

Daarnaast zullen de voorstellingen in een 30 tal Nederlandse en Belgische steden (w.o. Amsterdam, Den Haag, Rotterdam, Antwerpen en Brussel) worden geprogrammeerd.
Speelplekken zie overzichten 2009 – 2011

(
Zeeland Nazomerfestival 

2013
Het Begrensde Denken van Heleen Verburg gespeeld bij de grens, op een plek van inscheping.
Een man komt bij toeval op een stoel naast een schrijfster te zitten op de luchthaven van Philadelphia, terwijl beiden wachten op een vertraagde vlucht naar Schiphol. Het is liefde op het eerste gezicht. Hij ging met haar mee en is eigenlijk niet meer weggegaan. Er was alleen één probleem: hij was Bulgaar. Binnen 3 maanden raakten ze zo verstrikt in het web van de Immigratiedienst dat de energie van hun nieuwe liefde als door een gootsteenputje uit hen wegvloeit. Dat overkomt iedere Nederlander die met een buitenlander in Nederland wil wonen. Er bleek maar één mogelijkheid te zijn om legaal samen te kunnen wonen en werken, en dat was: trouwen, naar het buitenland verhuizen, daar een werkvergunning aanvragen en na een half jaar terugkomen. Het koppel is hals over kop in Bulgarije getrouwd en verhuisd naar Londen. Zij werd vluchtelinge uit haar eigen land. Die schrijfster is Heleen Verburg. Ze schreef eerder voor Zeelandia Coupure en De Dikke van Dale en legde een plan neer om een autobiografisch stuk te schrijven over deze zeer persoonlijke ervaring. Waar het haar om gaat is de verwarring die in mensen heerst, die ten grondslag ligt aan alles wat op dit moment gebeurt als het gaat om bescherming van het eigen grondgebied. En dan bedoelt ze het letterlijke en figuurlijke grondgebied. Vandaar ook de werktitel Het begrensde denken. Een noodzakelijk stuk om vandaag op te voeren. In een grensstreek als Zeeland op zijn plaats.

Happy Days van Samuel Beckett gespeeld op een vliedberg in het landschap van Zeeland.
Vliedbergen zijn een opvallend fenomeen in het vlakke Zeeuwse landschap. Het zijn kunstmatig opgeworpen heuvels waarop men kon vluchten bij uitzonderlijk hoog water. Als theaterlocatie vormt zo’n vliedberg het natuurlijk decor voor de moderne klassieker Gelukkige dagen van Samuel Beckett. Zijn hoofdpersonage Winnie, zit ingegraven in een zandhoop, die haar langzamerhand lijkt op te slokken. Door vast te houden aan kleine alledaagse dingen poogt zij haar levenshoop te behouden. Haar man Willie, die al helemaal in zijn eigen wereldje is opgeslokt, wordt gespeeld door een acteur-muzikant. Waar woorden tekort schieten om te communiceren, brengt muziek mogelijk nog redding. Het spelen in de natuur bij een vliedberg, geeft dit existentiële stuk over leven en de naderende dood een intrigerende diepgang. 

2014 
Zout naar de roman van Benoîte Groult, Zout op mijn Huid, bewerking Judith de Rijke, aan zee.
Zout schetst in achttien ontmoetingen de liefde tussen een intellectuele vrouw en een vissersman. De twee ontmoeten elkaar aan de kust, als ze nog kinderen zijn. Steeds keren ze bij elkaar terug, om elkaar ook steeds opnieuw weer te verlaten. Hun liefdesrelatie omspant ruim veertig jaar, waarin hun tegenstellingen steeds worden overbrugd door een sterke erotische band. Het spelen op een maritieme locatie moet het zout op de huid zintuiglijk voelbaar maken. Judith De Rijke bewerkte het boek voor toneel en regisseert. 
Juni van Gerbrand Bakker, regie Annelore Kodde, boerendrama in een monumentale boerenschuur.
Eerder maakte de uit een Zeeuwse boerenfamilie afkomstige regisseur Annelore Kodde al een bewerking voor toneel van Boven is het Stil van Gerbrand Bakker. Zijn roman Juni leent zich voor een locatievoorstelling gesitueerd in een monumentale Zeeuwse schuur. Kodde kent dit plattelandsmilieu als geen ander.

Slaven in Zeeland van Herman van de Wijdeven in regie van Stefan Perceval in het Van de Perrehuis.
Dit voormalig stadspaleis in het historische centrum van Middelburg waar nu het Zeeuws Archief is gehuisvest, werd gebouwd door nakomelingen uit rijke Zeeuwse families die hun fortuin te danken hadden aan de opbrengsten uit de MCC- en VOC-tijd. Een locatie die aansluit bij de problematiek rond slavernij in Zeeland, op wandelafstand van het Abdijplein waar de slaven destijds werden tentoongesteld. Deze herneming op locatie zou kaderen binnen de programmering festivalhart tijdens Zeeland Nazomerfestival 2014.
De voorstellingen zullen tijdens het Zeeland Nazomerfestival 9 – 11 maal gespeeld worden. Eventueel worden de voorstellingen daarna op locatie bij andere festivals of in het zalen circuit (VSCD schouwburgen) gespeeld.

De tribunes op locaties van voornoemde locatieprojecten in het Zeeland Nazomerfestival hebben een publiekscapaciteit van 201 – 400 personen.
GROOT
· Zeeland Nazomerfestival

2013

Escorial van Michel de Ghelderode in regie van Josse De Pauw, gespeeld in de Grote Kerk van Veere. 

Een tragische farce gesitueerd aan het decadente Spaanse hof. Over een koning (Josse De Pauw) die zijn koningin heeft vergiftigd. Over zijn nar (Dirk Roofthooft), die haar minnaar was en kapot gaat van verdriet. Over koning en nar die van rol wisselen. Over macht en verveling, geweld en onverschilligheid. En over de liefde van de nar. Nieuwe composities van George Alexander van Dam, aangevuld met 16de eeuwse gezangen van Orlandus Lassus worden a capella gezongen door het vermaarde Collegium Vocale. Een internationale topproductie (zie boven) die refereert naar de Spaanse tijd die de scheiding der Nederlanden betekende. Met de Grote Kerk van Veere als een monumentale spelplek die de geest van die tijd ademt, krijgt Escorial als locatieproject een evidente meerwaarde.
Kabaal en Liefde van Friedrich Schiller in regie van Frances Sanders, gespeeld op Landgoed Zéelandia. 
In dit typische Sturm und Drangdrama worden we geconfronteerd met de onmogelijke liefde tussen Ferdinand, die als zoon van President von Walter tot de hoge adel behoort, en Luise Miller, dochter van een muzikant uit de middenklasse. Hun beide vaders verzetten zich tegen hun huwelijk, maar de liefde is sterk. Dit bekende stuk wordt hoogst zelden opgevoerd in Nederland. De setting van het indrukwekkende landgoed wordt het decor van het feest dat als raamvertelling fungeert, met het publiek dat als gasten genodigd is en met de nodige egards wordt ontvangen. Zo komt dit ‘burgerlijk treurspel’ zoals Schiller het zelf noemde, thuis op deze buitenlocatie.
2014
A Streetcar named Desire van Tennessee Williams, regie Thibaud Delpeut, in een havenloods te Vlissingen.

Het stuk beschrijft de culturele botsing tussen twee milieus: de wereld van de rijke, burgerlijke  Blanche DuBois,  en die van Stanley Kowalski, een typische representant van de stedelijke immigrant-arbeider. De haven van Vlissingen biedt harde, kale fabrieksruimtes die de wereld van Stanley verbeelden en waar Blanche helemaal niet thuishoort. Een aansprekend decor om de problematiek van deze moderne klassieker in te plaatsen. De jonge regisseur Thibaud Delpeut die in 2012 voor het Nazomerfestival Medea maakt, regisseert. 
Vrouwen van Nijhoff, van Anna Maria Versloot en Douwe Eisinga, muziektheater bij de Zeeuwse kust.
Martinus Nijhoff was lange tijd getrouwd met Netty, als schrijfster ook bekend als A.H. Nijhoff. Zij had relaties met vrouwen en Marlow Moss, een Engelse beeldend kunstenares, was haar laatste grote liefde. Martinus en Netty hadden een huis in Biggekerke. De ene helft van het jaar was Netty daar, bij Martinus. De andere helft was ze bij Moss, in Engeland of in Parijs tussen de internationale kunstenaars. Eén zomer verbleven de drie samen aan zee. Een ménage à trois in een klein Zeeuws dorp, drie kunstenaars onder aan de duinen, hoe ging dat eraan toe? Dit levert inspiratie voor het libretto van Anna Maria Versloot en een compositie van de Middelburgse componist Douwe Eisinga. Vincent van den Elshout, die eerder Zittend Meisje maakte over Charley Toorop, regisseert.
De voorstellingen zullen tijdens het Zeeland Nazomerfestival 10 – 12 maal gespeeld worden. Eventueel worden de voorstellingen daarna op locatie bij andere festivals of in het zalen circuit (VSCD schouwburgen) gespeeld.

De tribunes op locaties van voornoemde locatieprojecten in het Zeeland Nazomerfestival hebben een publiekscapaciteit van 401 – 800 personen.
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Marketingplan

(
Bestaand publiek


Uit cijfers van TNS NIPO (2008) komt naar voren dat de vrouwen ouder dan vijftig jaar de grootste groep theaterbezoekers zijn, gevolgd door vrouwen tussen de dertig en 49 jaar. Dat is bij Theaterproductiehuis Zeelandia niet anders. Het publiek van Zeelandia én het Zeeland Nazomerfestival is overwegend boven de vijftig jaar, vrouw en hoog opgeleid. De meerderheid van de bezoekers van het Zeeland Nazomerfestival komt uit Zeeland, de voorstellingen van Zeelandia worden op het eigen ‘eiland’ bezocht. Uit onderzoek van SCOOP (2003) blijkt daarnaast dat dertig procent van de inwoners van Zeeland minimaal één keer per jaar een theatervoorstelling bezoekt. Mensen rijden maximaal dertig kilometer om een voorstelling te gaan zien.


Aan de hand van publieksonderzoek (2009 en 2011
) blijkt dat de bezoekers van Zeelandia in te delen zijn in de volgende doelgroepsegmenten (naar de theorie van Elsbeth Meijjer
):

- Succesvolle gezinnen: volgroeide, stedelijke (of in de buurt van steden) gezinnen met succesvolle carrières, waarin het gezinsleven centraal blijft staan. Zij behoren tot de harde kern van toneel- en cultuurbezoekers in heel Nederland (Zeeland niet uitgezonderd).

- Traditionalisten: hardwerkende huishoudens met een introverte levensstijl, gebaseerd op traditionele normen en waarden. Vooral de oudere stellen binnen deze groep zijn typische toneelbezoekers.

- Kapitaalkrachtige provincialen: stellen die in landelijke gebieden wonen. Zij hebben hogere inkomens en zijn vooral incidentele bezoekers van het luchtige en populaire toneelaanbod.

Het publiek van Zeelandia heeft qua mediagebruik een duidelijke voorkeur voor de publieke omroep en de Zeeuwse media. De PZC (Provinciaals Zeeuwse Courant) stijgt met kop en schouders boven de rest uit als meest gelezen krant. Daarnaast lezen de vaste bezoekers NRC Handelsblad en de Volkskrant. 

De aanbevelingen naar aanleiding van de onderzoeken: 

- de herkenbaarheid van Theaterproductiehuis Zeelandia vergroten;

- jonger publiek aanboren;

- het vaste publiek tevreden houden;

- actief Zeelandia blijven promoten.

Theaterproductiehuis Zeelandia richt zich nu (2011) op drie doelgroepen:

- bestaande bezoekers die zijn opgenomen in het adressenbestand;

- cultuurzoekers in Nederland en Vlaanderen die bereid zijn te reizen voor een specifiek programmaonderdeel of festivalbezoek in het algemeen;

- bewoners van Zuidwest Nederland en daarbuiten die zich verbonden voelen met de regio en op grond daarvan kunnen worden aangesproken.

In de nabije toekomst wil Zeelandia zich meer richten op jong publiek. Zonder het bestaande publiek te verwaarlozen; dat wil Theaterproductiehuis Zeelandia behouden en meer betrekken bij het maakproces van de voorstellingen.

(
Streven 2013 – 2016 

- vergroten naamsbekendheid Theaterproductiehuis Zeelandia

- gebruik maken van crossmediaal concept

- meer jong publiek trekken

- bezoekers laten participeren

- een betere klantenservice bieden

Hoe gaat Theaterproductiehuis Zeelandia dit aanpakken? 

Theaterproductiehuis Zeelandia wil haar publiek een unieke beleving mee laten maken. Unieke beleving zorgt voor een mooi verhaal en dus voor positieve pr. Als je het goed doet, zal je publiek het verhaal voor je verspreiden. Tevreden bezoekers zorgen voor mond-tot-mondreclame en zijn daarmee erg waardevol. 

Het verhaal dat bezoekers onderling verspreiden gaat tegenwoordig vaak via Twitter, Facebook, sms en e-mail. Theaterproductiehuis Zeelandia wil meer en beter gebruik maken van deze communicatiemogelijkheden, zonder de traditionele middelen uit het oog te verliezen. Daarnaast zal zij verschillende publieksgroepen in het leven roepen om bezoekers meer te laten participeren, te horen wat er leeft onder het publiek en om bezoekers te binden aan Zeelandia en hen in te zetten als ambassadeurs. 

(
Crossmediaal concept

Naast communicatie in de meer traditionele zin (brochures, flyers, posters, advertenties, briefkaarten en via free publicity via de gedrukte media en de omroepen) wil Theaterproductiehuis Zeelandia de komende jaren inzetten op het effectief gebruiken van de social media: Twitter, Facebook, website, blogs, foursquare
. De media moeten elkaar versterken door hetzelfde verhaal te vertellen met gebruik van de media-specifieke technieken van dat medium
.
Onze website is de basis van waaruit alle communicatie vertrekt. De website is het ankerpunt voor onze marketing. De doelen van onze website zijn: het binden van de bezoeker door een actueel verhaal, het geven van duidelijke en correcte informatie en het verzamelen van e-mailadressen voor verzending van onder andere de nieuwsbrief. 

De website zoals die nu is, voldoet niet aan de moderne eisen. De website wordt actueler en interactief. Zeelandia nodigt bezoekers uit tot het delen van informatie door ook tweets op te nemen, blogs weer te geven, berichten via Facebook te verspreiden én door vragen te stellen.

Bij het crossmediaal concept vraag je je steeds af: welk verhaal willen wij vertellen? Want het verhaal moet consequent en duidelijk zijn. Zeelandia gebruikt de traditionele communicatiemiddelen (flyers, brochures, posters, free publicity) om aandacht te vragen voor een voorstelling of het festival. En gebruikt de social media daarnaast om te vertellen over de totstandkoming van een voorstelling of het festival. Zeelandia geeft een kijkje in de keuken, inzicht in de artistieke keuzes, ontwikkelingen, plannen. Door middel van nieuwsberichten, weblogs en korte berichten (tweets) houdt Zeelandia bezoekers op de hoogte van de ontwikkelingen, bevindingen en activiteiten. Zeelandia maakt daarbij gebruik van foto’s, filmpjes, tekst en geluid. De verhalen kunnen persoonlijk zijn - maar niet privé – zijn duidelijk en helder én moeten passen bij de identiteit van Theaterproductiehuis Zeelandia. Daarbij is het cruciaal dat de gegeven informatie waarde heeft voor de bezoeker van de website. Bijvoorbeeld een weblog van een acteur tijdens de repetitieperiode (inzichtelijk maken hoe een toneelstuk tot stand komt), het werkschema van een productiemedewerker tijdens het festival of een tournee, een filmpje van een eerste lezing, een vrijwilliger aan het woord. 

Zeelandia legt de focus op de bestaande klanten en gebruiken de eigen netwerken actief om ook een jonger publiek aan te spreken.
(
Jongeren

Theaterproductiehuis Zeelandia wil de komende jaren meer jongeren interesseren voor theater en zo een potentiële nieuwe doelgroep bereiken. 
Uit onderzoek
 
 blijkt dat jongeren houden van duidelijkheid. Ze hebben vaak een voorkeur voor heldere verhaallijnen en concrete kunstuitingen. Een duidelijke website met een heldere navigatiestructuur. 
Poster en flyers die een eenduidige boodschap vertellen. Daarbij gebruikt Zeelandia geen geforceerde ‘hippe’ taal, maar gewoon duidelijke taal: op welke locatie is wanneer wat te zien. Authenticiteit, ‘echt zijn’ is daarbij belangrijk. Omdat jongeren meer houvast nodig hebben, zijn ze in hun voorkeur vaak conservatiever dan oudere bezoekers. 
Ze willen ook duidelijkheid wat gedragsregels betreft; ze willen weten waar ze aan toe zijn en wat er van ze wordt verwacht.
Theaterproductiehuis Zeelandia onderhoudt een nauwe samenwerking met de Hogeschool Zeeland (HZ). De HZ heeft een HZ-cultprogramma, waarin voorstellingen van Zeelandia worden aangeboden. Eens per jaar kan er een theatervoorstelling worden gegeven in het atrium van de hogeschool. Het officiële contact met jongeren via het onderwijs kan worden uitgebreid naar de middelbare scholen in de regio (afdeling Kunst & Cultuur, klassieke talen) en de Roosevelt Academy in Middelburg (studierichting Arts). Daarnaast wil Theaterproductiehuis Zeelandia via de crossmediale aanpak jongeren beter bereiken en meer interesseren voor de voorstellingen, jongeren actief betrekken bij de producties, bijvoorbeeld door middel van deelname aan de klankbordgroep. 
(
Klankbordgroep

Klanten hebben liever aandacht dan korting
.Het beste kun je de klant opnemen in het team, om zo innovatie te bevorderen en de drijfveren van de bezoekers te achterhalen en hierop in te spelen. De bezoeker wil iets beleven. Het moet iets betekenen en het moet duurzaam zijn. Daarom wil Zeelandia een groep mensen aan zich binden die dienst doen als klankbordgroep. In samenwerking met de PZC gaat Theaterproductiehuis Zeelandia speciale avonden organiseren voor publiek, bestaande uit:

- inleiding door Alex Mallems, artistiek leider,

- een voorstelling in een pril stadium van wording (circa een week voor de try-out),

- een nagesprek met de regisseur/ choreograaf

Het doel is drieledig:

- de leden van de klankbordgroep kunnen de voorstelling in een vroeg stadium zien, 

- de regisseur/ choreograaf heeft wat aan hun opmerkingen achteraf, 

- de leden van de klankbordgroep zijn ook direct de ambassadeurs voor Theaterproductiehuis Zeelandia.

Opzet

- deelname aan de klankbordgroep is kosteloos;
- deelname na inschrijving via de PZC (en na selectie of benadering * door Zeelandia);
- klankbordgroep wisselt per jaar;
- bijeenkomst: vier keer per jaar;
- verslag van de klankbordgroep door de PZC (tv) en door Zeelandia.

*Zeelandia wil voor deze groep ook actief jongeren werven, met ze samenwerken en ze adviseur maken. Dan zullen ook zij als ambassadeur naar buiten treden, binnen hun groep. Te denken valt aan werving onder studenten van de Roosevelt Academy (afdeling Arts) en leerlingen van de Mondia Scholengroep die de Kunst & Cultuurklas volgen.

(
Vrienden van Zeelandia 

Voor € 35,- per jaar kunnen mensen Vriend worden van Zeelandia. Daarvoor krijgen ze een persoonsgebonden pas, kortingen, lezingen en toegang tot speciale Vriendenavonden in de zaal aan de Hoogstraat. Bovendien krijgen ze een aantal privileges. 

Anders dan de Klankbordgroep zijn de Vrienden een hechte club. De eerste leden worden uitgenodigd Vriend te worden, maar daarna is het alleen mogelijk toe te treden tot de club op uitnodiging van een bestaande Vriend van Zeelandia. Zo wordt het clubgevoel versterkt. 

(
Groep Cultuurliefhebbers

In samenwerking met het Zeeuws Museum en De Vleeshal heeft Theaterproductiehuis Zeelandia een exclusieve groep Cultuurliefhebbers opgericht. Met het lidmaatschap wordt de mogelijkheid geboden om minimaal twee maal per jaar een bijzonder evenement bij te wonen dat De Vleeshal (SBKM) , Theaterproductiehuis Zeelandia en het Zeeuws Museum gezamenlijk organiseren. Uit het adressenbestand van de drie instellingen worden personen benaderd en uitgenodigd om lid te worden. Men kan zonder kosten lid worden van deze exclusieve groep Cultuurliefhebbers. Het lidmaatschap is gratis; voor de bijeenkomsten wordt per aanmelding een kostendekkende bijdrage gevraagd. 

� De Zeeuwse Vrouwen, HBO-sriptie Communicatie door Rutger Fokke (2009), tevredenheidsonderzoek onder publiek Zeeland Nazomerfestival 2009 en 2011 door Tevreden.nl


� Meijjer, E. (2007). Onderzoek: Toneelbezoek grote producties in grote zalen


� Foursquare is een web- en mobiele applicatie die geregistreerde gebruikers de mogelijkheid biedt om vrienden te updaten over hun locatie (venue). Wanneer gebruikers inchecken op locaties, verdienen zij hiermee punten (badges). Degene die op een locatie het meest heeft ingecheckt, wordt de mayor van die locatie. Gebruikers kunnen deze zogenaamde check ins delen met de wereld via � HYPERLINK "http://nl.wikipedia.org/wiki/Twitter" \o "Twitter" �Twitter� en � HYPERLINK "http://nl.wikipedia.org/wiki/Facebook" \o "Facebook" �Facebook�.


� Hooijdonk van, R. (2011). Nieuwe marketing in 10 artikelen 


� Vogelaar, L. en Rynja, L. (2005). Kunst & cultuur op de schop. En kwalitatief onderzoek naar de kunst- en cultuurbeleving van tieners


� Delmee, B., Groenen, W. en Lieftink, J. (2011). Hoe versla ik de PlayStation. Tips om jongeren te interesseren voor cultuur


� Stolze, J. (2011). Uitverkocht! Welkom in de aandachtseconomie
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