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JAARVERSLAG REX-FOUNDATION  - 2012 en 2013

Stadsschouwburg Velsen 
De gemeente Velsen beschikt met de Stadsschouwburg Velsen over een prachtige plek waar voor een breed publiek, jong en oud, uit alle gemeentedelen veel valt te genieten. Waar een bonte verzameling professionele en amateur theatermakers elk seizoen opnieuw laat zien hoe een theater het leven kan verrijken en bijdraagt aan de saamhorigheid van de samenleving. 
Oprichting REX-Foundation 
Met het oog op het 75-jarig jubileum van de Stadsschouwburg Velsen in het theaterseizoen 2014/2015 is in januari 2012 de REX-Foundation opgericht. De REX-Foundation zal als ‘steunstichting’ de doelstellingen van de Stadsschouwburg Velsen ondersteunen.

Missie
Het ondersteunen van de St. Stadsschouwburg Velsen in het behouden van zijn positie als vooraanstaand podium voor alle soorten van podiumkunst. 

Rechtsvorm
De REX-Foundation is een Stichting en is ingeschreven met RSIN-nummer 851736087 bij de Kamer van Koophandel. 

Bestuur
Het bestuur van de REX-Foundation bestaat vanaf de oprichting uit de volgende drie leden:
   
De heer R. Schoondergang
voorzitter Stadsschouwburg Velsen
   
Mevr. S. van der Heiden
bestuurslid Stadsschouwburg Velsen
  
De heer M. Ruijgrok

directeur E.S.T.I.D.A
De voorzitter van het bestuur van de St. Stadsschouwburg Velsen is tevens de voorzitter van het bestuur van de REX-Foundation.
Comité van aanbeveling
De Foundation wordt ondersteund door een Comité van aanbeveling. Het Comité bestaat naast burgemeester Weerwind van de gemeente Velsen uit artiesten als Hans Klok, Ruth Jacott, Erik van Muiswinkel, Veldhuis & Kemper, Brigitte Kaandorp, Plien & Bianca, Liesbeth List en Diederik van Vleuten. Een mix van aansprekende theatermakers die de Stadsschouwburg Velsen een warm hart toedragen. 
Doelstellingen
Het werven van financiële middelen om de Stadsschouwburg Velsen te versterken. 
De Foundation tracht dit doel te verwezenlijken door een netwerk op te richten van bedrijven die affiniteit hebben met cultuur en die de Stadsschouwburg Velsen de mogelijkheid bieden om de wensen en ambities die er zijn met betrekking tot de programmering en inrichting/uitbreiding van het theater te realiseren. Om te beginnen gaat de REX-Foundation fondsen werven waarmee zij een aantal bijzondere jubileumprojecten in het jubileumseizoen 2014-2015 wil ondersteunen. 
Founders & Jubileumpartners 
De Foundation kent Founders en Jubileumpartners. Met Founders wordt een overeenkomst gesloten voor een periode van drie jaar met een jaarlijkse bijdrage van € 10.000,-. Bedrijven kunnen zich ook verbinden met de Foundation door Jubileumpartner te worden. 
De REX-Foundation heeft de culturele ANBI-status. 
Overzicht Founders en Jubileumpartners REX-Foundation in 2012 en 2013
Founders
Rabobank Velsen en Omstreken
E.S.T.I.D.A. Interieurontwerp en Fabricage Amsterdam

Jubileumpartners
Autobedrijf Stormvogels
Holleman Santpoort
KVSA
Swanlake Consultants
Wilmink Holding
Baker Tilly Berk
HOV IJmond
Landgoed Duin & Kruidberg
Telstart Thuis in de Wijk
Zeehaven IJmuiden
Garage Velserbeek
Kleine Strand BV
Notarishuis IJmond
CAR Autoschade
Triple N
Zwart Techniek
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