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Inleiding
In 2003 werd het Biermuseum De Boom opgenomen in het Nederlands Museum register en als volwaardig museum erkend. Het Biermuseum staat positief tegenover het Nederlands Museumregister en wil graag blijven voldoen aan de voorwaarden om in dit register opgenomen te blijven. Daar één van de voorwaarden is het werken volgens een recent beleidsplan, presenteren wij hiermee het derde beleidsplan van het museum. Dit plan bevat de visie en missie van het museum voor de komende vijf jaren en het geeft aan welke doelstellingen het museum in de komende beleidsperiode denkt te verwezenlijken. 

Anderzijds ziet het bestuur van het Biermuseum zich al enige tijd geconfronteerd met enkele fundamentele knelpunten, zodat een beleidsvisie, met aansluitend een beleidsplan, noodzakelijk is om de koers voor de komende jaren in hoofdlijnen uit te zetten.

Daarbij dient aandacht te worden geschonken aan bestaande knelpunten en de wijze waarop deze moeten worden opgelost.

ICOM-definitie van een museum en het Nederlands Museumregister

Het Biermuseum onderschrijft de definitie van een museum, zoals die door The International Council of Museums (ICOM) is vastgesteld:

Een museum is een permanente instelling in dienst van de gemeenschap en haar ontwikkeling, toegankelijk voor het publiek, niet gericht op het maken van winst, die de materiele getuigenissen van de mens en zijn omgeving verwerft, behoudt, wetenschappelijk onderzoekt, presenteert en hierover informeert voor doeleinden van studie, educatie en genoegen.

In deze formulering zijn alle museumtaken gedefinieerd. Hieruit blijkt ook het specifieke karakter van het museum als organisatie. Het bedrijfskapitaal wordt voor een belangrijk deel gevormd door de collectie historische voorwerpen. Op dit deel van het bedrijfskapitaal kan niet worden afgeschreven, zoals bijvoorbeeld bij multimedia toepassingen wel het geval is. De collectie staat winstmaximalisatie in de weg en dit is dan ook niet het uitgangspunt van het museumbedrijf. De bedrijfsvoering staat in dienst van de collectie en het publiek.
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Het museum nu en in de toekomst
Missie

De geschiedenis van productie en consumptie van bier als populaire drank in Nederland is van grote waarde voor het beeld van de Nederlandse samenleving. Het museum geeft een eenmalig beeld van deze geschiedenis tot en met de meest recente ontwikkelingen. In Nederland wordt nergens anders een vergelijkbaar, volledig beeld gegeven. Bezoekers leren hier heden en verleden van het Nederlandse bier kennen door wat zij zien en horen, ruiken en proeven.
Interne sterkte- en zwakteanalyse en externe analyse van kansen en bedreigingen

Om de toekomstplannen van het museum in een realistisch kader te formuleren is het belangrijk om intern sterkte en zwakte alsmede externe kansen en bedreigingen in kaart te brengen. Deze analyses geven richting aan het beleid van de komende jaren. 

Positie
Het Biermuseum De Boom is in Nederland het enige museum met als aandachtsgebied: de geschiedenis van het Nederlandse bier en bierbrouwerijbedrijf. Vele kleine en grote brouwerijen  hebben hun eigen bedrijfspresentatie, waarin aandacht wordt geschonken aan het productieproces, aan de eigen bedrijfsgeschiedenis en waar het eigen merk kan worden geproefd. Ook in het Nederlands Openluchtmuseum is een presentatie over bier en is een oude herberg ingericht als proeflokaal. 

Toch beogen presentaties als deze niet het hele spectrum van de Nederlandse biergeschiedenis te tonen. De bezoekers in het Biermuseum worden geïnformeerd over een stukje van deze geschiedenis.

Organisatie
Het Biermuseum is al meer dan 30 jaar een kleinschalige organisatie. Een parttime operationeel-beheerder geeft leiding aan een groep van rond de 20 vrijwilligers. De eindverantwoordelijkheid berust bij het bestuur van de stichting. 

Draagvlak

Het museum heeft de afgelopen jaren een nauwe band gehad met het Centraal Brouwerij Kantoor (CBK). In deze organisatie, die zich richt op de promotie van het Nederlandse bier, zijn alle grote Nederlandse brouwerijen vertegenwoordigd. Hoewel de opvolger van het CBK Nederlandse Brouwers nog steeds positief staat tegenover  het Biermuseum, moet worden geconstateerd dat Nederlandse Brouwers geen actieve rol meer kan spelen in het beheer van het Biermuseum.  Ook vertegenwoordigers van een aantal grote Nederlandse brouwerijen hebben zich moeten terugtrekken uit het bestuur.  Het beleid van het museum is er daarom de komende jaren op gericht een nieuw draagvlak te vinden, met name binnen de gemeente Alkmaar en de omliggende regio, en binnen de steeds groter wordende groep “kleine Nederlandse brouwerijen”. 

Publiek
Het bezoekersaantal schommelt rond de 6.000 bezoekers. De bezoekersgroep wordt voor een belangrijk deel gevormd door toeristen die Alkmaar bezoeken, recreanten die in de regio verblijven en –in mindere mate- ‘autonome’, in bier geïnteresseerde bezoekers van het Biermuseum.

Het algemene museumpubliek heeft in de loop der jaren andere eisen aan het museumbezoek gesteld. De concurrentie binnen de museumwereld is sterker geworden, maar ook daar buiten zijn spelers op de markt gekomen die het reguliere museumpubliek aantrekken, zoals allerlei vormen van attracties en centra voor ‘funshoppen’.

Product

Het product dat het museum op de markt aanbiedt is algemeen gesteld ‘museumbezoek’. Tot nu toe bestond dit uit het bezoek aan een vaste presentatie rond het thema ‘de geschiedenis van bierproductie van 1850 tot1900’. Dit bezoek wordt aan individuele bezoekers aangeboden en aan groepen door middel van een rondleiding. Naast de vaste presentatie wordt geprobeerd eens per jaar een kleine ‘tijdelijke’ tentoonstelling te presenteren. Voorts is er een ‘museumwinkel’ aanwezig waar aan bier gerelateerde producten worden verkocht. Informatieoverdracht staat bij het museumbezoek centraal en vindt plaats door ‘zien en horen’.

Sterkte

· Het museum is gehuisvest in een monument, waarin in het verleden een bierbrouwerij was gevestigd. In het souterrain van dit monument bevindt zich een café annex proeflokaal. Het monument bevat aanknopingspunten voor een bijzonder ‘verhaal’.

· Het museum is gevestigd in de Alkmaarse binnenstad, in de nabijheid van de Kaasmarkt, die jaarlijks 175.000  toeristen trekt.
· Het gebouw is 30 jaar geleden geheel gerenoveerd. Het bevat een lift en twee trappenhuizen, wat de toegankelijkheid zeer goed maakt.
· Het museum is met zijn verhaal enig in zijn soort in Nederland. Er zijn diverse historische presentaties bij de Nederlandse brouwerijen, maar dat zijn in de eerste plaats bedrijfspresentaties. 

Zwakte 

· Het museum wordt door een twintigtal vrijwilligers gerund, onder leiding van een parttime operationeel-beheerder. Op het gebied van behoud, beheer, presentatie, in- en externe communicatie en educatie en technisch onderhoud is geen professionele kennis aanwezig.

· Het budget voor pr-marketing is uiterst gering;  het museum beschikt daarom over weinig middelen om met het publiek te communiceren en haar bezoekersaantallen uit te breiden.

Kansen 

· Nu de centrale en provinciale overheid een terugtrekkende beweging maakt, dienen de musea zelf nieuwe doelgroepen voor het museum te interesseren mede ook om zo de toestroom van bezoekers te continueren. 

· Het museum is gevestigd in een regio met een grote toeristische aantrekkingskracht. De gemeente Alkmaar wil organisaties die toerisme in de stad bevorderen ondersteunen door het verbeteren van de toeristische infrastructuur.

· Het museumaanbod in de stad en in de regio is zeer divers. Daarom zijn er voldoende aanknopingspunten om op het gebied van publiekswerving tot samenwerking te komen. Op deze wijze kan er veel efficiënter met de beschikbare middelen worden omgesprongen. 

Bedreigingen 

· Het toerisme in Noord-Holland staat onder grote druk. De toestroom van Duitse toeristen neemt de laatste jaren af.

· De economische groei is in de afgelopen jaren gering geweest.  Dit heeft zijn weerslag gehad op het bestedingspatroon van Nederlanders en buitenlanders.

· Op de markt van het museumbezoek in de regio zijn verschillende musea actief. Directe concurrenten in de stad zijn het Hollands Kaasmuseum en het Stedelijk Museum, waarbij het Hollands Kaasmuseum de bezoekers van de Kaasmarkt ‘afroomt’ en het Stedelijk Museum in eerste instantie de cultuurtoeristen aantrekt. 

· Na enige jaren van groei stagneert het museumbezoek in Noord-Holland. Sommige musea zien het aantal bezoekers zelfs afnemen.

Missie 

De geschiedenis van productie en consumptie van bier als populaire drank in Nederland is van grote waarde voor het beeld van de Nederlandse samenleving. Het museum geeft een eenmalig beeld van deze geschiedenis, tot en met de meest recente ontwikkelingen. In Nederland wordt nergens anders een vergelijkbaar, volledig beeld gegeven. Bezoekers leren hier heden en verleden van het Nederlandse bier kennen door wat zij zien en horen, ruiken en proeven.

Knelpunten en doelstellingen

Gezien de ambitie die uit de missie spreekt is er nog een lange weg te gaan om van de huidige toestand naar het toekomstige ideaal te komen. Het is goed om de knelpunten vast te stellen, die moeten worden opgeruimd. 

De belangrijkste knelpunten, die de ontwikkeling belemmeren, bevinden zich op het terrein van de publiekstaak: 

· In het huidige museaal concept staat de vaste opstelling centraal. Deze behandelt de techniek van het bier brouwen in de periode 1850-1900. Op dit thema is de collectie afgestemd. Dit thema is echter een smal spoor door de brede geschiedenis van de vaderlandse biercultuur. Er valt dus veel meer te vertellen over Nederlands bier dan het museum op dit moment doet.

· In het museum is nauwelijks ruimte voor tijdelijke tentoonstellingen. Door dit gemis blijft herhalingsbezoek beperkt en zijn er te weinig aanknopingspunten voor een actief pr-beleid. 

· De huidige audiovisuele apparatuur en het ontbreken van technische hulpmiddelen is ontoereikend om op een eigentijdse wijze informatie aan bezoekers te verschaffen en dient vervangen te worden. 

· Het onderhoud van de museumzalen en het verbeteren van de uitstraling van de expositie wordt belemmerd door bouwkundige gebreken aan het gebouw. Hierover is al langere tijd contact en overleg met de eigenaar, de gemeente Alkmaar, maar dit heeft nog niet tot een oplossing geleid.

Onder het hoofdstuk Publiekstaken zal nader op deze knelpunten worden ingegaan.

Daarnaast zijn er nog de knelpunten op het terrein van de bedrijfsvoering:

· De huidige personele organisatie is te beperkt van opzet om een omslag naar een nieuw museumconcept te verwezenlijken volgens de hierboven genoemde aanbevelingen. De huidige operationeel-beheerder geeft leiding aan een team van ca. 20 vrijwilligers. 

· Middels klimaat beheersingapparatuur, die in de afgelopen beleidsperiode is aangeschaft, voldoet het binnenklimaat nu aan de eisen die daaraan gesteld worden. Om de warmteontwikkeling binnen het gebouw tegen te gaan zijn in het verleden aan de zonzijde ouderwetse markiezen aangebracht. In de komende periode dienen de markiezen te worden vervangen. Deze investering dient als aanvulling op de klimaatbeheersing apparatuur te worden aangemerkt.

· De huidige verlichting in de zalen is ooit aangelegd door een vrijwilliger. Hiervan is geen goed installatieschema beschikbaar. De verlichting is/wordt door ouderdom en het niet meer beschikbaar zijn van de armaturen kwetsbaar.
· De huidige liftinstallatie is nog goedgekeurd, maar de besturingstechniek is kwetsbaar. Het museum beschikt niet over de middelen om de liftinstallatie volledig te vernieuwen, mocht dit nodig zijn.

Doelstellingen voor de komende beleidsperiode 2015 t/m 2020
Voor het realiseren van de missie is het nodig een aantal praktische doelstellingen voor de komende beleidsperiode vast te stellen:

· Er zal naar nieuw draagvlak worden gezocht binnen de gemeente Alkmaar, bij de Nederlandse brouwers en binnen de groep van ‘kleine Nederlandse ambachtelijke brouwers’. Daarnaast kan de relatie met de Bier-Artikelen-Verzamerlaarsvereniging (BAV) en PINT versterkt worden met name om deze verenigingen te betrekken bij het inrichten van wissel- en thematentoonstellingen. 
· De vaste presentatie wordt vanuit een breder perspectief opgezet. Alle aspecten van het Nederlandse bier komen hier aan de orde: productie en consumptie in heden en verleden.

· Na een succesvolle tijdelijke fototentoonstelling te hebben gepresenteerd onder de titel ‘de mens achter het bier’: de jaren 50 bij de Heineken Brouwerij in Amsterdam, zal ook de komende jaren aan tijdelijke tentoonstellingen worden gewerkt.

· Het pr-marketing beleid wordt versterkt. 
· Gestreefd wordt naar mogelijkheden om de presentatie te versterken door de inzet van audiovisuele hulpmiddelen.
3. 
De Collectie

De kerncollectie

De kerncollectie wordt door de voorwerpen gevormd, die de productie, verkoop en consumptie van bier in Nederland in de periode 1850-1900 in beeld brengen. Het zijn de historische voorwerpen die betrekking hebben op alle stadia van het bierbrouwen, de emballage en de verkoop.

De kerncollectie bestaat dan ook uit een verzameling voorwerpen die een volledig beeld geven van de productie en consumptie van bier in Nederland rond de periode 1850-1900. 

De kerncollectie vormt het constante bestanddeel van de vaste presentatie. Met de collectie onderscheidt het museum zich van andere collecties over Nederlands bier in Nederland. Bijna alle Nederlandse brouwers hebben hun eigen historische presentaties. De presentatie in het Nederlands Openluchtmuseum heeft wel een breder perspectief maar pretendeert geen beeld te geven van de biergeschiedenis in Nederland.

Een zeer belangrijk deel van deze collectie voorwerpen is in bruikleen aan het museum afgestaan door Heineken NV en enkele andere leden van het CBK. Begin 2003 is een nieuwe bruikleenovereenkomst voor een periode van 25 jaar aangegaan. De kerncollectie is derhalve voor 80% in langdurig bruikleen.

Ook van andere brouwerijen zijn voorwerpen in bruikleen verkregen. Het museum streeft ernaar om de collectie voorwerpen van alle Nederlandse brouwerijen uit te breiden, hetzij als schenking hetzij in bruikleen, dit om een breder beeld te kunnen geven van de Nederlandse brouwgeschiedenis.

Cultuurhistorische waarde van de kerncollectie

De collectie, zoals deze bijeen is gebracht vanuit een aantal Nederlandse brouwerscollecties, geeft een eenmalig beeld van de Nederlandse brouwgeschiedenis. Op geen andere plek in Nederland wordt hiervan een vergelijkbaar volledig beeld gegeven 

Het verzamelgebied van het museum en de collectievorming
Het verzamelgebied van het museum strekt zich uit over alles wat met de productie en de consumptie van bier in Nederland te maken heeft. In principe loopt dit van de vroegste vermelding van bier in Nederland tot heden.

Sinds de oprichting en opening van het museum is de collectie aangevuld met objecten die door aankoop en/of schenking verkregen zijn. Het gaat hierbij deels om kleine objecten zoals flessen, glazen en reclameartikelen, maar ook deels om unieke objecten die aan het museum geschonken zijn. De huidige omvang van de collectie bedraagt ongeveer 2.700 objecten.

De huidige collectie en het vigerende verzamelperspectief zijn toereikend om de missie en hoofddoelstellingen van het museum te verwezenlijken

De opkomst van kleine ambachtelijke brouwerijen kan een zwaarder accent krijgen in de collectie en de expositie. Voor een levendige presentatie van het brouwproces zelf en de bierconsumptie kan voor een belangrijk deel worden volstaan met het verwerven van replica’s.

Gezien de plaats die de kerncollectie inneemt in de expositieruimte zal het verwervingsbeleid in de komende jaren met name gericht zijn op het verkrijgen van unieke objecten die een aanvulling en/of verdieping op de kerncollectie zijn.

Cultuurhistorische waarde van de collectie

De collectie, zoals deze bijeen is gebracht vanuit een aantal Nederlandse brouwerscollecties geeft een eenmalig beeld van de Nederlandse brouwgeschiedenis. Op geen andere plek in Nederland wordt hiervan een vergelijkbaar volledig beeld gegeven 

Juist om het inzicht in de rol van bier in de samenleving nog te verdiepen is het verzamelbeleid er op gericht om voorwerpen uit de pre-industriële samenleving te verzamelen. In de periode vanaf de vroege middeleeuwen tot aan de negentiende eeuw nam het bier in de samenleving een nog belangrijkere plaats in als volksdrank.

Uitbreiding van de collectie met voorwerpen uit die periode verhogen daardoor ook het cultuurhistorisch belang van de collectie.

Collectieregistratie
Met behulp van een provinciale subsidie is in 2002 het Adlib Museum Basisregistratieprogramma aangeschaft, samen met de benodigde hardware. Hoewel door een vrijwilliger destijds een Adlib-registratiecursus is gevolgd, heeft dit niet tot het beoogde resultaat geleid.  Mede mogelijk gemaakt door een subsidie van de Provincie in het kader van de TPO-regeling, is begin 2007 de registratie ter hand genomen door een professioneel geschoolde kracht. Deze heeft tot en met 2010 ongeveer 860 objecten geregistreerd, beschreven en van nummers voorzien. Door een technische storing aan de apparatuur is tijdens het project een deel van de registratie, onder meer foto’s, verloren gegaan. Met een recovery van de harde schijf is een deel van de registratie hersteld. De medewerker is in de loop van 2010 elders gaan werken, daarna heeft de registratie bijna twee jaar stil gelegen

Vanaf 2012 is de collectieregistratie en het beheer ondergebracht bij een lid van het bestuur. Eind 2013 is het project inventarisatie, beschrijving en registratie van de collectie afgerond. Alle objecten staan nu in Adlib. De registratie kan nog worden aangevuld met het toevoegen van foto’s van de waardevolle en bijzondere voorwerpen

Behoud en beheer

Ten aanzien van passieve conservering zijn verbeteringen in het binnenklimaat van het museum aangebracht. Deze verbeteringen hebben betrekking op de lichttoetreding en warmteontwikkeling. 

Er is klimaat beheersingsapparatuur aangeschaft en het binnenklimaat voldoet nu aan de eisen die daaraan worden gesteld.  Om het effect van de apparatuur optimaal te houden is echter wering van zonlicht noodzakelijk. Daartoe zullen de bestaande markiezen aan de zonzijde van het pand vernieuwd  moeten worden.  

Actieve conservering en restauratie

Op het terrein van actieve conservering en restauratie is het museum de afgelopen jaren niet actief geweest. De toestand van de collectie geeft geen aanleiding tot grote zorg. 
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Het publiek

Marketing en public relations

De markt waarop het Biermuseum zich richt wordt gevormd door:

· Inwoners van Noord-Holland

· Verblijfstoeristen in de kop van Noord-Holland vooral in de bad- en kustplaatsen nabij Alkmaar
· Bezoekers van de vrijdagse Kaasmarkt

· Verenigingen e.d.

· Bierliefhebbers 

Ondernemende Noord-Hollanders behoren tot de belangrijkste doelgroep van het museum. Zij zijn wellicht te verleiden om het Biermuseum op te nemen tijdens een bezoek aan de Kaasstad.  Om hen te bereiken participeert het Biermuseum in andere activiteiten die bezoekers van buiten de stad beogen aan te trekken. 

De verblijfstoeristen vormen een belangrijke tweede doelgroep van het museum. Het kustgebied heeft een grote aantrekkingskracht, vooral op inwoners van het Rijnland. Deze verblijven hier vrijwel het gehele jaar met korte en langere vakanties. Gedurende het vroege seizoen is er in de regio ook veel bezoek uit zuidelijk Europa. Deze groep van toeristen komt voornamelijk voor de bollenvelden en de cultuur en verblijft slechts korte tijd in het gebied.

De verblijfstoeristen zijn te bereiken via de balie van hun eigen verblijfsaccommodatie. Via deze kanalen wordt een meertalige flyer verspreid. Het Biermuseum adverteert in de Recreatiekrant Noord-Holland van de VVV en de FreeBee-map Alkmaar die beide gratis worden verspreid in het toeristisch seizoen. In 2013 is de website volledig vernieuwd en aangevuld met een Engelse en Duitstalige versie. Eind 2014 is de website responsief gemaakt.

In 2015 wordt een vernieuwde folder uitgegeven. Dit is de laatste actie in het volledig vernieuwen van de huisstijl van het museum

Eenentwintig vrijdagen per jaar wordt in Alkmaar op het Waagplein de zgn. Kaasmarkt georganiseerd. Dit evenement trekt op jaarbasis een dergelijk 175.000 bezoekers. Dit zijn voornamelijk deelnemers aan een georganiseerde dagtocht (bijv. Amsterdam-Alkmaar-Volendam) en verblijfstoeristen uit de regio.

Verenigingen, met name personeelsverenigingen, vormen een belangrijke doelgroep voor het groepsbezoek. Groepsbezoek vindt plaats op afspraak, dikwijls buiten de openingstijden van het museum om. De groepen krijgen een rondleiding door het museum, waarbij het proeflokaal in de benedenverdieping van het museumpand een extra aantrekkingskracht vormt. 

Tenslotte vormen de ‘bierliefhebbers’ natuurlijk ‘ideologisch’ de belangrijkste doelgroep van het museum. Zij bevinden zich uiteraard ook onder de hierboven beschreven doelgroepen, maar ze zijn ook als zelfstandige doelgroep belangrijk voor het museum. Binnen deze doelgroep bevinden zich zeker potentiele museumbezoekers, die zich bijvoorbeeld via biertijdschriften als ‘Pint’ kunnen laten informeren over het museum en de tijdelijke tentoonstellingen in de toekomst.

Publieksactiviteiten

Het museum biedt zijn publiek een vaste presentatie, een bescheiden wisseltentoonstelling en een bescheiden museumwinkel.

De vaste presentatie toont de bezoeker het brouwproces, zoals dat rond 1900 plaats vond. In vervolg op het brouwproces wordt de verpakking, de verkoop en de consumptie getoond. Dit verhaal is over drie verdiepingen verspreid. Het wordt verteld met behulp van voorwerpen, foto’s en andere afbeeldingen, documenten en teksten, twee videofilms en enkele zogenaamde evocatieve opstellingen waarin historische voorwerpen en decorstukken zijn samengebracht. Groepen krijgen een rondleiding waarbij nadere uitleg op de verschillende thema’s wordt gegeven.

Voor wissel- en thematentoonstellingen is op dit moment één vitrine beschikbaar. Met de BAV (Bierartikelen verzamelaars vereniging) is afgesproken dat zij in een vitrine wisseltentoonstellingen met de collectie van één van hun leden verzorgen.

Tenslotte is het voor de aantrekkelijkheid van het bezoek aan het museum belangrijk om het aanbod in de museumwinkel te verbreden. De blijvende herinneringen die de bezoekers uit de winkel mee naar huis nemen vormen ook daar weer reclamemateriaal voor het Biermuseum. Daarnaast is omzetverhoging in de winkel belangrijk voor de verbetering van het exploitatieresultaat.

Educatie

Het museum is zo opgezet, dat alle bezoekers zelfstandig de vaste opstelling kunnen volgen. Voor de Nederlandstalige bezoekers zijn er themateksten. Voor Engelstalige en Duitstalige bezoekers zijn er teksten beschikbaar bij de balie van het museum. Veel objecten zijn nog niet van een bijschrift voorzien. Hier zal op korte termijn een begin mee worden gemaakt om de bezoekers meer informatie bieden.

Groepen kunnen zich aanmelden voor een rondleiding, die door een van de vrijwilligers wordt gegeven. De kwaliteit van die rondleidingen waarborgt een informatieve kennis overdracht. 

Op het gebied van educatie aan jongeren stelt het bestuur zich terughoudend op. De jongeren vormen geen doelgroep voor het museum. Deze opstelling is conform die van de brouwwereld, waarbij de jeugd bewust niet tot alcoholgebruik wordt aangezet.
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Bedrijfsvoering
Huisvesting 

Het pand waarin het museum is gehuisvest is een monument en is eigendom van de Gemeente Alkmaar. Het museum ‘gebruikt om niet’ het pand van Heineken Brouwerij BV welke brouwerij het pand huurt van de Gemeente Alkmaar.
Het gebouw is met zijn lift en twee trappenhuizen ruimschoots toegankelijk voor de bezoekers. Deze toegankelijkheid komt ook de veiligheid ten goede. Er is een alarmsysteem ter signalering van inbraak en brand.
Personeel en organisatie

Het Biermuseum is een stichting met het bestuur als hoogste orgaan. 

Het bestuur bestaat uit vijf personen. Statutair wordt bepaald dat de voorzitter namens Heineken NV dient zitting te hebben. De overige bestuursleden komen uit Alkmaar en omliggende regio. 

De dagelijkse leiding in het museum berust bij een parttime operationeel-beheerder, die een twintigtal vrijwilligers aanstuurt.

Ieder jaar vindt er een werving plaats van nieuwe vrijwilligers waarmede ‘het verloop’ wordt opgevangen.

Automatisering
Het museum heeft in het verleden software en hardware aangeschaft in het kader van het Adlib registratie project.  

Het museum beschikt over een nieuwe kassa waardoor bezoekerscijfers betrekkelijk eenvoudig zijn op te roepen. Tevens wordt gebruik gemaakt van een kaartlezer, waarmee Museumjaarkaarten (MJK) o.a.  op hun geldigheid gescand kunnen worden en welke kaartlezer rechtstreeks in verbinding staat met de MJK-computer in Amsterdam. Voor het afrekenen kan ook gebruik gemaakt worden van de pinpas.
In 2012 is de computerapparatuur vernieuwd, waarop de website van het museum kan worden  bijgehouden, vragen per e-mail worden beantwoord, boekingen voor groepsbezoeken behandeld en roosters en agenda’s worden bijgehouden.

Verzekeringen 
Het museum heeft de volgende verzekeringen afgesloten:

· Brandverzekering voor de collectie en de inventaris ter waarde van € 220.000,-

· Brandbedrijfsschade ter hoogte van € 22.700,-

· Bedrijfsaansprakelijkheid ter hoogte van € 1.135.000,- per geval

· Glasbreuk

Financiën 

Bij het biermuseum is sprake van een niet door de overheid gefinancierde organisatie die uit de inkomsten van voornamelijk entreegelden alle uitgaven dient te voldoen. 

6
Samenvatting

Het Biermuseum bestaat in haar huidige vorm nu zo ruim 25 jaar.  De doelstelling om het museum zelfstandig te kunnen exploiteren is gehaald en in april 2003 heeft het museum een officiële registratie in het Museumregister verkregen.  

De doelstelling zoals vastgelegd in dit beleidsplan is het verder verhogen van de kwaliteit van het museum in de hoop daarmee de bezoekersaantallen te verhogen. Hiertoe zullen onder andere opnieuw pogingen worden gedaan om het draagvlak binnen de gemeente Alkmaar te verhogen.  

Bier is een van de oudste en meest geliefde voedings- en genotmiddelen.  Het Biermuseum bevindt zich in een aantrekkelijke stad,  in een historisch pand en beschikt over een proeflokaal in het souterrain van het museum. Voor een Biermuseum een extra aantrekkingskracht.  

Bier in technisch-, sociaal- en economisch-historisch perspectief is een uniek verhaal dat in geen ander museum in Nederland wordt belicht.  In Alkmaar is hier een begin mee gemaakt en het onderwerp verdient het om in de komende jaren verder te worden uitgewerkt.  

De collectie is  bijeengebracht vanuit een aantal Nederlandse brouwerij collecties en geeft een eenmalig beeld van de Nederlandse  brouwgeschiedenis. Om de doelstelling van tijdelijke tentoonstellingen – in die zin dat bepaalde thema’s uit de vaste presentatie afwisselend zullen worden uitgelicht en gepresenteerd – te kunnen realiseren, zal het verzamelbeleid hierop worden afgestemd.  Daarnaast  zal een actief verzamelbeleid gevoerd gaan worden op het terrein van de meer recente bierreclame geschiedenis. 

Het museum beschikt over een groep enthousiaste vrijwilligers die het museum met trots exploiteren en rondleidingen verzorgen. In de afgelopen periode zijn nieuwe vrijwilligers geworven met grote kennis van brouw-technische zaken en actuele ontwikkelingen in de biernijverheid. 
Het museum is de afgelopen jaren aangesloten geweest bij de Stichting Musea Noord-Kennemerland (SMNK). Deze stichting had onder meer ten doel de uitwisseling van kennis tussen de aangesloten musea. De SNMK is in 2014 samen met de Stichting Samenwerking Musea Oostelijk West Friesland, Noordkop en Texel opgegaan in de Federatie Musea Noord-Holland. Deze federatie heeft o.m. tot doel:

· intensieve samenwerking van de aangesloten musea onderling in thematische of regionale clusters

· samenwerking met andere koepelorganisaties, zoals andere soortgelijke provinciale koepelorganisaties of op nationaal niveau met de Museum Vereniging

· deskundigheidbevordering van de aangesloten leden

· collegiale uitwisseling tussen aangesloten leden

· inhaken op de actualiteit en inspelen op kansen

· het ontwikkelen van gerichte communicatie zowel intern als extern

· in de discussie over de toekomst van musea in een permanent wijzigende maatschappelijke context een belangrijke en ondersteunende rol spelen

· het streven naar de oprichting van een steunfonds, voor met name aankoop en behoud en beheer van collecties

· te streven naar erkenning door de fiscus als culturele ANBI

Het bestuur van het Biermuseum zal in de loop van 2015 of 2016 bezien of de federatie haar ambities kan waarmaken en een lidmaatschap meerwaarde heeft.

Het bestuur heeft er vertrouwen in dat de voornemens in dit beleidsplan de komende jaren gerealiseerd zullen kunnen worden en dat met de inspanningen die de komende jaren zullen worden geleverd, de bezoekerscijfers zullen gaan toenemen.

Alkmaar, januari 2015
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