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BESTUURSREGLEMENT INTERNATIONAAL DANSTHEATER (ID)
Inleiding

Om het doel van de stichting te realiseren, heeft het bestuur van stichting het Internationaal Danstheater de beschikking over een  productioneel apparaat dat geleid wordt door een artistiek intendant en een directeur. 

Dit bestuursreglement regelt de bevoegdheden van het bestuur van stichting het Internationaal Danstheater.

1.
Begripsbepalingen

In dit reglement wordt verstaan onder:

a.
Bestuur het Internationaal Danstheater:



Het voltallige bestuur van stichting het Internationaal Danstheater, als bedoeld in artikel 4 van de stichtingsstatuten.

b.
Artistieke en zakelijke directie: 



Functionarissen, benoemd door het bestuur.

c.
Productioneel apparaat:


Het uitvoerend orgaan dat het bestuur ten dienste staat om de doelstellingen van 
de stichting


te realiseren. 

2.
Reglement

2.1
Dit reglement bevat bepalingen omtrent de taken en bevoegdheden van het bestuur.

3.
Verantwoording en werkwijze

3.1
Het bestuur is verantwoordelijk voor  de wijze waarop taken en bevoegdheden worden uitgeoefend.

3.2
Richtinggevend voor de onder verantwoordelijkheid van het bestuur uit te voeren activiteiten zijn het goedgekeurde meerjarenbeleidskader, werkplan en begroting.

3.3
Het bestuur handelt naar bevind van zaken waar het activiteiten betreft die niet zijn opgenomen in meerjarenbeleidskader, werkplan en/of begroting.

3.4
Het bestuur neemt bij de uitvoering van zijn werkzaamheden de regels in acht die in dit reglement zijn gesteld alsmede hetgeen in de statuten is opgenomen.

3.5
Een bestuurslid neemt niet deel aan de beraadslaging en besluitvorming, indien hij daarbij een direct of indirect persoonlijk belang heeft dat tegenstrijdig is met het belang van de stichting. De vorige volzin vindt geen toepassing wanneer ten aanzien van alle bestuursleden sprake is van een dergelijk persoonlijk belang. In dat geval behoudt het bestuur zijn bevoegdheid. 

4.
Geschillen

4.1
Ter zake van onderwerpen waarin dit reglement niet voorziet of bij geschillen over uitleg of toepassing van dit reglement beslist het bestuur.

5.  
Werkingsduur / wijzigingen

5.1
Dit reglement treedt in werking per datum vaststelling  en heeft een werkingsduur van één jaar.  Het wordt telkens stilzwijgend en ongewijzigd met een jaar verlengd behalve wanneer het reglement voor het einde van deze periode wordt ingetrokken of gewijzigd. 


Het bestuur kan met inachtneming van het bepaalde in de statuten tussentijds tot wijziging of intrekking van dit reglement overgaan.

5.2
Het bestuur gaat niet dan na zorgvuldige voorbereiding en nadat overleg is gevoerd met de artistieke en zakelijke directie over tot vaststelling, wijziging of intrekking van dit reglement.

6. Het bestuur

6.1 
Het bestuur oefent haar statutaire bevoegdheden uit.

6.2
Het bestuur vergadert minstens vijf maal per jaar.

6.3 
De directie neemt deel aan de bestuursvergaderingen en heeft daarin een adviserende stem.

6.4 
Het bestuur bestaat uit tenminste drie personen.

6.5
Het bestuur beslist over benoeming, beoordeling, schorsing en ontslag van bestuursleden. Benoeming vindt plaats op basis van een bestuursprofiel.

6.6
Het bestuur is verantwoordelijk voor zijn samenstelling en waarborgt daarbij zoveel als mogelijk voldoende diversiteit, deskundigheid en onafhankelijkheid zich daarbij tevens rekenschap gevend van culturele en etnische achtergronden en geslacht.

6.7
De leden van het bestuur ontvangen geen (reiskosten-)vergoeding voor hun aanwezigheid bij of de voorbereiding van bestuursvergaderingen dan wel de daarmee samenhangende werkzaamheden.

7. 
Bestuurstaken

7.1
Het bestuur stelt de inhoudelijke en financiële jaarverslagen vast.

7.2
Het bestuur stelt een één of meerjarig actueel beleidsplan en een begroting op waarin wordt aangegeven op welke wijze uitvoering wordt gegeven aan de doelstelling van de stichting, welk beleidsplan wordt herzien (telkens) als de actualiteit daarom vraagt. Met het beleidsplan wordt inzicht gegeven in de concrete doelstellingen van de stichting voor één of meer jaren. Het beleidsplan bevat een programma van de te ondernemen activiteiten, een omschrijving van de feitelijke werkzaamheden die zullen worden verricht en een beschrijving van de met de uitvoering van het beleid beoogde resultaten. Het beleidsplan bevat ten minste een beschrijving van:


a. de door de stichting te verrichten werkzaamheden;


b. de wijze van fondsenwerving;


c. de wijze van beheer van inkomsten en vermogen;


d. de wijze waarop en aan welke doelen inkomsten en vermogen worden besteed.

7.3
Het bestuur is bevoegd de artistieke en zakelijke directie te benoemen en te ontslaan. Benoeming vindt plaats op basis van een profielschets. De profielschets wordt opgesteld door het bestuur.

7.4
Het bestuur heeft verder alle taken en bevoegdheden die in de statuten zijn genoemd.

7.5
Het bestuur beslist over externe vertegenwoordigingen op basis van het belang voor de stichting. Vervolgens wordt besloten wie dit belang het beste kan vertegenwoordigen. De externe vertegenwoordiger namens het bestuur is bevoegd namens de stichting te spreken en overlegt hierover in ieder geval voor en na een extern overleg met de artistieke en zakelijke directie. Daarnaast legt de externe vertegenwoordiger periodiek verantwoording af aan het bestuur.

7.6
De voorzitter bepaalt – waar nodig in overleg met de overige bestuursleden - de hoogte van het salaris van de artistieke en zakelijke directie. Salarisverhogingen vinden plaats op basis van de uitkomsten van de jaarlijks te voeren functioneringsgesprekken. 

8. 
Rapportage/overleg

8.1 
De artistieke en zakelijke directie rapporteert tijdens de bestuursvergaderingen aan het bestuur en zo vaak als nodig is aan de voorzitter en/of individuele bestuursleden over de algemene gang van zaken in het productie apparaat.

8.2 
De artistieke en zakelijke directie stelt voor 1 mei het financiële verslag over het voorafgaande kalenderjaar op. De zakelijk directeur ondersteunt tevens het bestuur bij het opstellen van de jaarrekening en het overleg met de accountant van de stichting omtrent het onderzoek van die jaarrekening.


De artistieke directie stelt het inhoudelijke verslag over het voorafgaande kalenderjaar op.

9.
De wijze van vergaderen

9.1 
De voorzitter van het bestuur  bereidt de agenda voor, leidt de bestuursvergaderingen en is verantwoordelijk voor een juiste informatievoorziening en zorgvuldige besluitvorming,  tenzij door het bestuur wordt besloten dat de vicevoorzitter of een externe technische voorzitter de vergadering leidt.

9.2
Bij ontstentenis van de voorzitter leidt de vicevoorzitter de vergadering. Indien ook de vicevoorzitter afwezig is, wordt een ander bestuurslid aangewezen om de vergadering te leiden.

9.3
De voorzitter wordt bij deze taken ondersteunt door de organisatie en de zakelijk directeur.

10.
Besluitvorming en verslaglegging

10.1
Besluiten worden doorgaans genomen in een bestuursvergadering waarin ten minste de helft  plus één van het totale aantal bestuursleden aanwezig is. Een besluit komt tot stand  bij gewone meerderheid van stemmen uitgebracht door de aanwezige bestuursleden. 

10.2
Het bestuur kan besluiten dat er door bestuursleden met machtiging wordt gestemd. Dit kan alleen schriftelijk en met een persoonlijk ondertekend mandaat. Per bestuurslid kan slechts één machtiging worden uitgegeven. Het bestuur kan in voorkomende al dan niet spoedeisende gevallen buiten de reguliere vergaderingen om besluiten nemen middels een stemming per e-mail.

10.3
De voorzitter heeft bij uitsluiting de bevoegdheid om te constateren of een besluit tot stand is gekomen.

10.4
Indien de stemmen staken wordt het voorstel geacht te zijn verworpen dan wel kan worden besloten het voorstel opnieuw te agenderen in een volgende bestuursvergadering.

10.5
Het secretariaat zorgt voor verslaglegging van de vergaderingen en de genomen besluiten.

Vastgesteld te Amsterdam door het Bestuur bij besluit van 26 januari 2016
De Voorzitter, Mevrouw G.A. Been
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