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Museum SMEDEKINCK



Jaarverslag 2018
Het jaar 2018 was het twaalfde seizoen voor het museum.
Het weer was bijna altijd gunstig voor het museum, echter de hittegolf afgelopen zomer heeft het museum wel wat parten gespeeld. Daardoor kwamen er bij sommige activiteiten wat minder bezoekers, maar kan het museum toch wel terugzien op een succesvol seizoen.
Het museumbezoek verschilt per dag en per seizoen maar in 2018 hebben veel bezoekers het museum weer weten te vinden, zowel regelmatig op afspraak als tijdens de evenementen. Het reguliere aantal bezoekers tijdens de openingsuren van het museum was in 2018 wat minder. 
Busmaatschappijen hebben het museum wel regelmatig bezocht en ook groepen particulieren konden de weg naar het museum vinden. 
De verschillende activiteiten zoals de Harmonicadag, Oogst- en Folkloredag, Oldtimerdag, Slachtvisite en de Midwinterhoornwandeling hebben het museum veel bezoekers bezorgd, met name ook van buiten de gemeente.
Op zondag 13 mei vond de Harmonicadag plaats, waar veel mensen heel veel plezier aan hebben beleefd.
Op zaterdag 26 mei 2017 werd in en bij het museum de handwerkdag gehouden. Er werd een modeshow gehouden van zelfgebreide kledingstukken. Voorts kon men raden hoeveel gehaakte kersen er in de kersenboom hingen en de beide bomen naast het Ludgerkerkje waren aangekleed met gebreide lappen. 
De kindermiddag werd, gezien de hitte, wat minder bezocht. Toch wisten 118 kinderen en 73 volwassenen het museum te vinden. 
De Oogst- en folkloredag werd toch redelijk bezocht ondanks de hitte die toen nog steeds heerste.

Daarna volgden de Oldtimerdag, Slachtvisite en Midwinterhoornwandeling met veel bezoekers.

Door deze vele activiteiten is Smedekinck inmiddels een begrip in de Zelhemse gemeenschap en ver daar buiten.

Het onderwijs dat gebruik maakt van het educatieve aanbod van het museum is groeiend. De educatiecommissie heeft er de handen vol aan.
Om het museum aantrekkelijk te houden wordt een deel van de expositie regelmatig gewisseld. 
Op 3 april 2018 werd het museumjaar geopend met de expositie van schilderijen en tekeningen van Mineke Woolschot en beelden van Wim Aalders.
Van 12 juni tot en met 23 augustus 2018 was er de foto-expositie van fotogroep Gendringen met als titel “Nostalgie” en werden er voorwerpen uit eigen depot van het museum tentoongesteld.
De laatste expositie van het seizoen betrof de expositie van 28 augustus t/m 4 november 2018 met schilderijen van Gerrie Olthof en beelden van Theo Wicherink.
In dit winterseizoen worden goederen uit eigen depot tentoongesteld.

De officiële registratie van museum Smedekinck is in 2016 een feit geworden, dit betekent dat het museum aan veel hoge eisen beantwoordt.

Het museum heeft de ANBI-status (ANBI staat voor Algemeen Nut Beogende Instelling). Dit betekent dat u vrij giften kunt doen of bij testament een legaat kunt maken. De giften zijn aftrekbaar van de belasting.

De dagelijkse gang van zaken in het museum en de uitvoering van de activiteiten worden uitgevoerd door vele vrijwilligers. Dezen doen hun werk met heel veel plezier.

De bezoekers stellen de ontspannen en vriendelijke sfeer in het museum zeer op prijs. 
Doordat vrijwilligers ouder worden, ziek worden of overlijden kan het museum nog steeds vrijwilligers gebruiken. Al heeft u maar een dagdeel in de week, in de twee weken, in de drie weken of in de maand beschikbaar, meldt u aan. 
In het programma “Gelderland helpt” van TV Gelderland is ook een oproep gedaan voor vrijwilligers.

Namens het bestuur van Stichting Museum Smedekinck,  Tonnie Klein Lebbink
