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Jaarverslag 2020
Het begon allemaal zo mooi. We begonnen vol goede moed aan een jaar met veel bijzondere activiteiten. In verband met het jubileumjaar ‘75 jaar vrijheid’ was een uitgebreid programma voorbereid. Een geweldige expositie in de schure, samengesteld onder leiding van Bert Schieven, zou de rode draad van de festiviteiten vormen. Daaromheen het bezoek van een toertocht van oude legervoertuigen, uitzendingen van TV Gelderland en een afsluitend bevrijdingsconcert op 5 mei met medewerking van diverse muziekverenigingen en koren uit Zelhem en Halle, de dansgroep ‘Wi’j eren ’t Olde’ en de band ‘Goed Volk’. Naast de reguliere openstelling van het museum waren ook de diverse themadagen gepland. 
Op 2 maart hielden wij een spetterende startbijeenkomst waarbij het seizoen werd geopend.
Maar plotseling werd alles anders. Een virusinfectie, in het verre China, groeide in korte tijd uit tot een wereldwijde pandemie en de regering besloot om een zogenaamde lock down af te kondigen. Dit betekende een voorlopige afgelasting van alle geplande activiteiten. Een zwaar middel maar gezien de ernst van de situatie begrijpelijk. 
Begin van de zomer begonnen de infecties terug te lopen en werden er verruimingen afgekondigd. Onder voorwaarden mocht het museum weer open. Daarvoor werd een verplichte looproute aangegeven en op diverse plekken zijn ontsmettingszuilen geplaatst.
Op 2 juli is het museum heropend en, met name, dankzij de uitgestelde expositie ‘75 jaar vrijheid’ in de schure en de wisselexpositie over de wederopbouw in de stal  hebben een groot aantal bezoekers het museum bezocht. Er werd veel waardering uitgesproken voor deze exposities. Op 8 en 9 september is deelgenomen aan de open monumentendagen. Thema was educatie. Tijdens deze dagen heeft de educatiecommissie onderdelen van het educatieprogramma gepresenteerd. Overige grote evenementen zijn geannuleerd ivm de beperkende maatregelen. Helaas namen de besmettingen weer toe en moesten we opnieuw besluiten om het museum voor publiek te sluiten. 
Ondanks alle beperkingen zijn de noodzakelijke werkzaamheden in en om het museum wel doorgegaan. Daarbij waren er op meerdere dagen kleine groepjes vrijwilligers aanwezig. Dit heeft erin geresulteerd dat het museum er steeds netjes uitzag. Ook is er doorgewerkt aan de verbouwing van de uitgiftebalie en toiletten in de schure en de herinrichting van de looze. Omdat de buxusmot ook in de kruidentuin heeft toegeslagen zijn de buxus heggetjes gerooid. In 2019 is een nieuwe huisstijl ontwikkeld en dit jaar is ook de web site en de flyer vernieuwd en aangepast aan de huisstijl.
Omdat veel vaste lasten gewoon doorlopen en de inkomsten door de vele afgelastingen veel lager zijn dan in een normaal jaar is het geen verrassing dat we 2020 met een verlies af moeten sluiten. We hopen op betere tijden. 
Het bestuur bedankt alle vrijwilligers voor hun inzet in het afgelopen bijzondere jaar. 
Het is fijn om te ervaren dat er zo positief wordt meegedacht en meegewerkt in het belang van het museum.
Tonnie Klein Lebbink



image1.jpg
Museum SMEDEKINCK

Pluimersdijk 5 7021 HW Zelhem 0314 62 06 64 www.museumsmedekinck.nl




image2.jpg
© Pluimersdijk 5
7021 HW Zelhem
%, 0314620664

museumsmedekinck.nl

Museum SMEDEKINCK

O\STR,
e

www.museumsmedekinck.nl ifme

Dyseo™

INFO@MUSEUMSMEDEKINCK.NL  IBAN:NL63RAB0.0120.4987.23  K.V.K. NR. 091 575 260 000





