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Toelichting bij staat van baten en lasten 2022 Stichting Museum Smedekinck

Algemeen
Vergelijk met de meerjarenbegroting is mogelijk, maar van beperkte waarde, omdat de stichting werkt met een meerjarenbegroting die over de jaren heen nauwelijks wijzigingen kent. Vooral een gevolg van het feit dat de gebouwen en gronden niet in handen van de stichting zijn. Voor het beleid van de stichting is het vooral ook van belang te kijken naar de staat van baten en lasten over 2022 in vergelijking met de voorgaande jaren. 
Kosten waar invloed op uitgeoefend kan worden, zijn aan de inkomstenkant het aantal bezoekers en daaraan gekoppelde entree- en cateringinkomsten. Maar wel in beperkte mate, want slechte weersomstandigheden op een aantal dagen met grote activiteiten kunnen nadelig werken. Aan de uitgavenkant is het vooral het beheersbaar houden van en waar mogelijk bezuinigen op de energiekosten van groot belang. 

Resultaat en reservering
Vanaf 2015 is dankzij de jaarlijkse positieve resultaten een acceptabele reserve opgebouwd. Dit laat toe dat er jaarlijks enkele verantwoorde investering gedaan kunnen worden. In 2019 is met aanvullende subsidie een hooiberg op het erf geplaatst, en een audiotour ontwikkeld. Ook heeft Museum Smedekinck in 2019 projectsubsidies ontvangen van gemeente en provincie voor innovatie. Hierdoor zijn diverse projecten ontwikkeld zoals “Museum op maat” (het bezoeken van verzorgingstehuizen), wandelroutes ontwikkeld, Oral History en een nieuwe website. Ook is er een kleine aanpassing geweest m.b.t. nieuwe/aangepaste toiletten en een uitgiftebalie. Deze projecten zijn in 2020 afgerond. In 2022 is er geïnvesteerd in duurzaamheid. Naast de reeds bestaande zonnepanelen, zijn er nog 24 stuks aangeschaft, waarvoor de Rabobank 50 % subsidie heeft verleend. In de gemeenschapsruimte van het museum zijn infraroodpanelen geplaatst, en een nieuw verlichtingssysyteem. Deze zijn gefinancierd uit subsidies en donaties. Voor de afgelopen winter heeft dit al voor een besparing van gas opgeleverd van 66 %. Het aantal bezoekers in 2022 bedroeg ongeveer 4000 personen (2021= 1500). In 2021 hadden we de bijzondere situatie vanwege Corona. Het museum is bijna 5 maanden gesloten geweest. 
Voor 2022 was er een positief resultaat € 3.310,00. Dankzij de financiele Corona steun t.b.v.  de exploitatie 2021/2022, van de gemeente Bronckhorst, is € 11.850 doorgeschoven naar 2022 wat uiteindelijk resulteert in een voordelig saldo van € 15.160, 00.
Baten
Entreegelden, horeca, museumwinkel en overige omzet: 
Huwelijksvoltrekkingen: 2022  1x
Subsidie: Museum Smedekinck ontvangt geen structurele subsidie, alleen projectsubsidies. 
Donaties: komen jaarlijks van Oudheidkundige Vereniging Salehem voor gebruik gebouwen, horeca,    vergaderkosten ledenavonden en kosten beheer collectie. 
Lasten  
algemene kosten: betreft o.a. beveiliging, opslagkosten.
klein materiaal: gereedschap, hout, bevestigingsmateriaal, verf, etc. ten behoeve van de
bouwgroep
kosten belastingen: Gemeente vergoedt de belasting OZB
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